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A román trónöröklés.
Néptömegek örvendezése, katonasorok 

tisztelgése, az egész hivatalos világ üdvöz­
lete között tartotta fényes bevonulását Bu­
karestbe a fiatal Hohenzollern Ferdinand, 
Károly király unokaöcscse, mint a román 
királyság trónörököse. Messze Németor­
szágból jött a románok közé, idegenül 
nyelvre, nevelésre gondolkozásra, nem ké­
szülve arra a hivatásra, melyre most a 
román alkotmány intézkedéséből ki van 
jelölve. Mégis jó időben jött és segítőnek 
lesz elismerve a szükség pillanatában.

Most, mikor a királyi ház tekintélye fo­
kozott mértékben meg van támadva és 
mindenütt folynak az aknamunkálatok, me­
lyek Károlynak trónját fölrobbantani igye­
keznek, az uj trónörökösnek kell a romá­
nok előtt láthatóvá tennie a dinasztia foly­
tonosságát és a külhatalmak áskálódásaival 
szemben bizonyságot szolgáltatni a román 
államrend szilárdságáról. Lehetetlen, hogy 
a románok szive hevesen fel ne dobban­
jon a fiatal herczeg láttára, ki mint feje­
delmi házuk öröklő rendjének képviselője 
tesz tanúságot biztosított nemzeti önállósá­
gukról, és a ki hivatásául nyerte független 
állami létöknek fentartását. Ez csak ked­
ves lehet a románoknak, ha nem is ked­
ves az oroszoknak.

De hogy ez a feladat, mely öt Románia 
függetlenségének, gondviselésszerü őrzőjévé 
teszi, még nagy küzdelmeket és nehéz vál­
ságokat is jutathat osztályrészéül, ezt az 
ifjú herczegnek a bevonulás minden fénye 
és pompája között is könnyen lehetett fel­
ismernie, hacsak elég nvilt tekintetet vetett 
azokra, kik öt üdvözleteikkel elárasztották. 
Biz meggondolhatta, hogy talán a fiatal 
román királyság állami létét is könnyebb 
volt elődjének megalapítani, mint majdan 
azt neki fentartuni. Az a biztosság, mely 
az öröklés rendjében van kifejezve, rá 
nézve nem jelenti azt, hogy egyengetett 
utón fogja a román nép sorsát vezethetni. 
Károly király, ki a románok önálló állami 
létét megteremtette, kétségkívül a legjobb 
alkotmányos fejedelem, minőt egy ország 
csak kívánhat.

Neki van a legtöbb érdeme abban, hogy 
Románia nemzeti élete föllendült és az 
európai államrend hasznos tényezőjévé 
vált. De a még folytonos átalakulásban 
levő keleti állam viszonyok láva homokjá­
ban a királyi tekintélynek sehol sem lehe­
tett mély gyökeret vernie. Kivált Romániá­
ban még számosán vannak olyan bojár 
családok, melyek visszaálmodják az imént 
múlt hoszpodár-uralom arany napjait és

gyűlölettel nézik a modern demokráczia 
térfoglalását

Nagy mértékben gátolta a dynasztikus 
érzület megerősödését épen az is, hogy Ká­
roly király házassága a szépségért es köl­
tői hírnevéért ünnepelt Erzsébet királynő­
vel nem adott az országnak egyenes ágból 
származó trónörököst, ki az ország vallá­
sában és nyelvében nevelkedve, úgy tűnt 
volna lel a románok előtt, mint ifjú nem­
zeti szervezetük legüdébb hajtása, hús az 
ö husiikból, vér az ö vérükből. Arra a 
másodfokú unokaöcsre, ki csak atyjának 
és bátyjának lemondása folytán jutott most 
a trónörökösödés jogához, a legkevesebben 
gondoltak, a mikép ö sem gondolt arra, 
hogy a német katonai pályán túl egyéb 
hivatás várakozhatik reája. És mióta Orosz­
ország a Bulgáriában elvesztett hatalmi 
felsöbbségét az összes keleti viszonyok 
megbolvgatásával törekszik visszaszerezni, 
különösen heves izgatás indult meg Károly 
király ellen, mert állhatatosan őrizte or­
szágának szolidaritását az európai béke- 
szövetséggel. Ez az orosz érzelmű izgatás 
már oly közel jutott a teljes sikerhez, hogy 
épen a bevonuló trónörökösnek azokat 
kellett az ország kormányzóiként, a király 
tanácsosaiként üdvözölnie, kiket méltán vá­
dolnak dynasztia-ellenes érzelmei kéri. A 
fiatal herczegnek jól kellett látnia, hogy 
nagybátyjának trónja csak hajszállal van 
kapcsolva az ö jövő rendeltetéséhez.

Am ezek a veszélyes körülmények csak 
jobban értethették meg hivatásának nagy­
ságát. Puszta megérkezése már fején súj­
totta a dynasztia ellenes fordulatot és föl­
emelhette minden román hazafinak a jö­
vőbe vetett hitét. Nem hiába dühöngnek 
most az orosz lapok Ferdinand herczeg 
ellen. Mert azok a román pártok, melyek 
Károly ellen az ellenségeskedést folytatják, 
már alkalmazkodni kénytelenek az ország 
természetes reményeihez, melyek a trón­
örököst teszik a jobb jövő fényövezett 
szimbólumává. A forradalmi változás kilá­
tásai egyszerre elvesztik varázsukat. És Ká­
roly király bölcseségéről föl lehet tenni, 
hogy az igy nyújtott előnyt nagyon jól 
fogja felhasználni uralmának megerősíté­
sére. A biztos átmenet a jövőbe, mely a 
trónörökléssel megnyílt, biztosabbá teszi a 
jelent is.

Budapest, máj. 3.
«4 képviselőház pénzügyi bizottsága, május hó 

4-én, d. u. 46 órakor, a képviselőházban szokott he­
lyiségében ülést tart, a melynek tárgya : Törvényjavas­
lat «a pénzügyi közigazgatás szervezetében eszközlendö 
változtatásokról.»
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— ANGOL REGÉNY.

Irta: B. L. FARJEON.
ELSŐ KÖTET.

— Jön-e hát velem szépen ? hangzott újra a 
kérdés.

— Miért ne ? kérdezte vissza az ember. — Ne­
kem az csak javamra válhatik.

Így aztán gondosan közrefogva s mintegy csa­
varba szorítva vezetlek el a legközelebbi rendőr­
állomásra. A sokaság utána. Valóságos éjjeli ün­
nepség volt az. Mindazok, kik a vélt gyilkos után 
mentek, nagy buzgósággal és élénk taglejtésekkel 
siettek magvarázgatni az ujonan érkezőknek a be- 
kisérés okát.

— Mivel vádolják ? kérdé a rendőrfelügyelő.
Különös ! Az elfogott ember maga adta meg a

feleletet. Szinte elkapva vádlóinak a szájából a szót, 
keserű nevetéssel monda :

— Gyilkossággal!
A rendőrfelügyelö szemöldöke észrevehetően meg­

rándult, de nyugodtan ismétlő, mialatt tollát a jegy­
zőkönyvön megállította :

— Gyilkossággal ?
— Great Porter Square, 119! sietett hozzátenni 

X. rendőr, hogy legalább a mellék-körülmények az 
ó érdeméhez tartoznak.

Most még szembetűnőbb lett a rendőrfelügyelö 
izgatottsága. A great-porter-squaréi gyilkosság nagy 
feltűnést keltett volt egész Londonban. A felügyelő 
figyelmesen nézett végig a letartóztatott emberen.

Az ember ruházata kopott, rongyos, szennyes 
volt, de foltozatlan. A képe már napok óta nem volt 
borotválva.

— Motozzák meg, pavancsolá a felügyelő.
Az ember ismét ellenkezett. A parancsra sötét­

vörös lett az arcza. A szerencsétlen nem volt tisz­
tában azzal, hogy a méltatlan bánásmód ellen való 
minden ellentállás csak újabb bizonyíték lesz arra, 
hogy bűnösnek érzi magát.

A háló mind szorosabbra húzódott össze rajta, 
b maga is segédkezett benne. Találtak a zsebében 
egy kis száraz kenyeret meg sajtot.

— Jól eltegyék! mondá gúnyosan.
Azok tovább motoztak és . . . nem találtak 

semmit! Se írást, se névjegyet, se pénzt — még 
csak egy bicskát sem. Ez a körülmény ép olyan 
meglepő voll, mint kellemetlen.

— Neve? kérdé a rendőrfelügyelő.
Az ismeretlen ember ismét keserűen nevetett.
— A nevem? mondá, s gondolkozni kezdett, 

hogy mit feleljen.
—- Hogy tetszenék a Cowlrick Antal név ? mondá 

végre.
— A maga neve gyanánt mondja ezt? kérdé a 

felügyelő.
— Jobb faiján bátran leírhatja ezt is, felelt az 

ember.
— Hol lakik?
■— A szabad ég alatt,

Más, kielégítőbb feleletet nem lehetett tőle kapni. 
Elvezették hát egy börtön-szobába, s szigorúan meg­
hagyták, hogy egész éjjel gondosan őrizzék.

Másnap reggel Cowlrick Antal néven, gyilkosság 
vádja alatt, a vizsgálóbíró elé állították és a szük- 
séges bizonyítékok beszerzéséig fogságban tartották.

Kérve kérjük olvasóinkat, nehogy azt higyjék, 
mintha mi itt őket képzeleti dolgokkal akarnók 
mulattatni. Közleményeink tisztán csak a tényállásra 
szoritkoznák. A legcsekélyebb bizonyítéka nélkül 
annak, hogy a vádlott bárminő összeköttetésben is 
volt az említett bünténynyel, Cowlrick Antalnak 
nem kevesebbszer, mit hétszer kellett a törvényszék 
előtt megjelennie és elszenvednie a szenzácziót haj- 
hászó tömeg silány kíváncsiságát, mely a legna­
gyobb lelki gyönyörűséggel legelteti szemét a ször­
nyetegen, kinek a kezén embervér szárad. Úgy 
bánnak vele, mintha máris vétkes volna, cs ezren 
meg ezren föltétlenül annak is hitték. Az ö véle­
ményük szerint már nem is kellett volna egyebet 
tenni, mint kitűzni a kivégzés napját és felállítani 
a bitófát.

Álhiresztelések, hírlapi újdonságok, hasábszámra 
terjeszkedő koholmányok minden lehetőt megtettek 
a végből, hogy a vádlott bűnösségét megállapítsák 
s a szerencsétlen iránt a részvétnek legutolsó 
szikráját is kiirtsák embertársai szivéből. Csak a 
mi lapunk hasábjai nem alacsonyodlak le erre a 
kegyetlenségre és igazságtalanságra. Mi elejétől fogva 
vonakodtunk hinni a Cowlrick Antal vétkességében 
— még pedig abból az egyszerű okból, hogy a leg­
csekélyebb bizonyíték sem volt ellene. És hogy igaz­
ságunk volt, az most világosan be van bizonyítva : 
Cowlrick Antal ártatlan.

Hanem azért mégis hetekig kellett a börtönben 
senyvednie és a leggyalázatosabb bánásmódot el­
tűrnie. Tegnap ismét olt állott Reardon vizsgáló­
bíró előtt a martin-streeti rendőri törvényszéken, s 
mivel a rendőrhatóság kénytelen volt megvallani, 
hogy a legcsekélyebb bizonyítékot sem tudta elő­
teremteni, Cowlrick Antalt fölmentették.

Nem akarjuk ügvan állítani, hogy Cowlrick Antal 
csakis a Mr. Goldberry nagylelkű támogatásának 
köszönheti szabadonbo csalását; de mindenesetre 
hálával tartozik az ügyvédnek azért, hogy előbb 
bocsátották el a börtönből, semmint a rendőrség 
önként engedte volna. Ha börtöneink nem volnának 
tele, akkor nem lenne szükségünk porkolábokra és 
poroszlókra; már pedig az önfentartás ösztöne 
minden embert arra késztet, hogy pártolja a do­
lognak azt a rendjét, mely az ő életének oltalmat 
és biztosságot ad. Ez okból — ismételjük — kell 
tele lenni a börtönöknek s a rendőrségnek folyvást 
bizonyítgatnia kell az ő szolgálatai szükséges voltát.

Hogyan áll azonban a dolog a jelen bűnesettel 
és miben áll a gveat-povter-squarei titokzatos gyil­
kosság ügye ? Letartóztatnak egy ártatlant, vádolják 
a bűntény elkövetésével és több heti vizsgálat után 
szabadon bocsátják. Ez idő alatt a rendőrség foly­
vást téves nyomon járt. Hogy semmit, de épenség- 
gel semmit sem tud arról az emberről, a kit alap­
talanul vádolt; hogy még azt sem sikerüli megtud­
nia : hol lakott eddig és mióta tartózkodik

A horvát regnikoláris bizottság üzenetét, már 
megkapta a magyar bizottság előadója. A magyar bi­
zottság a jövő hét második felébe ül össze s remélik, 
hogy még a delegácziók összejövetele előtt befejezi 
tanácskozásait.

A földm.ivoids-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
nisztérium tisztikarától. — mini értesülünk — hol­
nap d. e. 10 órakor búcsúzik a távozó Matlckovies 
Sándor államtitkár.

Ma este több óráig tartó miniszteri tanácskozás 
volt.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt f. 
hó 4-én, d. u. 6 órakor értekezletet tart.

Ah osztrák katliolikusok.
Messze túl esnek a katholikusoknak, de 

az osztrákoknak, érdekein is azok a kér­
dések, melyekkel az osztrák katholikusok 
kongresszusa foglalkozott. Inkább szocziális 
kérdések s a parasztság helyzete érdekelte 
a Liechtenstein vezérlete alatt összegyűlt 
urakat s a katholiczizmus csak annyiban, 
a mennyiben a pápaság világi hatalmának 
vissza áll it ását sürgették s a mennyiben az 
tehát osztrák hazafiságuknak körén kívül 
esik. Az e fajta pium desideriumok újabb 
időben gyakrabban merülnek fel Európa 
egyes államaiban. A bajor püspökök s a 
franczia katholikusok is kifejezték a pápa 
előtt erre vonatkozó kívánságaikat. S nincs 
is ebben semmi veszély, mig a kívánság 
megmarad kívánságnak. Az a tény is, hogy 
monarchiánk nemcsak barátságos indulattal 
viseltetik Olaszország iránt, de szövetségben 
is áll vele*, ugyanazzal a hatalommal, a 
melynek exisztencziáját támadná meg az 
ily kívánságoknak teljesülése, ez a tény 
is oly természetű, hogy nagyobb aggo­
dalomra nincsen ok. Mert hiszen ha 
egyes hivő lelkek még oly forrón óhajt­
ják is a pápaság világi hatalmának vissza­
állítását, ha egyes buzgó papok magokból 
a szószékekből is propagálják ezt az esz­
mét, mely nem tisztán vallási természetű, 
de mélyen belé játszik a külügyi hivatalok 
teendőibe is, azért nem kell még attól tar­
tani, hogy akadjon a mai napokban ko­
moly politikus, ki az ország külügyi hely­
zetének veszélyeztetésével aktuálissá akarja 
tenni ezt az ügyet. És hiszszük, hogy 
igy fogják ezt lel magok az olasz kormány­
férfiak is.

Az osztrák katholikusokat ezenfelül a 
parasztság helyzete foglalkoztatta loképen. 
Elhatározták, hogy törvényhozási utón kell 
a parasztság mizériáin segíteni. Korlátolni 
kell a parasztbirtok szabad feloszthatósá­

gát, valamint nagybirtokká való egyesítését. 
A túlságos eladósodásnak pedig útját kell 
állani az által, hogy a megterhcltctós ha­
tárát meg kell állapítani.

Oly kérdések ezek, melyek a mi föld­
műveseinket ép oly mértékben érdeklik, 
mint az osztrák parasztokat, a melyek te­
hát nem osztrák, és nem is pusztán ka- 
tholikus szempontból megoldandók. De fé­
lünk tőle, oly kérdések ezek egyszersmind, 
melyeknek helyes és kielégiiö megoldása, 
ma alig lehetséges, bármely alapot vegyünk 
is kiindulásul.

Akármilyen magas véleménye legyen is 
valakinek a liberálizmus intézményei felöl, 
fel kell ismernie azt a veszélyt, a mely 
származik, ha magára hagyjuk teljesen az 
egyest, s az élet nagy küzdelmeiben en­
gedjük a gyöngébbet elnyomni az erősebb 
által. Viszont, akár hogy rajongjon is va­
laki azért, hogy az állam gondoskodó atvás- 
kodássál védelmezze és istápolja a gyön­
gébbet, be kell látnia az erre vonatkozó 
intézkedések veszélyei!, be kell látnia, mily 
nagy nyűge az a szabad cselekvésnek, az 
iparkodásnak, a szorgalomnak, ha megköt­
jük az erősek kezeit, s ép azokat akadá­
lyozzuk meg az emelkedésben, a kikben 
meg van ehhez a tehetség. Az nagy baj, 
ha túlságosan elapróztatik a paraszt bir­
tok. Az apa megélhetett a maga tiz hold­
jából tisztességesen, az öt gyermek mind­
egyikére csak két hold jut ebből, éle tök ten- 
gödés, az unokák csak vegetálhatnak már 
a romokon. Magokra a fiukra is jótékony 
befolyással lenne, ha az ily birtokot elosz- 
tatlanul eladnák, a vételárban osztozná­
nak, s mindegyik megfelelő életfoglal­
kozás után látna, a helyett, hogy igy csak 
nyomorog. De vajon másrészt nem az ipar- 
kodónak szegjük c szárnyát, ha képtelenné 
teszszük öt arra, hogy a tiz holdas birto- 
kocskája mellé még egy öt holdas darabot 
szerezhessen V Már pedig, ha meghalárol- 
juk a minimumot, akkor annál kisebb da­
rabot nem is vásárolhat, mert nem lesz 
ilyen, s ha nincs kilátása arra, hogy föld­
jét megkétszerezze, úgy abba hagyja a ta­
karékoskodást és iparkodást. És ha egyáta- 
lában korlátot vetünk annak, hogy valaki 
kisebb birtokok összevásárlása állal egy 
nagy birtokot alkothasson, akkor hogyan 
reméljük azoknak a dicséretes példáknak 
ismétlődését, midőn az Alföldön oly embe­
rek, a kik öt-hat holdat kaplak örökül s 
ugyanannyi százat hagylak maguk után 
örökül. Nehéz kérdés ez, a melyet theoriák 
által bajos lesz megoldani s talán nem jó 
szolgálatot teszi a kisebb földműveseknek

az, a ki e kérdések időszerűtlen fcszege- 
tése által hamis irányt ad követeléseiknek. 
S még kevesebb szolgálatot lesz az őszi rák 
parasztságnak az, a ki védelmi vámokat 
helyez kilátásba a gazdasági terményekre. 
E vámoknak csak ugv lenne meg a. ma­
gok értelme, ha azok a magyar nyei>lér­
mé kek re is kiterjednének, vagy ha magái­
ban a. szorosabb értelemben veti Ausztriá­
ban is ismétlődnék ez a nemtelen hajsza, 
a mely Csehországban indult meg minden 
ellen, a mi magyar. S higyjék el az osz­
trák sógorok, unjuk már ezt is s csak kor­
mányunk élhetetlenségének köszönhetik 
hogy e tekintetben nem kapták még meg 
a kellő feleletet.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 3-án.

A költségvetési vita első szónoka Kaas Ivor báró 
voll, ki Tiszát éllel, szellemmel támadta. Rá na 
a kormánypártról hallottunk szűz beszédet. A ki­
látásba helyezett közigazgatási reform megszólal­
tatta a kormánypártiak egy eddig hallgató szak­
emberét, Boncza Miklóst, a M"!/.'/">• Közigazgatá 
szerkesztőjét. Beszédének lényegét a közigazyalás 
központosításának védelmezcse képezte. A lobbi 
közt javasolta, hogy az állami közigazgalás beho­
zataláig megyei rcstauráczió ne tartassák többé, 
hanem törvényhozásilag teremtessék provizórium. 
A függetlenségi, és 48-as pár írói ma Helfg Ignácz 
szólott. A képviselőháznak c kiváló lagja ma is 
közfigyelem közt beszélt, főleg a minisztérium re- 
konstrucziójával foglalkozva s ennek magyarázat ál 
erős érvekkel követel ve. A mérsékeli ellenzéki Hoi- 
laki Imre a Tisza} Kálmán s a Tisza-politika el 
leni elkeseredés hangján szólott. Hollaki érinlve 
a Hock-féle revcrzálist, szólásra birta Hónk 
Jánost, a ki a kultus budgetet tárgyaló beszéd 
után hosszasabban nyilatkozott ismeretes esetéről. 
Igaz, hogy irt a kerületébe leveleket a véderőfov- 
vényjavaslal. 14. és 25-ik szakasza ellen, mert ek­
kor meg komolyan vette a kormánypártban kelet­
kezett oppozicziót. A 3000 írtra pedig azt mondta, 
hogy az nem öt, hanem az általánosan divó válasz­
tási rendszert bélyegezheti meg. Az ellenzék, a mely 
Hock egész beszédét jóakaratu semlegességgel kí­
sérte, e nyilatkozatait tetszéssel fogadta. Tisza Kál­
mán válaszolt pár szót Hoeknak s Hollakhiak.

II.
Elnök : Péchy Tamás ; jegyzők : Dárdav Sándor, 

Tibád Antal, Nagy István.
Elnök: Bemutatja. Nagyvárad város közönségénél; 

felterjesztéséi, melyben a nagyváradi kir. jogakadémia, 
illetve vidéki jogakadémiák korszerű fejlesztése lárgvá 
ban kérelmez. Az aranyos-maróthi kir. törvényszék .. 
területéhez tartozó kir. járásbíróságok kezelő szemelv- 
zetének kérvényét. A nagy-kanizsai m. kir. illeléksza 
bási hivatal fogalmazási szakában alkalmazott tiszh il­

lőinek, a pancsovai kir. törvényszék és kir. járásbiró 
ság biráinak, a pancsovai kir. törvényszék,járásbíróság 
és ügyészség kezelő személyzetének kérvényét, anvagi 
helyzetük javítása iránt.

Széli Akoa az icazoló állandó bizottság előadnia 
jelenti, hogy Wekerle Sándor Szathmármegve NagV-

Londonban; hogy a vádlottnak egyetlen ismerősét 
sem tudott fölfedezni, a ki mondhatott volna róla 
valamit; és hogy ő maga is különös, érthetetlen 
hallgatagságba zárkózik — mindezek a dolgok még 
rejtelmesebbé teszik a titkot.

Valami megdöbbentő van abban, hogy nemcsak 
a meggyilkolt ember volt ismeretlen a rendőrség 
előtt, hanem hogy még arról az egyetlen emberről, 
kire a gyilkosságot ráfogták, sem ludták kisütni, 
hogy kicsoda. Egyébiránt még csodálatosabb lenne, 
ha Londonban, e milliókra rugó lakosság és miriá- 
dokat számláló események közepeit, olykor meg ne 
történhetnék, hogy a körülmények ily különös mó­
don találkoznak össze.

Nem szeretnek, ha félreértenének bennünket. 
Meggyőződésünk az, hogy az utóbbi időben az igaz­
ságtalan Ítéletek ijesztően elszaporodtak. Mindnyá­
junk emlékezetében él még a Smith és Forster-féle 
bünpör, kiket a rendőrség adatai alapján Hawkins 
főbíró tizenöt, illetőleg tizenkét évi kényszermun­
kára ítélt el oly bűntényért, a melyet el nem kö­
vettek. Két évi fogság után bocsátották őket sza­
badon, és kiszabadulásukat nem köszönhetik sem a 
rendőrség fáradozásának, mely esküvel erősítette 
bűnösségüket, sem az esküdteknek, a kik kimond­
ták rájok a «vétkes»-t, sem a bírónak, a ki elitélte 
őket; hanem igenis köszönhetik egy névtelen le­
vélnek, mely az igazi tetteseket — kik időközben 
más ok miatt kerültek vizsgálati fogságba — le­
leplezte.

Csakis a véletlen szabadította hát ki őket, de 
azt a foltot, melyet az Ítélet ejtett rajtok, az sem 
moshatta le. Azt fogják ellenünk vetni, hogy hiszen 
ő felségének kegyelmében részesültek. Gyönyörű vi­
gasztalás ! Kegyelmet kapni oly bűntényért, * a me­
lyet el nem követett az ember. Soha még rutabbul 
vissza nem éltek valamely szónak a jelentésével, 
mint a hogy a belügyi kormány a kegyelem szóval 
a gyakorlatban visszaél! Olyan férfiaknak, mint 
Smith és Forster, megkegyelmezni, nemcsak keserű 
gúny, hanem gyalázat. A keresztény felebaráti sze­
retet bibor-palástja, mely oly sokat takar el, sem 
képes ily bűnt elfödni.

A rendőrség remélhetőleg visszaszolgáltatta Cowl­
rick Antalnak azt, a mit letartóztatásakor a zsebé­
ben talált: azt a darab száraz kenyeret meg saj­
tot — minden valószínűség szerint az egyetlent, a 
mivel Cowlrick Antal most az emberi társadalomba 
visszatér. Gyűjtést indítottunk a szerencsétlen ember 
számára, már is kaptunk e czélra két sovereignt, 
és fölkérjük «az igazságszolgáltatás eme legutóbbi 
áldozatát», hogy jelentkezzék szerkesztőségünkben 
az összeg átvétele végett.

Holnap még több — és pedig rendkívül érdekes 
— mondanivalónk lesz Cowlrick Antal felöl.

VIII. FEJEZET.
A Holdvilág későbbre halasztja Cowlrick Antal 

felől való közleményeit.
Azt Ígértük tegnap olvasóinknak, hogy ma érdé- 1 

kés közléseket teszünk nekik Cowlrick Antal felől. 
Oly okokból azonban, melyeket utóbb majd kifej­
tünk, kénytelenek vagyunk közléseinket akkorra ha­

lasztani, a midőn tüzetesebb adatokkal szolgálha­
tunk, mint jelenleg. Ma csupán amaz adományok 
felsorolására szorítkozunk, melyek a szerencsétlen 
ember számára szerkesztőségünkhöz erkeztek.

Némely adomány igen figyelemrcmelto megjegy­
zés kíséretében érkezett. «Valaki, a kit igazságtala­
nul ítéltek el», egy shillinget és hat pennyt küld. 
«Egy szegény özvegy asszony, kinek kilencz éves 
fiát három havi dologházra Ítélték, a miért betört 
egy ablakot», hat pennyt adományoz. «Valaki, a 
ki szintén úgy járt», két shillinget küld. «Négy ba­
rátja az igazságnak» apróbb összeggel járul a gyűj­
téshez. «Egy elbocsátott detektív» nyoícz pennyt, 
«egy szegény öreg ember», két pennyt, «egy kép­
viselő, ki az alsóházban interpellácziót szándékozik 
benyújtani», három fontot és húrom shillinget kül­
dött be.

Az eddig beérkezett adományok összege: 23font, 
4 shilling és 7 penny, melyet ezennel rendelkezé­
sére bocsátunk Cowlrick Antalnak, ki szegény lé­
tére is még eddig nem jelentkezett nálunk a pénz 
átvétele végett.

(Folytatása következik.)

APÁTLAN, ANYÁTLAN.
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Regény, szabadon franczia után.

NEGYEDIK RÉSZ.

Kicsoda, a. gyilkos?
— Mert ha nem csalódom, azt hallottam Cha- 

niersnétól, hogy ön egy normandiai árvaházban 
nevelkedett föl.

— Ez igaz; de elmondom önnek, hogyan esett 
meg a dolog. Atyáin gépész volt Parisban és 
Eugéne Gagesnak hívták. Mikor megszülettem, éle­
tem anyám halálát okozta és atyám kétségbeesésé­
ben kivándorolt Amerikába, hol később meghalt. De 
mielőtt engem itt hagyott, egy szomszédnőnek, kit 
Lureaunénak hívtak, átadott ezerötszáz frankot a 
végből, hogy engem ezen az összegen iölneveltessen. 
Ezzel a pénzzel Lureauné egy gyermekkori barát­
nőjénél, Martine Fresnaynél helyezett el, ki később 
a szomszéd árvaházba adott.

— Ah, és mi lett Lureaunéból ?
— Elgázolta egy omnibusz, mikor még nagyon 

kicsike voltam.
— De volt férje ?
— Igen, és gyermekei is voltak.
— S ezek még Párisban vannak, nemde ?
— Nem. Mikor néhány hónap előtt Caenböl ide 

jöttem, kerestem ezeket az embereket a végből, 
hogy tudakozódjam családom felöl. A férj úgy lát­
szik, Cantalból való volt, a hova neje halála után 
gyermekeivel visszatért.

— És Martine Fresnay ?
— Szintén meghalt; a férje meggyilkolta.
— Tehát mindenki eltűnt, a ki önt szerette ?
A lány mélyen felsóhajtott.
— Igen, valamennyien, mondá, még az az öreg 

apácza is, a ki Lureauiiétól és Martinétól átvett,

I még az is, a ki engem fölnevelt és a ki annvira 
szeretett, hogy anyámnak szólítottam.

Zsuzsánna megölelte a gyermeket.
— Se baj, mondá, miután ön derek, jóra való 

lány, Chaniersné és en pótolni fogjuk önnél ezeket a 
derek teremtéseket. Mi ketten épugy fogjuk ont sze­
retni, mint azok valamennyien együttvéve.

Zsuzsánna aztán, mélyen meghatva, hozzá leve :
— Sőt azt hiszem, hogy mi még jobban fogjuk 

önt szeretni.
Az árva lány, magán kívül a boldogságtól, vi­

szonozta Zsuzsánna csókjait és azt suttogá:
— Lehetséges-e ez?
— Úgy lesz, gyermekem, mert én még sohasem 

hazudtam. Viszont nem kívánok öntől egyebet, csuk 
azt, hogy tovább is oly jó, oly tisztességes és oly 
bátor legyen, a milyen eddig volt. Jegyezze meg 
magának, drága gyermekem, hogy becsületességgel 
és erélylyel minden bajt leküzdünk !

A gyermeknek önkénylelenül eszébe jutott Ma­
deleine, ki neki ezeket a szavakat oly gyakran is­
mételte.

A kis munkás lány szive egészen megnyílt ez 
előtt az értelmes, egyenes, becsületes és rokonszen­
ves lány előtt.

— Mikor fogom önt viszontlátni ? merészeié tőle 
kérdezni.

— Valószínűleg még ezen a héten, vagy Analó­
gnál a „nap folyamában, ha lesz valami mondani 
valóm, vagy itt az est folyamában pusztán a vég­
ből, hogy önt megöleljem.

— Mily jó ön! ... És mennyit fogok önre és 
Chaniersnéra, az én két őrangyalomra gondolni!

Lent Grégoire ez alatt megebédelt és Zsuzsánna 
a fogatba beszállva, azt mondá neki:

— A vincennesi pályaudvarhoz, de útközben 
álljon meg valamely fegyvergyáros üzlete előtt.

A magentai boulevardon Grégoire megállóit egy 
fegyverkereskedés előtt; Zsuzsánna kiszállott és egy 
hatlövetű kis revolvert vett, melyet megtöltetell és 
zsebébe tett.

A pályaudvarhoz érve, azt mondá a kocsisnak: 
— Otthon talán kérdezni fogják öntől, hogy hol 

vagyok. Pierce Jonathán ur kivételével mondja 
mindenkinek, hogy nem tudja.

— Jól van, kisasszony. És mit válaszoljak az 
amerikainak ?

— A valóságot; hogy elvitt a vincennesi pálya- 
lyaudvarhoz, hol a hat óra öt perczkor induló vo­
nattal elutaztam.

— És ha azt kérdezi, hogy hova utazott, mit 
mondjak ?

A lány szemeiben hirtelen fénv villant, meg és 
egyszerre, értelmes fejét fölemelve, azt mondá :

— Varenne-Saint-Hilairebe.
Zsuzsánna valósággal Varennes-Saint-Hilairebc 

utazott.
A vonatból kiszállva, a falu felé tartott. Útközben 

azt kérdezte egy paraszttól:
— Nemde itt lakik Marais ur ?
— A volt rendőrfőnök ?
— Igen,



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 4. 1889
bánya kerületében megválasztott képviselő niegW*'*- 
leveiét, a 30 napi kérvényezési határidő fentarlásával 
igazoltatik s a VI. osztályba sorozta tik.

Következik a napirend. az 1889. évi állami 
költségvetés általános tárgyalásának folytatása.

Kaas jvor br. : (Halljuk!) Remélem, hogy az idei 
budget az utolsó, a melyet a Tisza-kormány nevében 
terjesztenek a ház elé. >

Beöthy Ákos (közbeszól): Amen. (Derültség;),
Kaas Ivor b. : A Tisza Kálmán által 1875-bch ígért 

«legnagyobb takarékosságot» ott, hol minden miniszté­
rium kiadásai milliókkal emelkedtek, hol 109 millióval 
emelkedett a budget, én nein látom. Én Tisza Kálmánt 
Magyarország legkönnyeimühb és legpazaiabb minisz­
terének tartom és tartom azon miniszternek, a ki mi­
niszterségének első Ígéretét rögtön a legnagyobb mér­
tékben és a legnagyobb következetességgel megszegte. 
(Igaz ! Ugv van ! a szélsóoalun. Ellenmondás jobbról.) 
Igen természetes, hogy a hol a kiadások ily nagy mér­
tékben emelkednek évröl-évre, ott azoknak megfelelöleg 
kell a bevételekről is gondoskodni. Emelkedtek pedig 
ezen bevételek közül azok, a melyek a népet legköze­
lebbről érdeklik. Azon bevételi többletek, melyeknek 
adótermészetiik van, közvetlenül és közvetve, azok 
b3.235,000 frt többletet adtak. Ezen adómennyisógböl 
minden egyes lélekre 5 frt 20 krajezár direkt, vagy 
indirekt adóemelés esik, (Halljuk I) a mi családonként 
mintegy 26 frt ruegterheltetést képvisel.

Ezen S3 milliónyi adóemelés következménye a ki­
vándorlás és paupcriznuisban mutatkozik, (Igaz ! Úgy 
van! a bal és szélsöbaloldalon) melynek kezdete Tisza 
Kálmán kormányzatához van szegezve. (Élénk helyes­
lés a bal- és szélsöbaldalun.)

Tisza Kálmán kormánya mindjárt az első évben 16 
adótörvényt hozott, (Derültség a bal és szélsöbalolda- 
lon) a másodikban 3-at, a harmadikban 2-<"»t, a negye­
dikben -í-et, az ötödikben l-et, a hatodikban 5-öt, a 
hetedikben 8-at, a kilenczedikbon í-et, a tizedikben 
10-et, a tizenegyedikben 7-ct, a tizenkettedikben 1-eí, 
a tizenharmadikban 6-ut, 1888-Lan '/-et. Összesen Ti­
sza Kálmán Magyarország népének boldogitására 79 
adótörvényt iktatott törvénybe. (Derültség a bal és 
szélsöbaloldalon.) Természetes, hogy czvn adótörvé­
nyeknek még folytatása .s lesz.

Önök azt állítják, hogy Tisza Kálmán föérdeme az, 
hogv Magyarországot konszolidálta : konszolidálta igenis 
aunvira, hogy 14 év rnulva saját maga konszolidávzió- 
;ára volt szükség. (Derültség balfelöl) és ennek folytán 
I (.'konstruálni kellett minisztériumát. Én az elvre nézve, 
melyet a vekunstrukeziónál követett, nein ismerhetek 
el Tisza Kálmánnal szemben nagyobb tekintélyt, mint 
öt magút, midőn a következőket mondotta annak ide­
jén talár. Szápáry Gyula grófnak : «Rendszeres parla­
menti kormány forma mellett lehetetlen, hogy mint ná­
lunk történt, annyi miniszter egyenkint bukdossék ki a 
minisztériumból, (Derültség balfelöl) és foglaljon szé­
pen helyet ucoessoiainak háta mögött. (Élénk derült­
ség balfelöl) Ebben tagadhatatlanul nagy és komoly 
baj is fekszik, mert kormányférliak mindenütt a vilá­
gon bizonyos idő lufolyta alatt lejárják magukat. (De­
rültség.)

Károlyi Gábor gr. : Ez már lejárta magát !
Kaas Tvor br. : Csakhogy ott, a hol valódi parla­

mentarizmus van, a magát lejárt kormányférfi, ha kü­
lönben tehetséges és jóravaló ember, mintegy mngifjo- 
■ hk az oppozivzió kebelében és pár év muíva ö tesz 
smét helyzet igényelte ember, mig nálunk ennek lehe- 
usé^e tökéletesen el van zárva.» (Élénk derültség 

balfelöl.) És igy remélem, hogy az a miniszterelnök, 
ki magát tökéletesen lejárta, a visszatérés elöl arra a 
helyre, vagy a politikai szereplés elöl tökéletesen el 
van zárva.

Nem marad egyéb hátra, mint hogy Tisza Kálmán 
kövesse Gyöngyös városa kocsisának példáját. Talán 
smeri ezt az adomát. Az előtt ugyanis a városuk fo­
gatokat és kocsisokat tartottak és ezek közt egyik 
üres fogat volt Gyöngyös városáé és ennek a fogat­

nak volt egy hires kocsisa. Sokáig szolgálta ez a vá- 
; üst, talán 14 esztendeig. Akkor azt találták, hogy 
elgyöngült, hogy lejárta magát, hogy nem bírja többé 
hajtani azokat a szilaj lovakat és összeültek a döntű 
körök Gyöngyös városában és elhatározták, hogy iniu- 
'án az :.z öreg kocsis már oly régen szolgálja a \ árost, 
de alkalmatlan mesterségének folytatására, hát vegye­
nek számára iusszabb lovakat. (Derültség a bal és 
-zélsö baloldalon.) Uj lovakkal talán még sikerülhet 
neki a hajtás. De az öreg kocsis igy felelt: tekintetes 
' anács, ha én inár nem bírok hajtani szilaj lovakat,
. kkor adjanak nekem penziót. Így remélem, hogy ezen 
elölte nem ismeretlen hasonlat folytán Tisza Kálmán­
hoz nem lesz szerencsénk, legalább nem lesz szeron- 
sénk a miniszterelnöki székben, mikor ez az ország- 

gyűlés uj ülésszakát meg fogja kezdeni. (Élénk helyes­
lés. lrgy van ! a bal és szélső balon.)

Szükségesnek tartom ezt azért, mert az ö maradása, 
ma az egyedüli akadály abban, hogy Magyarországnak 
rokonstruKeziója sikerülhessen. Csak inég egy köteles­
sége van neki a haza iránt: lemondani. (Hosszan tartó 
élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Bonoza Miklós r A jelen budget vitának a fenforgó 
viszonyok gyakorlatilag kettős ezélja lehet, a kormány­
zatnak politikai bírálata és az alkotandó belreformok 
iránya s azok sorozatának a nemzet szükségletei s ál­
lamháztartásunk ereiéhez mérteni megállapítása.

Az iránt, hogy a íiozandó törvények alapos átvizs­
gálás utján jussanak a ház fóruma elé, a házszabályok 
kellő módon rendelkeznek. A házszabályok az előké­
szítés három módját rendelik : az osztályok, a szakbi­
zottságok és az ad hoc bizottságok uljáni tárgyalást. 
Már most mi a gyakorlat ? Az, hogy kényelmi vágy s 
inás szempontok miatt, még az általános jellegű, tehát 
a minden szakbizottságot érdeklő törvényjavaslatok 
sem kerülnek az osztályok elé. Ez a gyakorlat fenn 
nem tartható.

Ez ország minden czéltudatos politikusa elölt tisz­
tán áll, hogy Magyarország regenerálásának egyik alap­
vető fényezőjét egy érdekeinek megfelelő közgazdasági 
politika képezi. (Halljuk! jobbfelöl.) Sajnos Magyaror­
szágon még mindig nem jelentkezett az a geniális 
közgazdasági miniszter, ki anyagi erejének vagyonoso- 
dásának forrásait, emelkedésének nagy utait meg­
nyissa.

Beöthy Ákos: Ebben igaza van !
Bonoza Miklós : A többiben is. (Derültség jobhfelől.)
Beöthy Ákos: Csak tessék igy folytatni I (Derült­

ség bal felül. Halljuk! Halljuk jobbfelöl.)
Bonoza Miklós: Másfelől tény az is, hogy a köz- 

gazdasági politika egyetlen államoan sem vehet ma­
gasabb lendületet, ha az állam intézményének többi 
szervei nem fejlettek. Relreformjaiuk megkezdésé­
nél első sorban s mindenek felett, közigazgatá­
sunk szervezetének reformálására kell a súlyt fek­
tetni, mert c nélkül közintézményeinknek összhangza- 
los fejlődést nem adhatunk. A miniszterek nyilatko­
zatai a nagy reform irányelvéül az államosítási rend­
szert jelölik meg.

Sokan vannak, kik a közigazgatás államosító rend­
szerének felállításából közigazgatásunk eddigi fejlődé­
sének tagadását következtetik s ezzel egyszersmind 
közigazgatásunk két évtizedes politikáját ítélik el. Min­
den államnak közigazgatása nemzeti szükségleteihez 
viszonylik. Egyik nemzet a másiknak fejlettebb intéz­
ményeit átültetheti ; de közigazgatási rendszerét nem 
és pedig azon döntő okból nem, mert a nemzetek bel- 
életei individiálitiok és fejlődésük utjai nóta azonosak. 
(Elénk helyeslés jobbfelöl.) Valóság, hogy a czivilizált 
nemzetek haladásának s nagy átalakulásának motorát 
századunk uralkodó nagy elve, a jogegyenlőség ké­
pezi ; tény hogy nemzetünk szellemének átváltozásá­
ban is ez a mozgató erő ; ne feledjük, hogy a deino- 
kracziának, mely az osztály és társadalmi különbségek 
kiegyenlítésének gyaluja a cziviiizaczió kezében, hogy 
nagy munkáját végezhesse, időre van szüksége — 
előbb át kell idomítani, előbb át kell gyúrni a nemzet 
kórsznlleniét, hogy az állam összes szerveit is megfe­
lelőkig átalakíthassa. Ebben rejlik magyarázó oka az­
tán annak, hogy az a nemzet, mely két évtized alatt 
oly makacsul ragaszkodott tradiczionális közigazgatási 
szervezetéhez, ma gyökeres változást keres. Miéi t ? 
mert a jogegyenlőség érzete áthatotta, átalakította 
nemzeti küzszellernét s mai fejlettebb szükségleteit pat­
riarchális rendszerű közigazgatási szervezete többé ki 
nem elégítheti. Azon 20 évi átmeneti időre szüksége 
volt a nemzetnek, hogy most közigazgatási szerveze­
tének fejlettebb formát adhasson. Húsz év előtt a köz- 
igazgatás alapszervezetéről oly homályos és zavaros 
fogalmak voltak, hogy kiváló politikusok a vármegyei 
rendszernek, a parlamentáris kormány közti összhangba 
hozatala fölött vitáztak s az állam felügyeleti jogát 
sokan perhorreskálták, ma ily elemi kérdések felett 
senki sein akad fenn. Ma vita tárgya legfeljebb az 
lehet, hogy az állami közigazgatás és helyi autonómiá­
nak hol vannak dernarkaczionális vonalai. Ma a régi 
autonomisíák és az uj — ha lehet úgy kifejeznem — 
czentralisták táborában megfordított arány állott elő, 
ma az állami kinevezés hivei vágynak többségben.

Nem látóin ez alkalmat időszerűnek arra, hogy köz­
igazgatásunk államosított szervezetének részletével fog­
lalkozzam. Ha a kormány a törvényjavaslatot, melyet 
két miniszter kijelentése után bizton várhatunk, elké­
szíti, lesz módunk azzal tüzetesen foglalkozni. Azért 
ezúttal csak a reform keresztülvitelének ideje és mó­
dozataira teszek egy pár kijelentést.

Mindenki előtt tudva van, hogy ez év végével a 
törvényhatósági tisztviselők mandátuma lejár és a 
fennálló törvények szerint hat évi tartamra megint uj 
tisztviselő választások lesznek. Én abban a vélemény­
ben vagyok, hogy az uj választások ne tartassanak

— Az itt lakik. Ott ama terebélyes tölgyfa mel­
lett az első ház az övé.

A komovna megköszönte és folytatta útját.
Marais, ki már régen megunta hálátlan foglalko­

zását, több év előtt visszavonult a magánéletbe.
A volt rendőrfőnök kiváló tulajdonságai közé 

tartozott az is, hogy rögtön felismerte azokat az 
egyéneket, a kikkel valaha életében, ha vsak egyszer 
is, dolga volt.

— Versnes Zsuzsanna kisasszony, nemde ? kér­
dező, a leányt a kertbe vezetve.

— Hogyan? monda a lány bámulva, un megis­
mer tizenhét év múlva ?

— Oh igen, világosan emlékszem, hogy a Sau vas­
pörben volt önnel dolgom. . . . Minek köszönhetem 
a szerencsét ?

— Miután önnek oly kitűnő emlékező tehetsége 
\an, uram, arra a bizalomra is vissza fog emlé­
kezni, melyet ön bennem keltett.

Marais meghatotlan mosolygott.
— Minden bizonynyal, monda, emlékszem rá.
— Nos, ez a bizalom hozott engem ma újra 

önhöz, hogy felvilágosítást és tanácsot kérjek 
öntől.

— Nagyon szívesen, de nem itt istennek szabad 
ege alatt. Még a virágoknak se kell tudniok, hogy 
mit beszélnek velem. Meglehet, nekik is van fülük, 
mint a falaknak, annyival inkább, mert a női nem­
hez tartoznak. Jöjjön a szobámba.

Bent a szobában leültette a komornál vgy pam- 
lagva, mig ó maga az iró-asztalához ült s azt 
monda :

— Múv most, kedves gyermekem, nyíltan beszél­
het, egészen fúl vagyok.

— Meg jól emlékszik ön a Sauves-pörre, 
nemde ?

— A legcsekélyebb részleteiben.
— Arra is emlékszik még, hogy egy Ízben eljöt­

tem önnek elmondani Eugóne Gagesnak titokzatos 
megjelenését Chanicrs kisasszony születésének éj­
jelén a gyermek bölcsőjénél, mely mellett én 
aludtam ?

— Épugy mintha tegnap mondta volna el. Még 
arra is emlékszem, hogy abban az időben azt kér­
deztem magamban, vajon mit akarhatott ez a nyo­
morult az önök lakásán ?

— Ön tehát nem vette ezt a jelenségei álomnak 
vagy képzeletem agyrémének ?

— Oh nem! Ön sokkal értelmesebb és sokkal 
komolyabb lány, semhogy ilyesmit komoly meggyő­
ződés nélkül állíthatott volna.

— Tehát mit gondolt ön ?
— Hogy miután a bűntettet Ö követte el — a 

mi iránt soha kétség se támadt bennem — nem 
azért jött fel a lakásba, hogy ott az áldozatát 
lesse. Mindig azt hittem, Hogy kis lányát helyezte 
el annak a helyébe, mely Chanierséknák az imént 
született.

Zsuzsámra halálsápadt lett.
— ön valóban hitte ezt ? kérdé.
— Föltétlenül. Abban a időben ön is egy pilla­

natig hitte.

— Igen, de aztán leteltem erről a gondolatról, 
melyet lehetetlennek véltem.

— Pedig ön azt állította, hogy Chaniersnó gyer­
mekének születésekor kék szeme volt, mely másnap 
koromlekete lett.

A komoran roskadozni érezte a lábait.
— Tehát Ön még emlékszik, hogy ezl mondtam 

önnek? kérdő akadozva.
— Még most is úgy tetszik nekem, mintha hal­

lanám. Azt is beszélte nekem, hogy a gyermeket 
születésekor hímzett czihába tették, melynek helyébe 
másnap kuczkásat találtak. Egyszóval, ön ezekkel 
az adatokkal akkoriban szöget ütött a fejembe, 
annyira, hogy jónak láttam Lureaunét és a szülész­
nőt kikérdezni.

— És mit válaszoltak ezek ?
— Hogy semmi különöset vagy rendelleneset 

nem vetlek észre a kis Gages leánynál es hogy ők 
másnap is azt hitték, hogy a gyermek ugyanaz, a 
melyet Gages Paulina a világra hozott. Mindezek a 
részletek annyira megmaradtak a fejemben, hogy 
még ina is szentül meg vagyok győződve, hogy a 
gyilkos, mielőtt Francziaországot elhagyta, biztosí­
tani akarta gyermekének jövőjét. Föltettem magam­
ban, hogy mindent el fogok követni az igazság ki­
derítése végett, azonban Eugene Gages meghalt 
Amerikában, aztán meg egyéb ügyek is igénybe 
vetlek s igy letettem szándékomról. Már most, hogy 
valamennyi kérdésére válaszoltam, tévé hozzá jó­
akaró mosolylyal, engedje meg kérdeznem, kis­
asszony, hogy mily őzéiből intézte hozzám ezeket a 
kérdéseket ?

— Szívesen megmondom, uram. És miután bi­
zalmam az ön okosságához és az ön jelleméhez 
tizenhét év óla cseppet sem csökkent, bátorságot 
veszek magamnak az ön tanácsát kikérni.

— Rendelkezésére állok.
— Fölneveltem Chaniersnó gyermekét és úgy 

szerettem, mintha én magam hoztam volna vi­
lágra.

— Ön tehát még mindig ennél a családnál van?
— Igen, uram, még mindig. Ez a család fefoga- 

dott engem tagjának, és a szeretetet, melylyel neki 
adózom, bőven viszonozta nekem Chaniersnó sze- 
retetével.

Marais tekintete még júakaróbb és barátságo­
sabb lett.

Zsuzsanna igy folytatá :
— Azonban ez a fiatal lány, melynek születése 

óta egész életemet szenteltem, valamenyünk imádá- 
sának tárgya, sehogy sem érdemelte meg gondozá­
sunkat es szerzetünket. Atyjából, ki oly egyenes, 
oly jellemes és jóságos volt, anyjából, ki maga a 
megtestesült tökéletesség, semmi sincs meg benne 
se testében, se lelkében. Mind a kelten Szőkék vol­
tak, nyájas kék szemekkel, tóig ellenben a leány 
barna, a fekete-gyémántnak büszke, de gőgös és 
kemény tekintetével; aztán ez a gyermeg gonosz- 
lelkű, önző, parancsoló ős nem szeret senkit, ön 
az első, kinek ezeket a dolgokat megvallom, mert 
borzasztón szenvedtem miattuk.

(Folytatása következik.)

meg, hanem törvényhozási utón filggesztessenek fel és 
közigazgatásunkban pár évig provizoviális állapotot 
létesítsünk. (Ellentmondás balfelöl) Ezen idő alatt el­
készíthetjük közigazgatásunk szervezetének uj formá­
ját, s midőn az elöintézkedésekkul készen leszünk, 
fogjunk véglegesítéséhez.

Szederkényt Nándor: Ez már aztán beillik Tisza 
programmjába! (Nagy zaj. Mozgás. Halljuk! Halljuk! 
jobbfelöl.)

Bonoza Miklós: Nem tartom időszerűnek azt, hogy 
az államosítás keresztül vitelével járó törvényeknek 
részleteivel foglalkozzam, de egyet mondhatok, és ez 
az, hogyha az államosítást komolyan keresztül akarjuk 
vinni, akkor nem lehet semmi ok arra nézve, hogy azt 
ismét hat évre, vagy még továbbra is elhalaszthassuk. 
(lgav. 1 Úgy van! jobbfolől.) E kérdésre a nemzet meg 
van érve, c kérdést meg kell oldani. Természetesen 
ezzel kapcsolatban az 1883. XV. t. cz.-nek a megyék 
háztartására vonatkozó intézkedéseit is felfüggesztem! 
vélem és a kormánynak szabad kezet akarnék adni 
arra, hogy ezen provizorius idő alatt a közigazgatás 
szükségleteit fedezhesse. Mert lehetetlen, hogy a mostani 
eszközökkel és a mostaniállanotban, midőn a közigazgatás­
nak minden fórumát oly -endkivüli sok törvény végre 
hajtásával foglaljuk el, hogy ugyan ezen eszközöknél 
annak keresztülvitelét töltik megvárhassuk. Ezen idő 
alatt a közigazgatási tanfolyamnak rendezését a gya­
korlati közigazgatási vizsgának felállítását és a köz- 
igazgatási bíróságnak szervezését vélem keresztül vien- 
dönek. (Halljuk!) S meg kell tenni mindazon intézke­
déseket, a melyek a jogrend és a közszabadság bizto­
sítékául nélkülözhetetlennek. Azzal zárom beszédemet, 
hogy a nemzet, mely nem egyszer ontott nálunk is 
vért a közszabadságért, e nemzet a nagy állami prob­
lémák örökös fenyegetésével megint kieíégitettnek nem 
érzi. A nép jogait és kötelességeit törvényhozás utján 
kell rendezni. (Igaz! Úgy van 1 jobbfolől.) Ez nem ké­
pezhet köztünk pártkérdést mert ez a haladás, ez a 
szabadelviiség kérdése. A költségvetést elfogadom. 
(Élénk helyeslés jobbfelöl.)

Helfy Ignáoz : Követni fogom én is az eddig fel­
szólalt I. képviselőtársaimat abban, hogy az elénk ter­
jesztett költségvetési előirányzattal ezúttal foglalkozni 
nem fogok. Nem pedig először azért, mert hiszen tény, 
hogy a mire ez a törvényjavaslat törvényerőre emelke­
dik," addig az évnek fele része már elmúlt, úgy hogy 
az egész 'tulajdonképen eső után köpönyeg, másodszor 
azért nem, mert azon törvényhozási rendelkezések, a 
melyek az újabb időkben történtek, különösen költség- 
vetési szempontból, hatásukat eddig még nem éreztet­
hették, legalább nem oly mértékben, hogy azok krité­
riumnak alapját képezhetnék. De van még egy har­
madik ok is, ez az, hogy — hiába, igaz, hogy a je­
lenlegi pénzügyminiszter tevékeny részt vett a jelen­
legi költségvetés összeállításánál, de az utóvégi e is 
nem az ö miniszteri ténye. Tehát erre nézve nőm 
mondhatok egyebet, mint azt, hogy «a vászonlátásra az 
1890. költségvetési vita alkalmával 1» (Helyeslés a bal 
és a szélsőbaloldalon.)

A pénzügyminiszter akként tüntette lel Mudrony 
Sonr* beszédét, hogy Magyarországon 1867 óta gazda­
sági téren, haladás egyáltalában nem lett volna és hogy 
minden tette a kormánynak kizárólag fiskális szem­
pontból történt, hogy annak semmi nyomát a közgaz­
dasági életben észre venni nem lehet; olyas valamit 
móltóztatott czáfolni, a mit Mudrony Soma t. barátom 
nem mondott. (Igaz ! Úgy van a szélső baloldalon.) 
Felállította ama thesist, liugy nem tart lépést az álta­
lános gazdaság emelkedés0 a folyton fokozódó igények­
kel, melyeket az állam az adózó polgárok irányában tá­
maszt. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ezzel pe­
dig oly igazságot állított, a melyet megczáfolni senki 
sem képes; ez lény. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Röviden csak jelzem azon kedvezőtlen benyomást, me­
lyet a t. pénzügyminiszter ur beszédének azon része 
tett, a melyért már kizárólag ő felelős, a melylyel t 
i. pénzügyi programújának lényegét jelezte a legköze­
lebbi jövőre nézve. (Halljuk 1 Halljuk 1)

A mit a t. pénzügyminiszter ur a legközelebbi jö­
vőre nézve jelzett, az nem egyéb, mint a legridegebb 
fiskalizmus, mert a mit ő ezifra szavakba öntve mon­
dott, hogy rajta lesz, hogy legalább bizonyos ideig uj 
adónemeket be ne hozzon, hanem hogy a létező adó­
kat bellerjesebben kiaknázza: ez magyarra fordítva 
nem jelent egyebet, mint az adminisztratív adócsavar­
nak minél szigorúbb alkalmazását. (Igaz I Úgy van 1 a 
bal- és szélsöbaloldalon.) Ugyan kérdem, hol és melyik 
téren akarja a l. pénzügyminiszter ur még intenzivebben 
kiaknázni a létező adónemeket, akár az egyenes, akár a fo­
gyasztási adóknál? Hiszen az adófelügyelők ósilletékkisza- 
básiihivatalok ma is teljesitik kötelességüket; többet 
ennél a t. pénzügyminiszter nem tehet, mindaddig, mig 
fennáll egy olyan szabályzat, a minőnek példáját a vi­
lág egyetlen egy országában som láttam — legalább 
én nem tapasztaltam — hogy t. i. azt, a ki az adót 
kiveti, pl. az illetékkiszabási hivatalnokot felelőssé te­
gyék saját vagyonával azért, ha véletlenül egy néhány 
garassal kevesebbet vetett ki valakire, mint a mennyi 
azt illette volna. (Ellenmondások jobbfolől.) Bocsánat, 
benne van a szabályzatokban. S ennek természetes 
következménye az, hogy az a hivatalnok a lehető leg­
nagyobb buzgalomat fejti ki, csakhogy magát bizto­
sítsa, (Úgy van! a bal- és szélsőbalon.) kivált akkor, 
midőn oly szabályzat áll fenn, vagy ha már most nem 
áll is fenn, de rövid idővel ezelőtt még fcnállott, mely 
szerint az az adófelügyelő, a ki az előirányzott össze­
gen felül még bizonyos összeget behajt,| jutalomban 
részesül, remunerácziót kap az év végén, úgy, hogy 
valóságos verseny keletkezett az adófelügyelők között, 
nem abban, hogy a lehető legbecsületesebben hajtsák 
végro a törvényt, hanem abban, hogy minél többet 
csikarjanak ki a polgárok kezéből már a maguk érde­
kében is. (Igaz 1 Ügy van! a bal- és szélsőbaloldalon.)

Ila oly országban, a hol a zaklatás, az adócsavar 
kezelése már annyira ment, hogy igazán közeljár az 
erkölcstelenség fokához, avval a programmal áll elő a 
pénzügyminiszter ur, hogy még intenzivebbé fogja 
tenni a már létező adónemek kiaknázását, ez megval­
lom, som nőm prograinm, sem a polgárokra nézve va­
lami nagyon lelkesítő, vigasztaló hatású nem lehet. 
(Úgy van! a bal- és szélsöbaloldalon.)

Én megvallom, az igen t. pénzügyminiszter ur teg­
napi első nyilatkozatából következtetve, nem tudnék 
valami vérmes reményeket táplálni az ö jövője iránt, 
de hajlandó vagyok azt hinni, hogy vagy azért nem 
hangoztatott semmi magasabb pénzügyi politikai esz­
mét, mert hódolatot akart mutatni elődje a volt pénz-
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miniszter iránt (Derültség és tetszés a bal és szélső 
ildalon.), nem akarva ö nála nagyobb lenni, vagy 
pedig azért, hogy még nagyon rövid volt erre az idő. 
Ö oly sokáig volt előbb egyszerű hivatalnok és aztán 
államtitkár, de mindig csak egy miniszter akaratának 

végrehajtója, hogy nem volt elegendő ideje belegon­
dolni, boleérozni magát abba a helyzetbe, hogy ö most 
Magyarország pénzügyminisztere, a ki már nem csu­
pán végrehajtásra, hanoin eszmék megpenditésére, meg­
indítására és végrehajtatására van hivatva. (Tetszés a 
szélső baloldalon.)

Áttérek most arra, a miért leginkább kötelességem- 
nem tartottam felszólalni, (Halljuk!) a rokonstrukezió 
kérdésére. (Halljuk I)

Van azonban ennek a komoly dolognak egy komi­
kus oldala is, a mely sok oldalról észre vétetett s a 
melyre engem különösen idegen emberek tettek figyel­
messé konvorzáczió utján, midőn most rövid utat tet­
tem a külföldön. A dolog komikus oldala ugyanis ez: 
Folyt itt a házban egy rendkívül nagy 6b erős vita, 
ugyanazzal a Tisza Kálmánnal, a ki lőttekkel ugyan 
nem, — az igaz — do szavakkal, beszédekkel állan­
dóan mindig az önkormányzatot hirdette fenntartan- 
dónak. Felmerül az a kérdés, miként férhet meg ugyan 
egy kabinetben az az igazságügyminiszter, ki — em­
lékszem — néhány évvel ezelőtt a Józsefvárosban, a 
hol érdeklődtem, mert ott engem is képviselt — egye­
nesen és nyíltan az önálló vámtertüet hívének vallotta 
magát, aw&l a t. miniszterelnök úrral, ki állandóan — 
elismerem, nagyon régóta — mindig a közös vámterü­
letet magasztalja, azt fenntartandónak mondja.

A kérdés most az, hogy a kettő közül melyik en­
gedett, vagy melyik fog engedni, azon ezélból, hogy a 
harmónia helyreálljon. Ha 6z a harmónia már helyre­
állt, akkor jogosultan kívánhatom a t kormányelnök 
úrtól, hogy móltóztasBók azt a ház előtt exponálni,
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esiás balfelöl.) megismertetni velünk, hogy tudjuk 
állunk szemben. (Helyeslés balfelől.) Addig ón a 

magam részéről csak annyit jelenthetek ki, hogy én

sem jó, sem rósz akarattal, hanem teljes objektivitással 
fogom bevárni a t. uj miniszter urak működését, hogy 
megítéljem tetteik után beleértve a t. igazságügyminisz­
ter urat is.

Most eljuthatott azon ponthoz, midőn kénytelen va­
gyok rá alkalmazni Petőfi azon mondását, hogy: «Min­
den Demosthenesnél ékesebben szól a tett!» — A 
miniszteri székben nem az dönt, hogy valaki szépen, 
vagy nem szépen beszél-e, hanem hogy mily okosan, 
bölcsen, hazafiasán cselekszik. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon).

Hogy na igazán a szabadelvűsig, a jogegyenlőség 
terén akar intézményeket alkotni, teremteni, fejleszteni, 
legyen meggyőződve, hogy abban az irányban mindig 
kész támogatókra fog találni ezen padokon. (Élénk he­
lyeslés a szélső baloldalon). A t. kormányelnök ur ré­
széről elvárom, hogy a történt változásokról nyilatkozni 
fog. (Élénk helyeslés .a szélső baloldalon).

A két ellenzék egyesült erővel oly éles támadást in­
tézett a kormány ellen, a minőre ritkán találni példát 
más parlamentekben is. A tárgy, mely miatt ez a he­
ves vita folyt, a védelmi törvényjavaslat volt. A táma­
dás intézteiéit első sorban a honvédelmi miniszter el­
len, a ki a törvényjavaslatot beterjesztette, másodsor­
ban a kormányelnök ellen, a ki evvel a törvényjavas­
lattal s az abban visszatükröződő politikával természe­
tesen azonosította magát, s mint «Dritter im Bunde» 
gróf Csáky közoktatási miniszter ellen, a ki azon sze­
rencsétlen rendelettel önként akart beállani azon két 
miniszter közé áldozatnak, hogy legyen egy har­
madik is, a kit üssenek. (Derültség balfelől.) Min­
den más parlamentben, ha már ily vita folyt, a 
ily eredményeket idézett elő, mint nálunk, hogy 
azután a kormány akarva, nem akarva, kénytelen volt 
túlnyomó részben engedni az ellenzéknek, mindenki 
természetesnek találta volna s mi rólunk is sokan azt 
gondolták külföldön s azt is mondták nekem; önöknél 
tehát csakugyan megbukott a honvédelmi miniszter, a 
miniszterelnök s a közoktatási miniszter és egész meg- 
lopettctóssel hallották azután : nem igy történt, hanem 
a véderö-vita folytán megbukott a kereskedelmi mi­
niszter, a pénzügyminiszter és az igazságügyminiszter. 
(Élénk derültség balfelől.) Ez a komikus oldala a do­
lognak. De van e kérdésnek egy igen komoly oldala 
is, melylyel foglalkozni kell már csak azért is, mert 
én azt hiszem, hogy nincs parlament Európában, hol 
bármely kismérvű és igy annál inkább nagymérvű vál­
tozások történhessenek a kabinetben akként, hogy az 
egész csendben, nyugodtan, minden indokolás nélkül 
történjék.

Hiszen önök a mint ott ülnek a túloldalon, egy em­
berekből formált kérdőjelet képeznek (Derültség bal­
felől) ; az ember nem tudja, mit olvasson ki abból a 
kérdőjelből. Bármennyire nagyrabecsiilöm tehetségét, 
elismerem szorgalmát, szívósságát, az már mégis kér­
dés elöltem, vajon vállai elég szélesok-o arra, hogy 
luirczolóképen meghívja az annyira megszanoritott teen­
dők tömegét, különösen, ha a mellett a belügyi tárczát 
is kell vezetnie. Meglehet, hogy ennek az lesz a követ­
kezménye, hogy mig eddig legalább volt jó közlekedési 
miniszterünk, ezentúl lesz egy gyengébb közlekedési és 
gyenge kereskedelmi és gyenge belügyminiszterünk, 
(Úgy van ! a szélsöbaloldalon. Felkiáltások a jobbol­
dalon : Csak rá kell bízni 1), de utóvégre emberi erő­
nek is megvan a maga halára. (Úgy van a szélső­
balon.)

A t. földmivelési miniszter úrról nem szólok. Minden 
esetre elismerem hősies rczignáczióját, melylyel a min­
dent felölelő pénzügyminiszteri tárcza magaslatáról mint 
egy uj Washington, visszatér az okeszarvához, mint 
földmivelési miniszter. Majd meglátjuk a következmé­
nyeket.

De ezen kérdőjel legfontosabb részét mindenesetre a 
t. igazságügyi miniszter ur képezi, önkényt felmerül a 
kérdés, miként állhat meg ugyanazon kabinetben az a Szi­
lágyi Dezső, ki mint mindnyájan tudjuk, hosszú éveken át 
az állami adminisztráczió rendületlen hívének vallotta 
magát.

Hollaky Imre : (Halljuk I Halljuk !) A katholikus 
egyház megkülönböztet diadalmas, küzdő és szenvedő 
híveket. Ezen megkülönböztetés szerint indulva, én is 
megkülönböztetek diadalmas, küzdő és szenvedő Ma­
gyarországot. Engedje meg a t. ház, hogy a szenvedő 
Magyarország nevében a költségvetési általános vita 
keretén belül észrevételeimet és tapasztalataimat vázol­
hassam. (Halljuk ! Halljuk 1) A mikor én a szenvedő 
Magyarországról beszélek, kizárólag Erdélyt értem. 
Mivel mentik meg a magyar fentartó elemet. Azzal, 
hogy a külön felosztásukhoz hozzájárul még a külön 
választási czenzus is. Hogy vájjon az által, ha ott is 
az a czenzus liozatik be, melynek Szt. István koro­
nája alatt mindenütt egyformának kell lennie és ha 
20—30°/o-kal több választó lesz egy községben, vájjon 
azok a kerületek kevésbbé mamelukokat fognak lel­
kűiden! vagy nem. Ez itt a kérdés, (ügy van 1 a bal- 
és szélső baloldalon.)

Perlaky Elek: Magyarázza meg, mit ért azalatt, 
hogy mameluk I

Polónyl Géza: A kik 25. §-t megszavazták 1
Hegedűs Sándor: Tessék csak rám nézni!
Károlyi Gábor gróf: Ne dicsekedjék vele, ezért 

inkább szégyelheti magát! (Zaj a jobboldalon. Úgy 
van! Úgy van! a szélsöbaloldalon.)

Hollaky Imre: A magyaroknak nem adják meg azt, 
a mit követelnek: az egyenlő czenzust, de megadják 
bizonyos klikkeknek azt, a mit nekik nem volna sza­
bad követelniük és a mit nem volna szabad megadni, 
(ügy van 1 a bal- és szélsöbaloldalon.)

En a miniszterelnök urnák nem ellenzéki korából 
való beszédeibe kapaszkodom, én azokat soha komo­
lyan nem veszem, (Derültség balfelöl.) én nem is vet­
tem, isten engem úgy segéhen, soha! (Élénk derültség 
a bal és szélsöbaloldalon.) Hivatkozom egyenesen arra, a 
mit 1888. nov. 23-án itt e képviselőházban mondott. 
Történt ez pedig akkor, midőn a miniszterelnök ur 
olcsó diadalait avatta: megmentette ismét a 
magyar hazát, megmentette a magyar alkotmányt a 
nemzetiségük ellen, l. i. Sleinackcr Képviselőtársunkkal 
polemizált s midőn elmondta azt, hogy a szászok is 
kapnak rogále-kárlalanitást, pedig ott se volt regále. 
Tehát a kormányelnök olyas valamit ád, a mit adni 
joga nem volt, elismerni azt, hogy az ország jövedel­
mét Csáky szalmájának tekintse. (Ellenmondás jobbfe­
löl. Helyeslés balfelől.) beszélek arról, hogy mi az, a 
mit a magyarok kapnak. Szóló ezután behatóan fejte­
geti a hétfalusi magyarok sorsát.

Van nálunk egy sajátszerü intézmény, mely mindig 
akkor alakul, a mikor az országos szabadelvű párt 
alkotmányos küzdelemre készül. Ezt «országos szabad­
elvű párt végrehajtó bizottságának» nevezik. Ez spe- 
cziális magyar, vagy mondjuk szabadelvű intézmény, 
melynek sehol a világon nincsen párja. Ennek az u. 
n. országos szabadelvű párt végrehajtó bizottságának 
privilégiumai vannak. Mikor az életbelép, a közigazga­
tás, törvénykezés szünetel. (Úgy van! a baloldalon.) 
Ennek joga van írni főispánoknak, polgármestereknek, 
adófelügyelöknok, tanfelügyelőknek, rendelkezni tör­
vényszéki elnökökkel. Akkor megszűnik Magyarorszá­
gon a jog, a szabadság, (Úgy van 1 a baloldalon) s 
Következik egy önkényuralom. Becsületes embereknek, 
kik mint hivatalnokok esküt tettek le, meg kell szegni 
esküjüket. Ilyenkor előttük nem a törvény, nem az 
alkotmány, nem a bocsülot esség, hanem Magyarország 
szabadelvüpárti végrehajtó bizottságának hatalma irány­
adó. (Zajos helyeslés a bal- ós szélsöbaloldalon.)

Ezen országos szabadelvű párt végrehajtó bizottsá­
gának keze nem csak a választás idejére terjed ki, 
hanem, mikor a választásoknak vége van, midőn már 
megszűnt volna minden korteskodós, akkor is veszi 
észre az ember azt a malaszthozó, üdvös bololyást, 
melyet a magyar állam, a magvar nemzet és a Köz- 
igazgatás érdekében felhasznál. Felhasználja különösen 
a nemzetiségi vidékeken, mivel a nemzetiségek azért 
vannak, hogy tanulják meg a szabadelvű magyar köz- 
igazgatást ós a szabadelvű magyar igazságszolgáltatást. 
(Elénk tetszés bal- és szélső balfelől.) Szóló tárgyalja 
a izőrónymegyei állapotokat s aztán igy folytatja,

Én mint oly elszegényedett és elszerancsótlene- 
détt vidékről való ember, én nem tapasztaltam 
egyebet üldözésnél, igazságtalanságnál, láttam a napon­
kint! elszegényedést; megvallom őszintén, nagyon so­
kat törtem a fejem azon, vajon azon országrészt, me­
lyet osak az isten gondoz, de egyetlen egy kor­
mány gonviselése alá nem vett, hogyan lehot meg­
menteni.

Végre sikerült a külföld figyelmét a zarándi arany­

bányákra felhívnom. De azelőtt épen két esztendővel 
történt, hogy véletlenségből ellenzéki képviselőjelölt 
voltam (Derültség jobbfelől. Felkiáltások ; Csak vét­
lenségből?) s mi volt ennek következménye ? (Mozgás 
jobbfelöl.) Elmentek az angol konzulhoz s azt mond­
ták neki: A kormány részéről fel vagyunk ha­
talmazva, kijelenteni, hogy minden oly mozgal- 
mat, a melyben ellenzéki emb«r részt vesz, a 
kormány ellen intézett mozgalomnak tekintjük « 
minden 
azt meg 
van 1 balfelöl, 
angol lejött Pestre a Vadász-kürtbe, itt felkereste az 
országos szabadelvű párt végrehajtó bizottságának egy 
tagja s az angoltól egy írásbeli nyilatkozatot csikartad 
ki. (Mozgás s ellentmondások jobbfelöl). Kötelességem­
nek tartottam ezt itt felemlíteni s azt hiszem, taga­
dásba venni nem fogja senki. (Nagy mozgás jobbfelől 
Felkiáltások balról: Letagadnak mindent! Rezervált 
vettek!) A mi a rezerválisokat illeti, hogy azok létei, 
nek, hiszem, a t. miniszterelnök ur sem fogja tagadni. 
Nem szükséges tán többet felemlíteni, mint azt az 
esetet, a melynek következtében Hock János t 
képviselő társam kénytelen volt az erkölcsi konzekven- 
cziákat a maga részére levonni (Zajos derültség 
balfelöl) azért, mivel a párt azt tőle megkövetelte. 
(Mozgás és ellentmondás jobbfelöl.) Én nem kérdem, 
hogy mi utón történhetett, hogy hivatalos pénz, hiva­
talos kezekkel, hivatalos utón küldetett azon kerü­
letbe, melyben Hock János képviselő jelöltként fellé­
pett. Azt sem kérdem, hogy midőn — Hock János 
azon összeget — mert nem ő vette kézhez — melyet 
az ő érdekében felhasználtak, elfogadta, helyesen járt-e 
el; hanem azt kérdem, hogy ha egy oly fiatal ember­
rel — a kinek az volt a bűne ; és az volt a könnyel­
műsége, hogy egy ilyen pártba bement, a melynek 
erkölcsi alapja nincs — (Zajos helyeslés és tetszés 
bal- és szélsőbalon) ez a párt levonatja a konsequen- 
cziákat, vajon az a párt levonta-e a saját maga i észére 
is a konsequencziákat. (Zajos helyeslés és tetszés de­
rültség a bal- és szélsőbalon. Mozgás jobbfelől.)

Önök t. túloldal, mindig esz^nbe juttatják azt a 
papot, a ki vizet prédikált és titokban bort iszik. (De­
rültség a bal- és szélső baloldalon.) Tudnak önök, 
mint a szárnyas angyalok, az ég felé repkedni, de 
vágyaik, indulataik, mint a kígyót, a földre vonják, 
hogy itt csuszszanak. (Derültség a jobboldalon.) Na­
gyon ürvendek, hogy jól mulatnak rajta, mulassanak, 
mulatni idő van. Mi Erdélyben a gabona métermázsá­
ját l frt 30, 1 frt 50 krajczárral kell, hogy olcsóbban 
adjuk el, mint a hogy eladják önök. Ez is nevetni való, 
csak nevessenek. Hanem az a baj, hogy nekünk nincs 
40—50 ezer mólermázsánk eladni való, hanem van egy 
birtokosnak 40—50 métermázsája eladni valója és ott 
az az 1 frt 30 — 1 frt 50 kr differenczia nagyon 
érezhető.

Hegedűn Sándor előadó ; Ennek is a Tisza-kor­
mány az oka ? (Derültség jobbfelöl.)

Polónyl Géza: Hát ki ? (Felkiáltások a szélsőbalon: 
A Tisza-kormány vámpolitikája !)

Hollaky Imre: De ha már elmentünk a Székely­
földre, miért ne tennénk egy kis kirándulást pl. Sepsi- 
Szent-Győrgyre ? (Halljuk 1) A miniszterelnök ur bizo­
nyára ismeri Sepsi-Szent-Györgyőt, a hol 1878-ban 
fehérbe öltözött kis leányok fogadták és ezek közül aa

Sik szónoklatot is tartott hozzá. Ennek a kis leány- 
azt a szót adták a szájába, hogy a székelyföld 

csak azóta gazdag és hatalmas, mióta a miniszterelnök 
foglalja el a miniszterelnöki széket.

Lukács Gyula: Csak 7 esztendős leány mondha­
tott ilyet 1 (Derültség a szélsőbalon.)

Hollaky Imre: Azóta 11 esztendő múlt el Vegye 
magának azt a fáradságot a miniszterelnök ur, menjen 
le most a székelyföldre. Ott van az a pár százezer 
magyar, talán megérdemelné. Jó fürdői vannak, épen 
oly jók, mint azok a tengeri fürdők, (Derültség a bal- 
és szélső baloldalon) talán jobbak is.

Thaly Kálmán: Ott van a borszéki Kossuth-forráe, 
de nem akar abból inni. (Derültség a szélsőbalon.)

Hollaky Imre: Ott azon a szókelyfóldön & közgaz­
dasági viszonyaink oda fejlődtek, hogy az 1862-beli 
állapotokat értük el. Mi a t. szabadelvüpárt programmja? 
(Halljuk! Halljuk!) Én ennek a fejtegetését többektől 
hallottam, de a véderö-vita alkalmával legőszintébbüj 
és legkorrektebben kifejtette azt Hannibál képviselő 
ur, mondván, hogy «sok az ember, kevés a fóka». 
Miért nem helyezik tehát önök a súlyt a fókatenyész­
tésre? (Derültség balfelől.) Hisz a végén nemcsak aa 
eszkimóknak van szükségük arra, hanem talán a töb­
bieknek is juthat; de hogy csak az eszkimók lakjanak 
jól, a többiek pedig koplaljanak és éhezzenek, az méo 
sem járja. (Hosszas élénk derültség balfelől)

A miniszterelnök urat saját pártja generálisnak ne­
vezi. Én egy operettben láttam, hogy két generális 
ölelkezik és csókolózik: Bombardosz ós Patakesz. Én 
hiszem, hogy ezen jelenet, ez a szívélyes ölelkezés és 
csókolózás a szabadelvű pártban is elő fog fordulni, 
de lévén az házi dolog, nem avatkozom bele, hanem 
ha már generálisról beszélek, Angliában járván a szt. 
Pál templomában találtam egy táviratot, mely egy ge­
nerálisról szólott. Feljegyeztem magamnak, mert azt 
hiszem, nincs generális, a ki magának szebb táviratot 
kívánhatna. Az a távirat azt mondja: «Előrelátó ge­
nerális, jótékony kormányzó, igaz ember.»

Hogy önről azt mondja az ön pártja, hogy előre­
látó generális, azt elhiszem, mert ön volt az, a ki sa­
ját elveitől megszökött és fuzionált a DeákpárttaL Meg­
engedem, hogy ön előrelátó generális, mert ugyancsak 
most másodszor is megszökött elveitől, hogy rekon­
struálva magát, a régi kabinetben feledje azokat aa 
elveket, melyeket folytonosan használt (Élénk derültség 
balfelől.) Megérdemli tehát a generális pártjától, hogy 
az előrelátónak nevezze. Nem irigylem tőle. Hogy jót 
tevő kormányzó, azt is elhiszem, hiszen annyi hivatalt 
teremtett és gondoskodott fókabusról ős fókazsirról 
annyiról, a mennyi kell (Zajos derültség balfelöl), igaz, 
hogy az ország ós a nemzet megéhezett mellette. (Igaz! 
Úgy van! Tetszés balfelöl.) De nem hiszem, hogy az ön 
pártjában egyetlen-egy ember legyen, a ki önre rá­
mondhassa valaha, hogy igaz ember. (Zaios helyeslés 
és tetszés balfelöl. Élénk mozgás ós eílenmondás a 
jobboldalon. Zajos felkiáltások jobbfelöl : Rendre 1 
Rendre!) Nem fogadom el a költségvetést. (Hosszas 
zajos helyeslés és éljenzés balfelöl. Zajos felkiáltások 
jobbfelöl : Rendre!)

Elnök : (Halljuk 1 Halljuk!) Igen gyakori dolog a 
parlamentben, mindenki tudja, a ki annak régen tagja, 
hogy beszéd közben a szónokot a heve néha elra­
gadja. De odáig, hogy egyik képviselő a másiktól meg­
tagadja azt, hogy igaz ember, menni nem szabad. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon. Zaj a bal- és s’élsi 
baloldalon.)

Hook János kifejezi azt az aggodalmát, hogy a 
kultusz kiadásoknak szűk keretbe való szorítása a 
népnevelés sérelme nélkül huzamosan és állandóan 
meg nem maradhat, midőn azért a költségvetést az 
általános tárgyalás alapjául mégis elfogadná, có/ms 
azon feltétel alatt tehetné, ha teljes biztosítékot nyerne 
arra nézve, hogy a jövő évi költségvetés kuli uráli* 
érdekeinket a népnevelőé jelentőségének megfelelő mér­
tékben fogja respektálni. Beszédét igy fejezi bé : En­
gedje meg a t. ház, hogy azon személyes vonatkozá­
sokra és támadásokra röviden reflektáljak, a melvek 
engem érintettek. (Halljuk! Halljuk !)

Először is kijelentem, hogy nagyon röviden és 
teljes őszinteséggel fogok szólni, mert "az ily természetű 
dolgokban az én nézetein szerint legjobb politika aZ 
őszinteség. (Élénk helyeslés a bal- ós szélső bal"!' 
dalon.)
■ Én azt hiszem, nincs a törvényhozásnak egyotFn 
tagja, a ki ebben az ügyben karaktert érintő szem­
pontokat kárhoztathatna ; s ez az egyetlen koncze-s/i I, 
a mit az én önérzetem feltétlenül megkövetel. Megkö­
veteli pedig nemcsak személyem iránt való tekint' - 
bői, hanem azon állás iránt való kötelességem toki -- 
teléből is, a melyet képviselek. Megengedem, hogv el­
járásom politikai értékében kétes, megengedem, hegy 
tapintatlan, sőt még azt is, hogy inkorrekt, s ón kési 
vagyok az ország erkölcsi törvényénél fogva a magam 
részéró levónni a teljés konzekvencziát. Igaz, t. ne­
hogy ón a lapokban említett s újabban Hollftky 
képviselőtársam által rekriminélt levelet válaeetókc-J- 
letemnok megírtam; megírtam több ily tartalmú le* fi­
let; megírtam azért, mert a védcrőtőrvényjavaslat G 
és 25. §§-ait eredeti szövegükben úgy közjogi, mii* 
kulturális szempontból károsnak találtam.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 4.
Midőn 4n «I ; levelet megirtam, . 14. § mddoaltva | hez megvdlazztntott Antonesou Demeter, a «Victoria.
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"fr Ifig határozati javaslat által még takartklgy etlddid ZS ka
volt mérsékelve. Felhívtam azért választókerülete* | p pwatarnon.

külföld.

nő­

nem volt, a 26. §-a pedi
nem volt mérsékelve. Fel _ _ ____  __
met foglaljanak állást, ez ügyben lépjenek a poUUkai 
aktivitás terére, engem pedig tudósítsanak, hogy minő 
álláspontot foglaljak el a törvényjavaslattal szemben a 
ekként morális támogatásukat a törvényjavaslat meg 
szavazása alkalmával a magam részére biztosíthassam. 
Azt hittem, t. ház, hogy ezt annál több jogom volt 
tenni, mivel magában a szabadelvű pártban azon idő­
ben keletkezeti egy oppoziezió, a melynek komolysá­
gában én akkor még hittem. (Zajos helyeslés és 
tetszés balfelöl.) Megengedem, l. ház, hogy ez 
naiv álláspont volt , de én mint uj politi­
kus a ki a politikai lényeket inkább plátói, 
mint Machiavelli szemüvegén ' keresztül tekintettem. 
Csatlakoztam azért az oppoziczióhoz és nem csináltam 
titkot belőle, hogy a véderö-türvény említett szakaszait 
eredeti szövegezésükben megszavazni nem fogom. Ez 
elhatározásomban megerősített még az a körülmény, 
hogy ez időben még a véderő-törvény megszavazásai 
vagy meg nem szavazása nálunk párt-kérdéssé téve 
pem lön. Midőn már a levelet elküldöttem, oly lénye­
ges változáson ment keresztül a politikai szituáezió, a 
melyet előre pozitive nem tudhattam. Módosíttatott a 
14. S, enyhítve lőnek, legalább némi tekintetben, a 
beadott határozati javaslattal a 25. §-nak sérelmei és 
a mi fö, az utolsó pillanatban pártkérdéssé mondották 
ki a törvényjavaslat megszavazását.

Lehetetlen, hogy ne volna ember a világon, a ki 
önhibáján kívül soha ne jutott volna oly erkölcsi za­
varba, midőn a kötelességek összeütközése öt a válság 
kritikus helyzetbe sodorja. Iskolázott politikus talán e 
zavar közepeit is biztosan halad utján tovább ; de ta­
pasztalatlan politikus, a ki a parlamentben inkább 
szakmunkával, mint a politikai eljárás külső manierjé- 
ve! foglalkozik, egy pillanatban megszédülhet. A kollu- 
zió offiozióriumban, a kötelességek összeütközésében, 
talán az első pillanatra nem találja meg a helyes 
irányt, n<-m hallgat a vis major szavára, hanem úgy 
alkuszik a vis minorral és alá veti magát a párt ha­
tározatának. Ha ez hiba s tévedés, e tévedésemet 
készséggel elismerem és csak annak örülök, hogy po­
litikai pályám kezdetén történt ez velem, mely tapasz­
tala* hasonló eset ellen engem a jövőben meg fog vé­
delmezni. (Elénk helyeslés balfelöl.)

Erkölcsi törvény, hogy szabad és öntudatos cseleke­
det nyomában jár a kellő igazságszolgáltatás, az erköl­
csi kiegyesülés. En elismertem inkorrekt eljárásomat, 
levontam a magam részéről a konzekvencziákat és azt 
hiszem, tán jobban bűnhődtem meg érte, mint a meny­
nyire megérdemeltem. (Igaz! Úgy van! a szélsőbalol­
dalon.) Egyet azonban tartozom kijelenteni: (Halljuk 1) 
jogi és erkölcsi érzületem fellázad az ellen, ha — el­
viselve a büntetést, a mely engem illet — azért is 
szenvedjek és bűnhődjem, a mi nem engem illet, a 
mi nem az én hibám, nem az én tévedésem és 
mégis nekem imputáltatik. Tiltakoznom kell te­
hát a vád azon második irányzata ellen, mely 
már nem politikai tévedés, hanem erkölcsi attribútu­
mokkal bir, t. i. azon irányzat ellen, mely az én ne­
vemet o választási korrupcióval némi összeköttetésbe 
hozta. Én t. ház, a szabadelvű párt zászlója alá meg­
győződésből és azon ifjú lelkesedéssel léptem, mely 
tetterejét a politikai irányeszmék szolgálatának akarja 
szentelni, hogy vele használjon a közügynek, használ­
jon hazájának. Tagadhatatlan t. ház, hogy a politikus 
élet kotterái gyakran letörlik az egyéni lelkesedés ar­
czárói az ideális zománezot és csalt későn szerezzük 
azon tapasztalatot, hogy a politikai élet rugóit néha 
nem eszmék, hanem érdekek mozgatják. Bennem sok 
volt az illúzió, az őszinteség és mivel a gondolkodó 
ember bennem mechanikai eszközzé törpülni nem tu­
dott, vagy nem akart, a tragikum csomópontjára a 
válság helyzetébe sodortattam.

Ezek előrebocsátása után engedjék meg, hogy még 
személyemre vonatkozólag kijelenthessem, hogy azon 
3000 forint, melyet én már e házban elismertem s a 
melyet választó kerületem választási czélból kapott, 
vád gyanánt személyem ellen nem szegezhető. Nem 
szegezhető pedig azért, mert az nem az én személve­
met, hanem az általános gyakorlatot jellemzi és csak 
az általánosan dívó választási rendszert bélyegezteti 
meg. (Igaz! Úgy van ! a bal és szélső baloldalon.) 
Ezek után nyugodtan bízom az ügyemet a t. ház Íté­
letére. (Zajos helyeslés a bal és szélső baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : (Nagy zaj. Eláll ! 
Abzug I Hoch ! kiáltások a bal- és széísübaioldalon.) 
(Halljuk !) A kérdéses ügyben, melyről most szó volt, 
nyilatkoztam akkor, a mikor az először szóba jött; 
de egy kérdésre nem akarok az előttem szólott kép­
viselő úrral vitatkozni — (Helyeslés jobboldalon) egy 
kérdésre joga van ezen pártnak tőle nyilatkozatot 
kívánni. (Halljuk ! Halljuk !) Ez a kérdés az : vájjon 
kivánt-e tőle valaha valaki reversalist arról, hogv a 
pártnak mindvégig, tagja maradjon, bármi történjék. 
(Igaz 1 Úgy van ! Elénk helyeslés a jobboldalon.) Mert 
nekem legalább arról, hogy bárkitől, bármikor ilven 
reveraálist a szabadeívü-párt kívánt volna, tudomásom 
nincs. (Elénk helyeslés a jobboldalon. Derültség bal-

Ez az egyik. A másik pedig — mert hiszen Helfy 
képviselő urnák úgy is tartozom válaszszal, melyre 
már az idő ma rövid volna — a másik, a mit mon­
dani akarok, az, hogy én szemben az ellenem intézett, 
állítással, a szabadelvüpárt összes tagjaira hivatkozom. 
(Halljuk I Halljuk li Ha csak eg)" van köztük, a ki nem 
tan i»az embernek, mondja meg és le fogom vonni a 
következte lést; de igy az ilyen vakmerő Állítást egy­
szerűen és határozottan visszautasítom. (Élénk helyes­
lés és éljenzés a jobboldalon. Zaj és felkiáltások a 
szélsőbaloldalon: Hoch 1 Hoch 1 Éljen Hollaki !)

Elnök : Méllóztassék megállapodni az iránt, hogy a 
költségvetés általános tárgyalásának befejezése után 
iiunó sorrendben tái »vallassanak az egyes tárczák. 
(Felkiáltások szélsGbalofdalon : Messze vagyunk attól ! 
Hoinap is megállapíthatjuk !) A szokás eddig az volt, 
hogy azon sorrendben következtek a tárczák, a mint az 
egyes füzetek kinyomatva vannak.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 50.

VIDÉK.
* Újvidékről írják az 0. Á.-nek, hogy jól értesült 

körök hire szerint Niamesny fchértetnplvmi közjegyző 
rsn kiszemelve a főispám állásra.

* Aa arad-egyházmegyei gór. kel. román zsi­
nat 6 napi működése után tegnap befejezte ez évi 
rendes üléseit. (30 választott képviselő közül 63-an je­
lentek meg a zsinatra, a kik úgy az egyes bizottsági 
ülésekben, mint a plennmban szorgalmasan és ivazi 
éidekeltséggel tárgyalták a napirendre kitűzött tárgy­
sorozatot. A szervező és egyházi bizottságnak volt az 
idén legkevesebb előadni válója ; az ö-ajánlatukra a 
szentszékeknek (aradi és nagyváradi) majdnem minden 
idevágó jelentését a zsinat tudomásul vette. Az iskolai 
bizottság hosszasabban foglalkoztatta a zsinatot, a 
mennyiben jelentése részletezte a népnevelés minden 
egve° mozzanatait és fokozatait; foglalkozott továbbá 
az iskolalátogatás és felüjryeléssel, a tankönyvek 
t: tanszereknél, az iskolahelyiségek állapotával, a 
tanítók fizetésével, a gimnáziumi gör. kel. román 
tanulók valiástanitási ügyével, bírálta az évi vizsgála­
tokról szóló jelentést, a tanitóképezdei növendékek elő­
menetelét ; ezeknek a tápintézetben kapott ingyenes 
ellátása és élelmezése is szóba jött, sőt ezekről egy 
küldöttség közvetlenül a helyszínen vett kielégítő tu­
domást. A mi iránt azonban leginkább érdeklődött a 
tiinat : az a gazdasági bizottság jelentése volt. Tud­
valevőleg ezen egyház a saját híveinek közadakozása

csekély alapítványai jövedelméből tartja fenn 
magát. A tizenötezer forintnyi államsegélyt mesz- 
«e túlhaladja az egyházmegyei két konzisztórium, 
a szeminárium, tanitóképezde és tápintézet költség- 
vetése. Nagyon természetes tehát, hogy a zsinat 
fogondja a pénzkezelésre irányult. A gazdasági bizott­
ság három nappal a zsinat megnyitása előtt kezdte 
vizsgálni a kezelő szentszék jehéitését; — meggyőző­
dött a kezelés minden legkisebb részleteiről s végre 
szerdán megkezdhette jelentését a plenumban, a hol 
is a zsinat örvendetes tudomásul vette, hogy az egy­
házmegyei szentszék által kezelt pénzek és alapok 
hiány nélkül találtattak, jól kezeltettek s igy a szent­
széknek megszavaztatott a szokásos felmentvény. Az 
ülések berekesztése előtt Nicora Dávid helyébe, ki 
folyton beteg, gazdasági előadóul az aradi szentszék-

•*- ipáj. $L
A Ssámoa-irttkezUt első üléséről hozott tudósítá­

sokra, melyek jobbadán a «Berliner Tageblatt» nyo­
mán jelentek meg a lapokban, maga a kongresz- 
szus elnöke, Bismarck Herbert gróf kijelentette, 
hogy elejétől végig valótlanok. A gróf ugyancsak a 
nevezett lap tudósítására tette ezt az észrevételt, 
de a Tageblatt csodálkozását fejezi ki, hogy ho­
gyan jelentek meg, ha az ő tudósítása valótlan, a 
londoni lapokban is hasonló közlemények. Mindeb­
ből csak az következik, hogy a kongresszusok 
szokott «titoktartása» ezúttal sem ér semmit, s 
illetőleg épen az ellenkező czélra vezet, semmint 
akarják. A vége mégis csak az lesz. mint mindig 
volt, hogy hivatalos tudósításokat lesznek kénytele­
nek kiadni. Egyelőre az értekezlet, mely az első 
ülésen «sine die» oszlott szét, csak bizottságban 
dolgozik. Valószínűnek tartják, hogy Malietoát visz- 
szahelyezik számoai királyságába. A kormányzat 
módja és az idegen hatalmak befolyásának mikép 
való szabályozása iránt még nincs megegyezés. Az 
értekezlet valószínűleg 3 hétig fog tartani. Figyel­
met kelt és Berlinben kínos benyomást tett a 27- 
ws-nak egy czikke, mely azt ajánlja, hogy Anglia 
álljon az Egyesült-Államok pártjára, mert Ameriká­
tól mindent remélhet, de Németországtól semmit; 
félni azonban igenis van oka Németországtól, mely­
nek legnagyobb hálája sem érné meg azt, hogy 
Amerika és Ausztrália elkedvetlenedjék Anglia 
iránt.

A Norddeutsche Allgemeine Zeitungnak Svájez el­
len Wohlgemuth rendörfelügyelő letartóztatása és 
kitiltása miatt Írott félhivatalos heves czikke nagy 
feltűnést keltett Berlinben is, s a lapok élénken 
foglalkoznak vele. A sajátságos az egész ügyben 
az. hogy a svájezi és a német tudósítások homlok­
egyenest ellenkeznek egymással. A svájezi szövet­
ségtanács azért rendelte a mülliauseni német rend­
örfelügyelő letartóztatását, mert rá volt bizonyítva, 
hogy agent provocateuröket tart svájezi területen 
az ottani német szocziálisták hálóba kerítésére s 
ilyen agent provocateur volt az a Lutz nevű szabó 
is, a kit szintén letartóztattak. A németek szerint 
ellenben Wohlgemuth épen a szoczialista agent pro- 
vocateuröknek esett áldozatul, a kik őt svájezi te­
rületre csalták s azután a kormánynyal elfogatták. 
Persze a németek azt is hozzáteszik, hogy a német 
rendőrfelügyelővel a fogságban brutális módon 
bántak.

Oroszország konstantinápolyi fondorkodásairól ér­
kezett legutóbb hir Angliából. Oroszország e szerint 
semlegesség! szerződésre telt volna ajánlatot a por­
tának, és a szerződés megtartásúnak biztosítására 
kikötötte volna magának a Dardanellák és a Bosz­
porusz átadását. A pori a, mint mondják, nem állott 
rá erre a furcsa ajánlatra, s lehet, hogy az egész 
hir nem alapos. Valami czélja azonban minden­
esetre van Oroszországnak a portával; mert az 
orosz sajtóban most Németországot kezdik gyanúsí­
tani azzal, hogv szövetséget akar kötni Törökország­
gal Oroszország ellen. A Szt-Pelerszbnrgszkija Vje- 
domoszti ugyanis a következőket Írja:

Bismarck herezeg tárgyalásokba bocsátkozott Salis­
bury marquis-val az iránt, hogy a török hadsereg el­
látását az angol kormány vegye a kezébe. Ezzel azt 
lehetne elérni, hogy a béke-liga mintegy egy millió 
főre rugó, európailág szervezett és képezett seregre 
tenne szert, a melyet szembe lehetne állítani Oroszor­
szág balkán-félszigeti törekvéseivel. Bismarck herezeg 
további terve az. hogv idöjúrtávnl Ausztria-Magyaror- 
szág foglalja el Törökországot és szláv állammá ala­
kitea át, a midőn is az osztrák német tartományok a 
német birodalomba kebeleztetnének. Ausztria keleti 
előnyomulása azonban okveletlenül összeütközést fog 
támasztani Oroszország és Ausztria közt, a melyben 
akaratlanul is részt kell venni az egész békeligának. 
Ha pedig a keleti kérdés miatt fog kiütni ez az össze­
ütközés, Németország a magú részvételével az osztrák 
németek érdekeinek fog szolgálatot tenni. Ámde épen 
ez az, a miért Bismarck herczeg a békeligát megal­
kotta, és mint a liga általános politikájának vezetője 
úgy készíti elő az eseményeket, hogv háború esetén 
ez ha nem is kizárólag, mégis főleg a német érdekek 
védelmére történjék. A czikk szerint még azért is 
óhajtja Németország fenlartani.

Az angol alsáház tegnapi ülésén a külügyi költ­
ségvetés tárgyalásán Vergusson államtitkár kijelenté, 
hogy a zanzibári partvidék körülzárolása állal sike­
rült a rabszolgakereskedést a tengeren elnyomni. 
Persze kívánatos, hogy e félig-meddig háborús mód­
szer megszűnjék és parti rendőrség szerveztessék. 
Tévedés volna azonban azt hinni, hogy az oly ha­
talmak operácziói, mint Anglia és Németország, meg­
szűnhetnének a nélkül, hogy permanens intézkedé­
sek tétetnének az afrikai rabszolgakereskedés elnyo­
mására és szebb kilátás nyujlátnék e világrésznek 
a jövőre nézve. A kormány határozott politikát kö­
vet s türelmet és bizalmat kér a háztól. Caneron 
indítványát, hogy Salisbury javadalmazása még 100 
font sterlinggel redukáltassék, a ház 1(38 szavazattal 
84 ellenében elvetette.

Az Indépendance Roumaine a Novoje Vremjával 
szemben, mely a román alkotmányt úgy interpre­
tálta, hogy a trónörökösnek az orthodox vallásra 
kell áttérnie, kijelenti, hogy ez a magyarázat téves. 
Az alkotmány 72. czikke úgy intézkedik, hogy a 
király utódjai a keleti orthodox vallásban neveltes­
senek s ugyanez a czikk meghatározza, bogy ha a 
királynak egyenes ágon leszármazó fiutó^jai nincse­
nek, a trónöröklés a király legidősebb fitestvérére 
vagy ennek utódjaira száll, a nélkül, hogy a trón­
örökös kötelezve, lenne az orthodox vallásra áttérni.
Az Indépendance Roumaine végül megjegyzi, hogy 
a román alkotmány szövegének magyarázása egyes- 
egyedül Romániát illeti meg.

Ab elMBzatH nevének, Onlinének, lakhelyének és 
ac utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Bőgi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, 

ha ecrimszalagjukat a posta-utalvány »zöldre 
ragasztva bektlldik a kiadó-hivatalnak.

Aa esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, as uj ősim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tndatnl, 
ml által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(keeskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 3.

Turisták figyelmébe I Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.: 

„turista-előfizetést”
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, clő- 
leges rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban (poste restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

Figyelmeztetjük és leérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztas8anak.

Lapunk előfizetési ára:
egv hóra_ 1 frt 80 kr.
két hóra ... 3 frt 60 kr.
három hóra _6 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfon és ünnepek után

hat hóra ...................10 frt
egész évre — _ 20 frt

következő napokon is megjelen.
T. előfizetőink abban a Kedvezményben részesülnek, hogy 

az «Ország-Világ» czimü legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 Mért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

— Személyi hírek. A király, a ki tegnap este 
Steinhausba utazott siketfajd vadászatra, ma reggel 
visszatért Hi ízen dór fba. — Albrecht föherczeg teg­
nap délben Dél-Tirolból Innsbruckba érkezett, a hol 
szemlét tartott a helyőrség felelt. - Rainer föher­
czeg tegnap meglátogatta a védnöksége alatt álló 
általános poliklinikát. — Vilmos föherczeg ma reg­
gel a tüzérség megszemlélésére Nagy-Szehenbe ér­
kezett. — Koburg Fitlöp herczeg és neje holnap 
Abbáziából Bécsbe érkeznek. — Viktória királynő 
ez idén később utazik Skóthonba, minthogy még 
előbb bevárja Beatrix, Battonbergi herczegnö lebe 
tegedését. — Dr Schweiger Zsigmond, az országos 
közegészségügyi tanács tagja és 17 év óla franzens- 
badi lurdő-orvos, nőgyógyászati gyakorlatának meg­
kezdése czéljából Franzensbadba utazott.

— Erzsébet királyné még folyvást használja Wies- 
badenben a massage-kurúi s valószínű, hogy vagy há­
rom hétig nem is hagyja abban. Az bizonyos, hogy 
május tizenötödikénél tovább marad Wiesbadenben. 
Az eddigi gyógykezelés nagyon jó hatással volt az 
egészségére. Mária Valéria föherczegnő tegnap a vőle­
gényével, Ferencz Szalvátor föherczeggel nagyobb ki­
rándulást tett a környéken. Frigyes császárné tegnap 
délután leányaival Hamburgból Wiesbadenba érkezett. 
Megérkezése után a slezvig-holsleini licrczcggol, a lier- 
czeg nejével es két leányával nyomban látogatást tett 
Erzsébet királynénál, a ki azonban ekkor épen sétán 
volt. Az özvegy császárné meglátogatta Lujza porosz 
herczegnöl és Miklós nasszaui herezeget is és este 
leányaival visszatért Hamburgba. Mint egy Wiesbaden! 
távirat jelenti, Erzsébet királynénk hogyléte annyira 
javult, hogy ott tartózkodását május 23-ig megliosz- 
szabbilotta.

— Sturdza herczeg házassága. Sturdza Gregor 
herczeg, mint Jászvásárból Írják, a múlt héten oltár­
hoz vezette Turkuletz Raluka asszonyt. Az egykori 
moldvai fejedelem fiának, a ki mostanában töltötte be 
hetvenedik életévét, a teljesen ismeretlen nevű, és 
ősükben szűkölködő asszonynyal való házassága termé­
szetesen jókora feltűnést keltett. A ki azonban "ösmeri 
a herczeg demokratikus nézeteit, nem nagyon csodál­
kozik házasságán, főkép mert Turkuletz asszony már 
hosszú évek óta Sturdza házában él, és van egy tizen- 
kilenez éves fia, a kit most Sturdza herczeg a magáé­
nak elüsmer, és millióinak örökösévé tesz.

— Hartenau grófról, a volt Battenberg herczegröl 
az isten tudja hányadszor terjed el most a hir, hogy 
belép az osztrák-magyar közös hadseregbe. Csak pár 
nap előtt czáfolták meg az erre vonatkozó híreket s 
ma megint azt olvassuk a Figaróban, hogy a szlivni- 
czai hős a mi katonánk lesz. Semmi sem bizonyítja 
ugyan, hogy ez az újabb besorozás alaposabb, mint a 
többi, de azért megírjuk a hirt, mint egy érdekes ta­
lálós mesét, a melynek megfejtése egyelőre a jövő 
titka. Ha csakugyan úgy lesz, a mint a Figaró Írja, 
akkor a herczeg csak apja példáját fogja követni, a 
ki hosszú ideig volt osztrák tiszt, a többek közt az 
1859-iki olasz hadjáratban is részt vett, a mikor Fe­
rencz József Őt bízta meg, hogy értekezzék III. Napó­
leonnal. Ennek az értekezésnek eredménye a villa­
francai találkozás s aztán a béke lelt.

— Kegyeleten megemlékezés. Báró Eötvös József 
erosii sírjához kirándulást rendez a napokban az An­
ti rássy-uti tanitónöképzö intézet tanári kara. A kirán­
dulókat Zirzen Janka igazgatónő vezeti, a ki a hazai 
közoktatási ügy nagy vozérlorfiának sírjára díszes ko­
szom! tesz le."

— Fogadás a miniszterelnök nél. Tisza Kálmán 
miniszterelnök ezentúl hetenkint szerdán fog kihallga­
tásokat tartani délután 5 órától 6 óráig a miniszter­
elnöki palotában.

— Isteni tisztelet. A hold-utezai ref. templomban 
május 5-én d. e. Hí órakor angol isteni tisztelet lesz.

— Találkozás tíz év után. A székesfehérvári 
Fekete sas vendéglőben e bó 29-én este j9-kor talál­
kozóra gyűlnek össze azok, a kik 1879-ben tettek 
Székesfehérváron érettségi vizsgálatot. Námesy János 
törvényszéki aljegyző e hó 16-ig kéri az érkezők elü- 
leges Írásbeli jelentkezését.

— Carnot elnök és a diák-egyesület. Parisból 
táviratozzék, hogy Carnot köztársasági elnök ma dél­
után meglátogatta a diák-egyesületet, hol a közokta­
tási miniszter, a dékánok és a tanárok fogadták. A 
jelenvolt 500 főnyi tanuló ifjúság zajosan megéljenezte 
az elnököt, a ki kijelenté, hogy szerencsésnek érzi 
magát, hogy a derék ifjúságot, a haza és a köztársa­
ság reményét meglátogathatja. Az egyesület elnöke a 
budapesti egyetem egy hallgatóját bemutatta a köz- 
társasági elnöknek, a ki a tanulót szívélyesen üdvö. 
zölte. Ezután Carnot a többi tanulóhoz fordulva, igy 
szólott: «Meg vagyok győződve, uraim, hogy önök épp 
oly vendégszeretők lesznek iránta, mint a többi kül­
földi tanuló iránt, s mint a milyen vendégszerető fo­
gadtatásban nemrég önök részesültek !» — Az ifjúság 
ezután elénekelte a «Marseillaise»-!, és az elnököt tá­
vozása alkalmával lelkesült óvácziókban részesítette.
Az összegyűlt néptömeg a köztársaság elnökét «Éljen 
Carnot I» «Éljen a köztársaság 1» kiáltásokkal fogadta.

— A Mátyás-templom restaurálása a tavaszi 
idő beállta óta ismét javában folyik. Ez évben a tem­
plom észak-nyugati részén, a Béla-torony oldalán levő 
munkákat fejezik be. Egyúttal a Mátyás-torony nyugati 
és déli oldalán a hiányos köveket kiváltják s a Mátyás- 
tdrony nyolez szögű részének múlt évben félig fölemelt 
első emeletét egészen kiépítik. A déli oldalon pedig 
helyreállítják a lépcsőtornyot. Ezek a templom külse­

jét illető munkálatok. Bent a templomban szintén se 
rényen dolgoznak, és pedig első sorban a Lorettd 
kápolna kiépítésén, mely voltakápen a Mátyás-torony 
legalsó csarnoka. Ennek a teljes helyreállítása, tekin 
tel a falak sérült voltára, ebben az évben aligha lesz 
befejezhető. Különben a belső építési munkákkal már 
java részt készen vannak. Két köböl való pillérekhez 
simuló oltárt épen most helyeznek el. A főoltáron, 
melyen Mária menybemenetele lesz az oltárkép, most 
dolgozok az építkezések vezetője: Aigner Sándor 
műépítész. A napokban helyezik el a három déli 
nagy ablakba az üveg festményeket. Ezek közül a kél 
nagyobb a főváros s a harmadik kisebb Haynald 
bibornok ajándéka. A három ablakon Sz. Mária, Szent- 
Erzsébet és Sz.ent-Margil legendái vannak megörökítve 
Az ornamontális részeket Schulek tanár tervezte. 
Ezenkívül az idén rendezik be a templom légfűtést és 
légszesz-világitás készülékeit.

— ***. Vilmos németalföldi király ugyancsak 
zavarba hozta hódoló alattvalóit. A jó öreg úrról már 
hónapok óta röpködnek szerte a Hiób-hirek s csak 
rövid idő előtt is úgyszólván óráról órára el voltunk 
készülve u katasztrófára, mely megfosztja Hollandiát a 
királyától. És imc, III. Vilmos, a beteg uralkodó, a 
kinek Luxemburgban már örökébe is lépett nasszaui 
Adolf herczeg: körülbelül két bét óta egyre jobban 
érzi magát s állapota az orvosok nem kis csodálkozá­
sára folyvást javul. A mint kissé jobban kezdte magát 
érezni, azonnal kívánta, hogy az elintézetlen okmányo­
kat eléje terjeszszék, mi által környezetének a helyzete 
napról-napra kínosabbá vált. Ekkor dr. Binkhuyzent 
a királynak egy gyermekkori barátját bízták meg 
azzal, hogy a regens kinevezletését vele közölje. Az 
orvos a királyné jelenlétében teljesítette feladatát és 
kérte a beteget, hogy mondjon le arról a gondolatról, 
hogy az állam ügyeit a közel jövőben ismét kezébe 
vegye. A királyt ez a kijelentés nagyon fájdalmasan 
érintette. Legkínosabb Emma királyné helyzete, a ki 
csak kincs unszolás után vette vállalva a regensség 
terhes feladatát, és most vissza akarja vonni bele­
egyezését.

A kenyérmezei emlékoszlop leleplezése. A
hnnyadmegyei történelmi és régészeti társulat a ke­
nyérmezei győzelem emlékét megörökítő, s az alka- 
nyéri pályaudvarban felállított emlékoszlop ünnepélyes 
leleplezéséi és felavatását ez évi május hó 30-ik nap­
jára, áldozó csütörtökre tűzte ki. A magyar államvas­
utak igazgatósága a társulatnak külön vonatot enge­
délyezett Dévától Alkenyévig és vissza, úgy, hogy a 
közbeeső állomásokon : Piskin és Szászvároson a vo­
nat megáll a résztvevők felvételére. A vonat Déváról 
reggeli 8 óra körül, Piskiröl 8 és fél órakor, Szászvá­
rosról 9 óra körül indul s este 5 óra körül indul 
vissza. A vasúti igazgatóság továbbá 50%-kal mérsé­
kelt 1. II. és Ili. osztályú személyvonatu menettérti je­
gyeket engedélyez, olyformán, hogy a beszálló három 
állomáson Alkonyérre szóló és dí jmentes visszautazásra
jogosító egy útra érvényes személyvonatu menetjegyek 
fognak kiszolgáltatni. A közönség tájékoztatására közöljük 
a menet árakat: Dévától Alkenyérig I. oszt. 2 frt 40 kr, II. 
oszt. 1 fit 70 kr, III. oszt. 1 frt 20 kr ; Piskitöl I. 
oszt. 1 frt 80 kr, II. oszt. 1 frt 20 kr, III. oszt. 90kr; 
Szászvárostól I. oszt. 80 kr, II. oszt. 60 kr, III. oszt. 
40 kr. A visszajövetel díjmentes. Azok kik Budapest, 
Temesvár, Arad felöl jőve óhajtanak az ünnepélyen 
résztvenni, legjobban teszik, ha előtte való nap érkez­
nek Dévára, hol elő leges bejelentés esetén a vendégek 
elszállásolásáról gondoskodva lesz. Az erdélyi részek 
felöl jövök a rendes éjjeli vonatot használhatják, mely 
reggeli 5 óra körül érkezik Aikenyérre. Az ünnepély 
d. e. 10 órakor veszi kezdetét. A leleplezést a helyszí­
nén közebéd követi. Minthogy úgy a vasúti kocsik 
megrendelésénél, mint a közobédliez szükséges a részt­
vevők számát legalább megközelítőleg tudni, Kun Ró­
bert társulati titkár kéri mindazokat, kik e kirándulás­
sal összekötött hazafias ünnepélyen résztvenni óhajta­
nak, bog)- ebbéli szándékukat május hó 24-ik napjáig 
vele közöljék.

— A venzpróml gyilkosság szomorú drámája 
után legördült a függöny. A szerencsétlen Laky Kris­
tófnál, mint nekünk Veszprémből táviratozzék, ma 
örök nyugalomra helyezték. Két napig feküdt ravatalán 
a meggyilkolt s koporsójánál valóságos búcsút járt 
Veszprém város résztvevő közönsége. Évtizedek óta 
nem történt Veszprémben eset, mely a lakosság min­
den rétegére oly mélyen hatolt volna, mint ez. Alig 
van o városban ember, a ki a szerencsétlen asszonyt 
szive mélyéből meg ne siratta volna. A ravatalt a vi­
rágok egész tengere borította. Száznál több koszorú 
érkezett a vármegye minden részéből. Ma reggel meg­
nyitották a ravatalos termet és egyik csoport ember 
a másik után vonult a nyitott koporsóhoz, mely­
ben szelíd mosolylyal az ajkán aludta örök ál­
mát az oly sokak által tisztelt s mindenkitől 
megsiratott drága halott. Délután négy órakor 
nem bocsátottak már senkit a ravatalhoz s a 
koporsót lezárták. A halottashoz szobáit szorulásig 
megtöltötték a rokonok és a jó barátok, a kik a me­
gye minden részéből összegyűltek, hogy megoszszák a 
mélyen sújtott törvényszéki elnök bánatát és utolsó 
búcsút inthessenek a boldogtalan fiatal asszonynak. 
Este 6 órakor indult cl a temetési menet. A halottas- 
ház előtti nagy vásártér zsúfolva volt emberekkel. A 
város lakosságának majdnem felerésze jelen volt a 
gyászszertartáson. Körülbelül ötezer ember tolongott a 
koporsó körül. Jelen volt a veszprémi törvény­
szék bírói és tisztikara teljes számban, a me­
gyei tisztikar, a honvéd tisztikar; az előbbi 
gyászöllözetben, az utóbbi katonai díszben. Tes­
tületileg vonultak ki a törvényszéki szolgák, a 
fogházörök, a tűzoltók. Olt volt az egész káp­
talan papi ornátusban, ott volt tanárainak vezetése 
alatt a növendékpapság, ilyen képen róva le kegyele­
tének adóját a vallásbuzgó halott iránt. A gyászolók 
tekintélyes részét nők képezték. A temetési szertartást 
báró Hornig Károly veszprémi püspök végezte nagy 
segédlettel. A koporsót a megtört férj követte, fivérére, 
Laky ezredesre támaszkodva, továbbá a meggyilkolt 
három zokogó leánykája. Gyászba öltözött törvényszéki 
szolgák vitték vállukon a koporsót egész a temetőig.
A négylovas halottaskocsit a koszorúk özöne bon­
totta. A vármegye bírói hivatalnokai valamennyien 
Veszprémben voltak. Körülbelül háromszáz részvét- 
távirat érkezett az ország minden részéből s a részt­
vevők közt különösen nagy számban voltak képviselve 
a felsőbb bírói kar tagjai. Megrázó jelenet volt, mikor 
a koporsót harangzúgás közt a sírba lebocsátották. A 
résztvevők óriási tömegében egyetlen szem sem ma­
radt szárazon. Este hét óra is elmúlt, mikor a gyá­
szoló közönség szétoszlott. De még a késő esti órák­
ban is mindenki a megrendítő eset utolsó mozzanatá­
nak hatása alatt állt. Veszprémben még nagyon so­
káig meg fogják őrizni a szép és boldogtalan törvény- 
széki elnükné emlékét. — A megrendítő gyilkosság másik 
áldozata, Ihász Mari szakácsné, úgy látszik életben 
marad. Állapota napról-napra javul.

— Cambridge herczegnö hagyatéka az angol 
udvarhoz közelálló World szerint körülbelül 220,000 
font sterlinget tesz ki. Teck herczeg unokája, leánya 
és három fiú cgyenkint 17,500 font sterlinget kap a 
hagyatékból, melyből még 6000 font személyes hagyo­
mány magát Teck herezeget illeti. A maradókot Mary 
herczegnö és nővére a meklenburg-streliczi nagylier- 
czegnő közt osztják szét. Lady Gereldine Somersetnek 
ki az elhunynak udyarliölgye volt, és signor Tosti éne­
kesnek életfogytiglan 300 te 

11.a hagyatékból
font sterling évi járadék jut

— Rejtélyes eset. Most, hogy a nihilisták újra 
életjelt adtak magukról, alig muiik el nap, hogy ne 
érkeznék valami titokzatos és gyanús eset hire az 
orosz fővárosból. A Pol. Corr.-nak mai kelettel azt 
táviratozzák Pétervárrdl, hogy rövid idővel ezelőtt egy 
fiatal ember jelent meg a Vassili-szigeten lévő gyógy­
szertárban a egy tekintélyes kórházi orvos aláírásival 
ellátott vevény alapján egy unczia kéksavat kért. 
A gyógyszerész kiadta neki a kívánt mérget. 
Másnap mikor a rendőrség megvizsgálta a gyógyszer- 
tárat és értesült arról, hogy ily nagymennyiségű kék­
savat adott ki valakinek, azonnal elökérte a vevénvt 
és elment az említett orvoshoz is, a ki kijelentette, 
hogy aláírása hamisítva van. Innen a rendőrök a rej­
télyes vevőhöz akartak menni, de nem tudlak meg, 
hogy hol van a lakása A gyanú alapján több orvos­
tanhallgatót elfogtak, a nélkül, hogy a keresett fiatal 
emberre ráakadtak volna. A rendőrség azt hiszi, hogy 
az illető a terrorista-párthoz tartozik és bűnös czélra 
szánta a mérget.

— Sztrájkoló iskolás leányok. A makacskodás 
divatos bűne szörnyű nagy mértékben szállotta meg 
az aradi kapu-utezában levő leányiskola kis növendé­
keit. A harmadik osztály a szó szoros értelmében 
sztrájkol és hallani sem akar addig semmiféle tanu­
lásról, amíg vissza nem adják nekik G. G. tanítónőt, a 
kit valami botrány miatt nemrégen elmozdítottak állá­
sától. Mikor a napokban belépett hozzájok a helyet­
tesítő tanító, a leányok fellázadtak, persze, a maguk 
módja szerint, ahogy az ingerült, ideges, inakranczos 
kis lányok szoktak fellázadni : sírtak, jajveszékeltck, 
földhöz vágták magukat, egy szóval lehetetlenné tették 
az oktatást a tanteremben. Hasztalan volt minden 
inlés. A jóakarat szelíd kapaezitálása, a szigor fenye­
getése semmi hatással sem volt e megbabonázott, 
fiatal lelkekre. Nem imponált nekik se tanító, se szülő. 
Az egésznek az a magyarázata, hogy mikor ű. G. 
érezte, hogy akcziái rosszul állanak az iskolaszéknél : 
az a gondolata támadt, a hamelni patkány fogó mód­
jára magához édesgeti tanítványait, hogy ne lehessen 
őket tőle elszakítani. És meg is tette. Annyira ked­
vükben járt a kis teremtéseknek, ugv körül hálózta 
őket mesterfogásokkal, hogy a gyerekek végre jobban 
találták masukat tanítónőjük, mint szüleik oldalánál = 
megtörtént, hogy haza se mentek ebédre, hanem G. L 
lakásán, rántoliából álló ebéd mellett hallgatták ked 
veit tanítónőjük meséit. így fejlődtek a dolgok odáig, 
hogy a kapa-utezai iskola harmadik osztálya tnegkö- 
zelithotlenné vált más tanítóra nézve. Szóval, ez az 
osztály, fegyelmi szempontból, teljesen korrumpált s 
nem lehet eléggé csodálkozni azon, hogy az iskolaszék 
még be nem zárta s a növendékeket más osztályokba 
szét nem osztotta, a hol elfeledték volna a mese­
mondó tanítónőt.

— A franczla forradalom emléke. A franczia 
forradalom százados évfordulóján, május 5-én D- labarre 
budapesti fukonzul ünnepélyt rendez Andrássy-uti la­
kásán. A fökonzul délután 2 órakor fogadni fogja a 
fővárosban időző honfitársait es a franczia nemzet 
iránt rokonszenvvel viseltető férfiúkat. A fogadás után 
luncheon-t rendez a fökonzul a megjelentek tiszte­
letére.

— Az öngyilkos követség! attasé. Vrbicza Pé­
terről, a Győrben öngyilkossá lett követség! attaséról 
már megírtuk, hogy a bécsi Tercziánumban nevelke­
dett. Pótlólag ehoz még hozzátehetjük, hogy nevelte­
tésének költségeit Ferencz József király fedezte. A 
fiatal montenegrói úgy szép tehetségei, mint határo­
zott jelleme által szép reményekre jogosította azokat, 
a kik érdeklődtek iránta. Az intézetből kikerülvén, 
mint szárnysegéd Nikita fejedelem szolgálatába állott, 
a kinek teljes jóindulatát élvezte mindaddig, a mig 
könnyelmű és meggondolatlan cselekedeteivel jóaka­
rója kegyét elvesztette. Rövid idővel ezelőtt a család­
jával is összezördült s ekkor ki akart vándorolni Ame­
rikába. De mikor a szerb-bolgár háborít Cilürt, Milán 
király beleegyezésével Szerbia szolgálatába állott. Eb­
ből látjuk, hogy n fiatal diplomatának rendkívül moz­
galmas múltja volt, a mi nagyban hozzájárulhatott 
ahhoz, hogy elméje megzavarodott és hogy a téboly 
végre a liaíáibn kergette.

- Sztrájk volt készülőben pár nap előtt a párisi 
világkiállítás berendezése körül dolgozó munkások kö­
zött. Néhány forradalmi szellemű munkás fel akarta 
bujtani a társait, hogy hagyják abba a munkát, azt 
akarván ez által elérni, hogy a kiállítók, a kiknek ér­
dekében volt a munkálatok gyors befejezése, jobban 
megfizessék őket. A terv azonban nem sikerült, mert

munkások bíztak benne, hogy szorgalmukkal hama­
rább elérik ozéljokat. Szerencsétlenségre időközben a 
tartalékosokat behívták, a mi ismét megkönnyítette a 
bujlogalók munkáját. A kiállítás igazgatósága azzal 
vette elejét az eshetőségeknek, hogy a katonai ható­
ságoktól műszaki csapatokat kért, a melyek segélyével 
az utak tisztítását és járhatóvá tételét biztosítani 
fogja.

- Gyanús dynamlt. A Kreuz-Ztg.-nsk jelentik 
Bukarestből, hogy a Vointa JSatwnala szerint az 
ottani pályaudvaron nemrég öt láda dynamitot talál­
tak, melynek tulajdonosát még eddig nem sikerült ki­
puhatolni. A rejtélyes lelet ügyében megindították a 
vizsgálatot;

lemét rablógyilkoséig. Csak ma adtunk hirt 
egy sereg rablógyilkosságról, a melyek színhelye Báes- 
megye volt s már ismét itt a szomorú alkalom, hogy 
ugyancsak Bácsmegye területén elkövetett újabb rabló- 
gyilkosságról értesítsük olvasóinkat. Mikolin Józsefnek 
hívják azt a szerencsétlen embert, a kit valami gonosz­
tevő azért vert agyon, hogy megfoszsza a pénzétől. 
Mikolin szántóval gazda tegnapelőtt elment hazulról 
egy szomszéd városbeli hetivásárra. Este a kocsiját 
megvadult lovai látszólag a gazda nélkül ragadták 
Szántóvá felé. Mikor azonban a véletlenül arra já t 
csendőrök a lovakat megállították, a kocsiban széliért 
fejjel, halva találták Mikolint. Hogy miképen történt a 
gyilkosság, azt nem tudják ugyan, de legvalószínűbb 
hogy a gyilkos útközben kérezkedett fel a vásárról 
hazatérő gazda kocsijára, s mikor mellette volt, ballá 
val rátámadt s több vágással megölte. Hogy a gyilkos­
ság rablás! szándékból történt, az onnan tűnik ki, bog) 
a holttesten levő ruhában nem találták meg a szeren­
csétlenül járt ember pénzét.

— Borzasztó bűnténynek jöttek nyomára tegnap 
Lcmbergbcn a Ringtér egyik hazában. Lapaeska Kata­
lin 56 éves munkásnő már évek óta abban a házban 
lakott eg>" kis padlásszobában. Nehány hét elölt hirte­
len eltűnt, a mi senkinek sem szúrt szemet, mert 
gyakran megesett, hogy nár napig távol volt hazulról. 
Távolléte azonban ezúttal hosszúra nyúlván, tegnap be­
hatoltak a szobájába, a hol megtalálták feloszlásnak 
indult holttestét. Mellette ott feküdt laktársának, Wen­
zel Mária 53 évesiglaui munkásnőknek a holtteste is. A 
két nőt alkalmasint pár héttel ezelőtt gyilkolták meg.
A gyilkos rablási szándékból követte el tettél, mert 
Lapaeska takarékpénztári könyvecskéjét és ingóságait 
magával vitte. A gyilkosság gyanúja miatt Gregorczuk 
munkást elfogták.

— Vasúti aserenooétlenaég történt a múlt hó 
30-ikán Coesfeld poroszországi helység közelében. A 
dortmund-ensndei vonalon ugyanis egy személyvonat 
kisiklott, miközben a vonatvezetö és sók utas megsé­
rült és néhány kocsi elpusztult.

— Utozal vérengzés Mexikóban. Newyorkból táv­
iratozzák tegnapi kelettel, hogy Mexikóban, Guanajnato 
tartomány Silac nevű 6000 lakossal biró városában ko­
moly utczai zavargások voltak. Őt jezsuitái, beszédeik 
miatt elfogtak, a mi a népet annyira felizgatta, hogy 
megrohanta a fogházat és ki akarta szabadítani az el- 
fogottakat. A prefektet, a ki le akarta csillapítani a 
zavargókat, egy lövéssel letörhették. Erre a fogház sze­
mélyzete a tömeg közé lölt és 200 emberi leterhelt. 
Ezeken kivü azonban még sokan megsebesültek.
0— Öngyilkos kereskedelmi akadémikus. Eper­
jesről írják nekünk, hogy a város közelében léve Bor



Int nevű erdüben tegnapelőtt éjjel egy K. D. nevű 
íia'al ember, a ki a kereskedelmi akadémiának volt a 
növendéke, öngyilkosságot követelt el. Háromszor lőtt 
a ha-ába, de nem ball meg azonnal, hanem rsak teg- 
n ip reggel. Egyik eperjesi laphoz ezimezve levelet ha- 
gvott a melyben arra kéri a szerkesztőt, hogy ne it ja 
11 nevét az Újságban.

Rövid hírek. A bmhreisi .színházban leg, 
nap tüzlávma volt. a mi oly nagy pánikot okozott- 
hogy az előadást tiz pen zve léibe kellett szakítani. 
Nagyobb baj azonban nem történt. — Borosje- 
nőn Arg ve Ián Konstantin gazdaembert Hegedűs 
József, Szloboda András. Ka túsz Mihály és Porta 
Antal borosjenoi lakosok boszuból agyonverték. A 
gyilkosokat ellogtak. — CT,am/myne vidékéről 
niárczius ol-ikeig egy év a’ ;' 22.008,084 palaczk 
pezsgőt küldtek zét és a eszlel most 100 millió 
palaozkia rúg. — Nymphen htivyban Lajos 
Ferdinand herezeg a napokban kimentett a vízből 
egy öreg asszonyt.

— Öngyilkos katona. Svéd Henrik gyomai szüle, 
i'ésii másodéves joghallgató, a szabadságolt állományú 
hunvéd-liszlképzö tanfolyam hallgatója, ma délután a 
-zont-löi im zi vasútvonal közelében levő katonai lö­
völdében agyonlőtte masát. Szolgálati Werndl-fegyverét 
használta öngyilkossága eszközéül, ugyanazt, a melylycl 
pár perez elölt még ozélba lőtt. .Mikor a lisztje <>pi- 
i>enjn-t vezényeli a vsa pattiak, félrevonult társai 
mellül é; a szájába sütötte fegyverét. Alig lehetett rá- 
I menu a szerenc séi lenre, ugy szél vetette fejét az erős 
lövés. Az öngyilkos két napi szabadságról ma jött meg 
liyomáról, a Imi nővére lakodalmán volt. Mindig rnéla- 
bus természetű volt s bizalmas barátai tudták azt is, 
hogy az utóbbi időben szüleinek tünk rój utása fokozta 
búskomorságát. Ma délben még együtt ebédelt barátai­
val s beszélgetés közben olyasmit mondott, hogy ez 
az ő utolsó ebédje. Rövid idő múlva aztán elkövette 
az öngyilkosságot. A szomorú véget ért fiatal kalona 
holttest t a 111. számú helyőrségi kórházba szállí­
tották.

Öngyilkosságok. A esászárfürdü egyik kabin­
jában ma reggel egy HO—Hő év körüli ember öngyil­
kos-á leli. Átlőtt halántékkal találták meg a kádban, 
feje lefelé fordult a vizbe. Ruhája zsebében 95 krajezár 
pénzt s egy pár apróságon kivid egy papirszeletet ta­
lállak. melyre ezt il la az öngyilkos: «Az öngyilkossá­
got ebire megfontolt szándékkal követtem el s annak 
egyedüli oka életuntság.» Nevét nem illa alá s a fe­
hérneműiből is kivágta a monogrammokal. Ugy 
látszik, magával akarta vinni öngyilkossága tit­
kát. Nem sikerült neki, meri délután (írünbut Fe- 
i'.-nez Andrássy-ul 18. sz. a. lakó kereskedő nnoka- 
övsesét, Gr tin hitt Zsigmond kereskedősegédet ismerte 
tol benne. Ugyancsak ma lett öngyilkossá Pettak 
Ferencz németkeresztuii születésű liG éves kádárlegény. 
.Mesterének fazekas-uteza VJ. sz. a. lakásának padlá- 

An felakasztotta magát és meghalt. Teltét iszákos ál­
lapotban követte el. Richter Lipól, budapesti szü­
letésű 17 éves kereskedőlegény ma este lél 11 órakor 
a Széchenyi-leien fejbe lőtte magát. Remélhetőleg élet­
ben marad. A halai gyerek hátrahagyott levelében 
•■életuntsúgóto emleget öngyilkossága okául.

Eltűnt olmdbeteg-. Bodeustein Antainé szül. 
Steinlnibl Katalin 54 éves vairónö négy nap előtt 
nyomtalanul eltűnt szarka-uteza 4. sz. lakásáról. Az 
eltűnt légóla elmebaj s és hozzátartozói attól tarta­
nak. hogy öngyilkossá lett. A rendőrség elrendelte kö­
rözését.

A gnindolók. A «Kölcsönös takarék- és ünse- 
géf,zö-egve lilét» kél igazgató-tanácsosának, Walilner 
iiez'önek és (ielb Sámuelnek kihallgatását ma délelőtt 
folytatta dr. Self László rendüitugalmaz.u. A rendőri 
livuiiozal még folyik, de a pénzintézet körül érdekel- 
iek nem bíznak az igazgatók ügyéhez, mert ma dél­
előtt mái- seregvsen ostromolták az intézet helyiségeit 

küldöttséget menesztettek a főkapitányhoz is. meg­
tudni az ügyek állását. Természetes, hogy a felvilágo- 
-itás nem sok vigaszt hozott a részvényeseknek. A 
rendőrség különben, mely most már belenyúlt a da­
rázsfészekbe, folytatja megkezdett munkáját s már 
e.közelebb több ilyen kétes liirü «hitelegylel» ügyeibe 

leg hivatalból beavatkozni.
Elegáns tolvaj. Egy Wurm-utezai özvegy or- 

■ "-ne lakásába ma délelölI egy választékosán öltözött 
(t JJ eves barna fiatal ember állított be lakáskere-

ürügye alatt s mialatt a háziasszony ügyeimét 
másfelé terelte, az asztalról egy antik aranyórát és 
egy aranygyűrűt — összesen löU fi t értékben — ello­
pott. A tolvajt nyomozzák.

Kéjvonatok vasai-- és ünnepnapokon Rákos- 
Palotára. A szab. osztr. magy. államvasiiltársaság az 
idén is a nyári évad alatt vasát- és ünnepnapokon 
kedvező időjárás inelett külön kéjvonatokat tog forga­
lomba hozni Budapestről a közönségtől antivira meg­
kedvelt Rákos-Palotára és vissza. Az első vonat már 
ez évi május ó-én fog indíttatni. Indulás Budapestről 
délután óra Hó pén zkor, Rákos-Palotáról vissza esti 
1" "iákor. .Menetár oda és vissza a II. osztályban 
•tó kr. a III. osztályban HO kr.

Szab OBZtrák-inagy. állam vasuttáiaaaág 
iX. pótlék az 1886. évi július hó 1-jétől érvényes sze- 
mélydíjazás 111. füzeiéhez.) Az 188(1. évi július hó 
I-jelöl érvényes személyeiijszabás III. füzetéhez az 
1880. évi május hó 1 -jétol illetve a 1 isszava-aninai 
hegyi pályára nézve ezen vonal a közforgalomnak való 
átadása napjától érvényes X. pótlék megjeleni. Ezen 
pótlék, a különösen mérsékelt állomási díjszabásokul 
Budape-t, Kőbánya és Palota részére, valamint a há­
tú lozmányokat a havi bérleti jegyekre, valamint a JU 
z•■!vényt tartalmazó bérletjegyekre nézve tartalmazza. 

Ezen pótlék példányai a -zab. osztiák-magvar úilam- 
.asultái-a-ág bevételi ellenörségéiiél iTeréz-körút 60.), 
valamint annak vúiu-i menetjegyirodájában Budapesten, 
V, Doroltya-utcza I. szám alatt is kaphatók, a hol az 

: menetjegyek megrendelhetők, illetve válthatók
c a menelreiuiie és menetarakra vonatkozó felvilágo- 

i tilsukkal a legnagyobb készséggel .szolgainak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színházban ma este mutatta be 

magát má-odszor Iván fi Jenő, a kolozsvári színház 
tagja. Színre került Stuart Mária, melyben a ven­
dig Mortimer szelepét játszta, értelmesen, jelentékeny 
i out innal, de nem azzal a szertelen, fanatikus hévvel, 
mely Mortimer jellemének alapvonása. Mai játéka is­
mét csak arról győzött meg, hogy igen jó színész, a 
kinek búi mely színháznál mar most is hasznát vehetni, 
de volt a kép nem rendelkezik se a külső, se azokkal a 
belső lelki tulajdonságokkal, melyeket egy <• szerelmes 
hö - «-ben keresünk, iváiilinuk Kolozsvárii szép tere 
van. Kár volna >• pozieziúját egy bizonytalannal föl- 
eserélnie. Itt nehezen küzdlielné i'öl magát, olt kitü­
nően megállja helyét mint szerelmes hős addig is, rnig 
olyan szerepkört választ, mely színészi egyéniségének 
jobban megfelel.

— Hangverseny. Zichy Géza, a ki mint balkezes 
zongoraművész világhírre tett szert, azok közé a ke­
vesek közé tartozik, a kik az előadó művészeten kivid 
még a zeneszerzést is tehetséggel és sikerrel kultivál- 
ják. Nein rég előadott Várrom cziinü oraturikus 
müve méltó feltűnést kellett az operában. Ma este 
előadott müve Doloren pedig szintén abból a zsáner- 
böl való, mint a Várrom. Bizonyos középhelyet foglal 
el az oratórium és a melodráma között. Egy kis 
mesében a szóló-részek váltakozva követik egymást 
közben-küzben összekötő szöveggel. Ezt a szöveget 
szintén Zichy komponálta s erről nagy elismeréssel 
emlékezhetünk meg, mert igaz költészettel van meg­
írva s nyelve meg a technikája is előkelő niveaun 
állanak. A zene. rész a mely szintén Zichy munkája, 
elárulja a tehetséges költői lelkű szerzőt, de elárulja 
egyúttal azt is hogy a tárgy elrendezésében még nincs 
meg a kellő járatossága. Egyes számok kitűnnek a sok 
közül, de az egész csoportosítása nélkülözi a kellő 
egymásutánt. Az oratórium meséje röviden az, hogy

Dolores apáczába beleszeret Fernando, a keresztes vitéz s 
megszökteti üt. De a zárda fönöknöjo poroszlókat küld 
az üldözőtökre, a mit Dolores észrevett s ledobja ma­
gát a lóról. Halálra sebesülve viszi be üt Fernando 
egy remetéhez s a szegény apácza ott leheli ki a lel­
két. Fernando nem akar tovább élni s tört márt szi­
vébe. Nüi és férfi-karok, magánhangok és nagy zene­
kar adják elő ezt a mesét, mely bővelkedik a niaeas- 
röplii résztelekben. Tekintettel arra, hogy ugy a 
lírai, mint a drámai részekben megvan az egész­
séges hang, nagyon helyén való volna, ha Zichy 
egy opeiáial próbálná meg erejét. Összes képes­
ségei erre a térre utalják, a hol sikerek várakoznak 
reá. A zenekedvelők a szerző személyes vezetése mel­
lett szépen adták elő a helyenként meglehetősen nehéz 
müvet. Különösen a karokat kell megdicsérnünk, a 
melyek fényesen oldották meg feladatukat. A ma­
gánszereplők közül Giergl Margit már ismerős 
a közönség elölt. Ennek a fiatal hölgynek re­
ményteljes művészi jövője van, a mely ugvlát- 
S7.il; nemsokára már jelenné válik. Feltűnést keltett 
Redly Berta a szoprán szerepben rendkívül kellemes 
s máris szépen képzett hangjával, a melyet nagy ön­
bizalommal s kezdőnél ritka nyugodtsággal tuú érvé­
nyesíteni. A tenor szerep Blau, urban" s a basszus, 
szerep Sonnenfehl urban jeles személyesilökre talál­
lak. A szép szánni közönség a nemes grófot s a ma­
gánszereplőket is több Ízben zajos tapsokkal tün­
tette ki.

— A namzetl színházban május 17-én «Poppá» 
Módiménak a Theatre Francaiéban legutóbb adott nj 
háromfelvonásos vigjátéka kerül színre, melyben mind­
össze hat szerep van. Ezeket G. Csillag Teréz, He­
gyes! Mari, Nagy Ibolya, Náday, Újházi és Benedek 
játszák.

— Hírek a ni klr. operaházból Ernst Henrik ha­
zánkfia, porosz kir. kamaraéneke.s a fővárosba érke­
zett. A művész kedden, f. hó 7-én lép fel először Lo­
hengrin ezimszerepében, mely előadásban Kupfor-Ber- 
ger asszony fogja Elzát énekelni. Provost Henrik hét­
főn, f. hó U-án lép fel utoljára s a «Hugonolták» Raoul 
szerepében vesz búcsút a budapesti közönségtől.

SPORT.
— A nemzeti lovarda-egylet o hó 8-án (szerdán) 

délután H órakor az intézel helyiségeiben rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek tárgya : «Az alapszabályok­
nak az ez évi niárczius hó JH-án tartott közgyűlésen 
megállapított elvek szerinti módosítása.

Pozsony, máj. H. (Az Egyed értén tudósítójának 
távirata.) A mai lóversenyek a következő eredmény­
űvel folytak le : I. Megnyitó nikve.rne.ny. 000 forint, 
1000 méter. Gr. Esterházy Miklós Farinelli-jr küzde­
lem után egy nyakhoszszal nvert; Mr. Brabant Bu- 
ron-y,\ 2-dik, J hoszszal hátrább Troubadour, aztán 
Jós, Hogy volt, Rigó, Márvány és Tib. Totálisaiéul-: 
5 : 0. Helyrefogadások : 2"> : 47. II. 25:89. — II. 
.Vagy akadály-verseny, a király tiszlelctdija és 
200u forint. 48Ü0 ■•«éter. Gróf Kinsky Zdenko Mont- 
^«?--ja küzdelem tán egy fejlioszszal nyert ; gróf 
Esterházy Miklós Rcsi-je 2-dik, 2A hoszszal hát­
rább, Farab H-dik; Roxana elbukott, Tics-chic 
es Propaganda feltartattak. Totalisateur 5 • 9. Hely­
refogadások I. 25 ; 38, II. 25 : 47. — III. En­
ger aui gátverseny, 1U00 fit, 2400 méter : Prasko- 
wetz lnln. név. gr, Bavorowski 4 é. Fragezeichen -je 
könnyen nyert 1.1 hoszszal ; Moldauer fii cl n. Charla­
tan-^ 2-dik : futottak még: Schönbrunn, Tátrafüred, 
Kundry, Péter, Panama, az utóbbi kitört. Totalisateur 
5 8. Ilelyrefugadások I. 25 ; 40, II. 25 : 235. — IV. 
Kísérleti akadályverseny, tiszleletdij Vilmos föh er­
ezettől és 800 frt, H200 méter : Geist Gáspár Gólyás-tx 
gyuzötl, Sén\ I Sándor Eri or-ja 2-dik, Vulcana elbu­
kott. Totalisateur 5 : 7. Helyrefogadások 1. 25 : H0, 
II. 25 : 88. — V. Pessimist-a kadá líjvevseny 
tiszleletdij Frigyes luherezegtol 800 forint, 4000 
méter, lialasy Pál nleziedes Don Perez-e köny- 
nyen nyert 5 hoszszal, Suzai ezredes Lotte-je 
2-d;, Mars elbukott, Zarzesfira léllaitatotI. Totalisateur 
5 : 18. Helyielogadások : I. 25 : 53, II. 25 : ÖH. — VI. 
Fladá akadályverseny. 1000 fii, 4000 méter. Mol­
dauer flicln. Hannibal II-je küzdelem után egy fpj- 
lioszszal nyert ; gr. Kinsky Zdenko Nagy Bl/ksr-ya 
2-dik, egy fejlioszszal hátrább Argus 3-dik : Didó, 
Békés feltartva; a nyertes nem lett eladva. Totalisa­
teur 5 : 15. Helyrefogadások ; I. 25 : 48, II. 25 • 42.

A lóversenyek.
«Hajdanában, a mikor még ugy beszélt a magyar 

ember, . . . .»
Mi volt akkor hires ezen a szép kis Maevarorszá- 

gon V Bizony édes kevés.
A külföldön csak annyit tudtak Magyarországról, — 

hogy van egy ország: Magyarország, a hol sok búza, 
meg sok jó bor terem, jó c-zigányai varnak és sok szép 
asszonya, kik valami ürdüngüs lánczol is (a csárdást) 
oly szépen tudnak járni, hogy tündéreknek tetszenek.... 
Tudták, hogy sok nagy ura van, kik külföldön laknak, 
kik nagyon barátságosak s oly gavallérok, mintha 
mindegyik, egy-egv kis király volna. Tudták, hogy a 
magyarok vitézek, bátrak! de a mellett egyes helye­
ken hitték, hogy ezek a bátor magvarok, valóságos 
kannibálok. Hát még a hires magyar betyárokat! azo­
kat épenséggel emberevüknek hitték s ha egy-egy kül­
földi Magyarországra került, az pokoli gyötrelmeket ál­
lott ki a betyároktól való félelmében, pláne, ha egy 
alföldi csárdában marasztotta a barátságos _ ut éjsza­
kára ! . . .

•Most másképen áll a világ! Most már többet tudnak 
a magyarokról; nem képzelik többé oly vadaknak, süt 
tudják, hogy minden szépnek, minden jónak, minden 
modern eszmének barátai. Nagy embereink ismeretesek 
a külföld előtt, irodalmi és művészi haladásunk kép­
viselőit magasztalja az egész művelt világ !

Gazdasági viszonyaink is javultak. Lótenyésztésünk 
Lives. Kisbér, Bábolna, Mezőhegyes valóságos eldorá- 
dói a lovaknak : melyek közül a kisbéri ménes, oly 
magas fokon áll, hogy első helyre lehet tenni a kon­
tinens állami ménesei között . . .

Aratnak is diadalt a magyar lovak eleget ; de nem 
a Hunyadiak, Kinizsiéi; harc-zi paripáinak unokái, — 
hanem az Angliában nevelt futós angol-telivérek iva­
dékai, melyeknek fajából a drága pénzen beszerzett 
apaállatok: Buccaneer, Cambuscan, (a kettő már ki­
múlt) Doncaster, Vernéiül, Gunnersbury, Craig-Miller, 
Rupenna stb. a kisbéri ménes tulajdonában vannak. 
Az angol telivérekkel eljutottak hozzánk a versenyek 
is. Első kezdeményező ugy a telivérek behozatalában, 
mint a versenyek meghonosításában, a legnagyobb 
magyar : gróf Széchenyi István volt.

Azonban a versenyek csak nehezen kaptak lábra, 
süt lehet mondani, hogy csak is a kiegyezés után de­
rült fel hajnaluk, mikor is a magyar lovarogylet és a 
bécsi Jockey klub megalakult. De azóta fokozatosan 
halad előre, ugy, hogy ina már büszkék lehetünk reá- 
A lóversenyek fejlődésével telivér tenyésztésünk is kar­
öltve halad, ugy hogy a kontinensen, angol és franczia 
ország után, mi állunk a harmadik helyen. Az érdem 
nagy részben a magyar lovaregyleté, de a kormányt is 
elismerés illeti, mert minden tőle telhető áldozatot meg­
hozott és a bevásárlásoknál a pénzt nem kímélte, 
hozzá véve a bécsi Jokey-klub tevékenységét és gaz­
dagságát, ma már a magyar futólovaknak szép so­
rompó nyílik. A bécsi és budapesti versenyek hosszú 
sora mellett, a külföldön is számos nagy verseny áll 
nyitva a magyar lovak karierjének, melyeket ök fel is 
használnak s különösen Németország nagyobb dijait 
rendesen haza is hozzák.

Egy-egy ilyen diadal után a jó osztrák atyánkfia! 
szeretik őket magokénak mondani, a mi nagyon nevet­

séges és jogtalan eltulajdonítása a dicsőségnek, mert 
Ausztriában vajmi kevés tenyésztő van, az ausztriai 
kormánynak pedig épenseggel nincs számbavehetö apa­
lova. A mit még Ausztriában nevelnek is fel, az is — 
mind Kisbérre gravitál vissza; hanem mi inkább el­
mondhatjuk, hogy a bécsi Jockey-klub dijai a magyar 
lovak díjazására vannak.

Népszerűek is Becsben a magyar lovak, a jó bé­
csiek valóságos lelkesedéssel kiáltják neveiket és ko­
mikusán is, ha az egyúttal magyar név. De nemcsak 
Bécsben, hanem külföldön is, Anglia hires gyepein, a 
kényes Páris pályáján, ugy, mint Berlin, Hamburg. 
Báden-Báden, stb. küzdterein, mindenütt éljenezték 
már a magyar lovak diadalait. — Kisbér és Kincsem 
e két hires magyar versenyló dicsősége bejárta az 
egész turfvilágot; valóban tünemények is voltak . . . 
Kisbér, a kisbéri m. kir. ménesben nevelt csikó, meg­
nyerte a telivér lovak és versenyek hazájában, Angliá­
ban, 187ti-batt Epsont gyepén az angol Derbyt,. meg­
verve benne Anglia legjobb lovait; Parisban pedig a' 
100,000 frank értékű Grand Prix de Parist, e nagy 
nemzetközi dijat.

Kincsem pedig valóságos világhódító kancza volt, 
mert mi ebbe került, mindenen diadalmaskodott, öt­
vennégyszer fúlva, mind az ötvennégyszer nyeri, 
diadalt diadalra aratva járta be a kontinens futó pá­
lyáit, kisérve Ilii idormárja a magyarrá vált angoltól, 
az öreg Blesp Róberttól. Gazdájának pociig a 
sok j dicsőség mellett szép összeget is hozott, mert 
ötvennégyszer! tiltásával nem kevesebb mint 199,705 
Irtot és ü tisztelet-dijat nyeri. Megnyerte 54-szeri fu­
tása közöli a baden-badeni Zukunftspreis, a pesti 
nemzeti és hazafi dijat,*a bécsi derby, a goochvoodi 
goodwoodcup, a Grand Prix de Deauville, a berlini 
Silbernes Schild és a baden-badeni nagy dij (3-szor) 
klasszikus versenyét. De nemcsak Kisbér és Kincsem 
aratlak diadalt a külföldi gyepeken, de lovaink egész 
hosszú sora; a berlini Uniont, a hamburgi Norddeut­
scher Der by t, a baden-badeni dijakat sokszor elragad­
ták már külföldi versenytársaik elöl.

Oroszvár, Picklock, Gamiani, Merény, Tartár, Czimer, 
Fenék. Bulgár, Strontián, Budagyungy», Lehetetlen, 
Isolani, Nil Disperandum, Csalogány, Bálvány, Vinea, 
Elemér, Kisbaba, Buzgó, Metallist, Olyan nincs, Pász­
tor, Rajta-Rajta, Cinlra, Eleaetera stb. Mindannyian 
kitűnőségek a magyar telivér tenyésztés mezején.

Tenyésztőink igyekezetét a fentirt nevei; kétszeresen 
képviselik s buzdításul szolgálhatnak a jövendőre is; 
vannak is oly telivérménesünk, melyek akár angliában 
is számot tennének, ilyen a gr. Henekcl Hugóé 
Oroszváron, Mosonymegyében, mely már számtalan 
győztest nevelt. Oroszvár, Picklock, Tartar, Királyné, 
stb, az ö nevelései. Aztán a gr. Festetics Tasziló fe­
nék! ménese, Fenék, Bolgár, Góliáth, Hungária, produk­
tumaival. Eszterházy Miklós, Eszterházy Móricz, gróf 
Forgách Sándor. Blaskovics Miklós, br. Üchtritz Zs. 
stb. mindannyian jeles tenyésztők ; méneseik számta­
lan győztest neveltek.

De a legnagyobb népszerűségnek örvendő ménes a 
Blaskovics Ernő szt.-mártom ménese — s meg is ér­
demli, inert az ö nevelései oly szépek s oly jók, hogy 
méltán büszkék lehetünk reájuk. Szereztek is már 
passzionátus tulajdonosuknak nagy halmaz babért; a 
világhírű Kincsem, a hires Czimer, Purclé, Pásztor, 
Budagyöngye, Gyöngyvirág, Pajzán, Drágám stb. mind 
az ü nevelései.

Sportsmaneink közül is; Gr. Szláray 1., Szapáry Iván, 
a Baltazziak, mind oly nevek, kiknek lovaik számtalan 
babért hozlak a magyar lótenyésztésnek, Ballazz* 
Kisbér-je, Szapáry Verbéná-ja, Sztáray Metallist, Buz­
gója stb. irigylésre méltó jelenségek voltak a turfon.

De most lássuk az 1889-iki versenyeket és lovakat. 
Becsben a tavaszi lóversenyek már elmúltak, tiz na­
pig tartottak ; füérdekességük a Trial Stakes volt, me­
lyet Apponyi Antal Trlumplija nyert meg; még lesz 
az idén Bécsben 22 versenynap, köztük május 30-án 
a 30,000 forintra emelt Derby-dijjal. Budapesten lesz 
összesen 19 nap, 7 nap most májusban, 5 nap Szent- 
Istvánkor és 7 nap az őszi versenyszezonban. Össze­
sen 123 versenyszámmal, melyek között fog hallat- 
tatni (augusztus 15-én) az uj nagy dij, a 31 ezer fo­
rinttal dotált Szent Islván-dij.

A májusi versenyek 7 versenynappal 49 versenyt 
számlálnak, melyek egyik főérdekessége a május 5-én 
futandó «Egyesített nemzeti és hazafi dij» lesz. Ebben 
fognak a legjobb három éveseink találkozni, a melyik 
megnyeri, nagy e"élye lesz n bécsi Dcrbyre is; a tá­
volság 1GOO méter, tehát olyan, mint a bécsi Trial 
Stakes távolsága, a Trialt nagy fölénynyel nyerte meg 
Triumph, Bitorló (a. Bálvány, any. Csalogány) ostorozva 
csak második lett; . . . de azóta egy 2000 m. hosszú 
versenyt nyert jó társaságban. Hogy a 32 nevezett ló 
közül melyik fog még indulni, azt még nem lehet 
tudni, de veszélyes ezekre Willichen, a gr. Eszterházy 
istálló e fürge ménjén kivid, más alig lehet. Minden 
esetre rendkívül érdekes verseny lesz s megérdemli, 
hogy a budapesti közönség érdeklődjék iránta, kü­
lönben megérdemli az egész idény, mert a ver­
senyek igen érdekeseknek Ígérkeznek, inert a ne­
vezések a legtöbb versenyre szépen érkeztek és 
jó lovunk sok van. Így idősebb lovaink közül Paj­
zán, Biró, Alibi, Sollich, Cintra, Viceadmiral, St. Wolf­
gang, Pity the blind, Schvoningev, Manfréd, Vinegrette, 
Analise, Királyné, Game, Babona stb. Három éveseink 
közül Triumph, Bitorló, Kardos, Urambátyám, Kincsőr, 
Will ich, Vép, St.-Gellért, Molly, Viki, Wcliki, Szilaj stb. 
mind oly lovak, melyeken szerencsét próbálni bátran 
lehet. A két évesek, hogy most mit tudnak, ezt még 
fátyol fedi, azoknál a kinézés mellett ez pedig a leg­
nagyobb ajánló levél ... és a jockey is sokat tesz, 
mondja a publikum. Az is igazi Hogy melyik a leg­
jobb jockey, azt bajos megmondani, mert a szerencse 
nálok is sokat határoz . . . Busby, Bell, Smart, Coates, 
Roritter, Goodway, Phillips, Planner mind kitűnő lo­
vas, becsületes, megbízható jockey.

Champanilli.
*

A tavaszi meeting első napjára a programra ez:
1. Megnyitó dij. Handicap. 1000 frt. Táv. lüOO m. 

Gr. Apponyi Antal 5é. slpk. She, Péchy Andor 4é. 
sin. Lord Ernest, gr. Stubenberg József 3é. sk. Ano­
dyne, Blaskovich Ernő 3é. sm. Kardos, br. Üchtritz 
Zsigrnond 3é. sk. Balleteuse, Egyedi Arthur 3é. pm. 
Daliás, ugyanaz 36. sin. Vőfély. — II. Egyesített 
nemzeti és hazafi-dij. 8000 frk arany. Magyarországon 
ellett és nevelt 3é. mének és kanczák számára. Táv 1600 
m. Col. Anthony sk. Bee, ugyanaz pk. Rebecca, gr. Ap-

K
i Antal sm. Triumph, Mr. C. Phipps név. gróf 
orowski F. hdn. pm. Cabochon, Blaskovich Ernő 
sm. Kardos, ugyanaz sm. Kincsőr, ugvanaz mp. 
Urambátyám, Blaskovich M. és Mayer A. stpm. Bi­
torló,^ gr. Choloniewski Ede száz. pm. Pilot, ugyanaz 

sm, Szt-Qellért, ugyanaz pm. Merlin, gr. Erdődy 
Károly sm. Vép, ifj. gr. Esterházy Móricz sm. Szt-Gái, 
gr. Esterházy Miklós pm. Sumsenbaeher, ugyanaz 
pm. Tf'tllioh, gróf Festetics Tassziló pm. Coquin, 
ugyanaz _s. in. Simplicius, gr. Henckel Hugo s. ni. 
Kronprinz, ugyanaz p. m. Victor, ugyanaz sk. Ku- 
light, ugyanaz s. k. Phantasie, gr. Hunyady Imre .

pm. Director, gr. Kinsky Zdenko sk. Trudom, Péchy 
A. és Keczcr Miklós sm. Aha., ugyanaz pk. Csilla­
gom., ugyanaz p. k. Donna Margherita, br. Sprin­
ger Gusztáv pm. Tiszta falu, ugyanaz pm. Uncle 
Maw, br. Üchtritz Zsigmond sk. Lieb, gr. Zichy Béla 
sm. Galvanic, ugyanaz sk. Kit, ugyanaz sk. Missy.
— III. Kétévesek versenye. 1000 frt. 26} kont. mének 
és kanczák számára, franczia lovak kivételével. Táv. 950 
m. Col. Anthony pk. Georgine, Blaskovich Ernő sk. 
Takaros, Blaskovich M. és Mayer A. ural; pk. 
Csalfa, Ugyanazok sk. Lclencz, Mr. M. 0. Brabant 
pk. Duchess of Kisbér, ugvanaz sk. Wcaner Macii, 
gr. Degenfeld Gusztáv pm. Futár, ugyanaz pm. Sür­
göny. ugyanaz sk. Gyönyörű, gr. Festetics Tasziló 
sk. ‘Spurau'uy, Harkányi A. név. : Jankovich Gv. sk. 
Helena, Horthy István fiúi. sm. Ecseg, Péchy A. és 
Kvczer M. sin Eretnek, ugyanazok sm. Hadúr, 
Schindler László pm. Gigerl If. ugyanaz pk. Mizzi, 
Br. Springer G. pm. Rio, ugyanaz pk. Bonchirosa, 
gr. Stubenberg József pk. Hydra, ugyanaz sk. Trésor, 
gr. Sztáray János név.: gr. Károlyi Gyula pm. Sophocles. 
lierczeg TrautImansdoiTf Károly pk. báró Üchtritz 
Zsigmond pm. Dalnok, capt. Violet sk. Thecla. 

TV...Eladó verseiig. 10.00 . frt. Táv. 1300 m. Só. és 
id. lovak számára. Ifj. gr. Esterházy Móricz 36. stp. 
m. Warrior, gr. Hunyady Imre 36. sk. Júlia., gr. 
Sztáray János 46. pk. Lisbeth, br. Üchtritz Zsigmond 
36. pm. Rákos. Capt. Violet 16. pm. Talpra Ma.- 
gya.r. V. Nyeretlenek dija., 1000 frt. Minden 36. és 
*iti. ló számára. Táv. 1800 in. Egyedi Athur 36. 
pm. Daliás, gr. Festetics Tasziló 36. síp. ni. 
Arran, Harkányi János 36. pk. Gond, Gróf 
Kinsky Zdenko 36. sin. Kincstár, Péchy Andor 
3c. sm, Royalist, Mr. G. Wood név. Mr. C. Phipps 
36. sk. Navarre, Br, Podmaniczky Géza 36. sk. Ne­
mesis, Br. Rothschild N. 36. sm. Lord. Byron, Br. 
Springer Gusztáv 36. pk. Catcry, Süli inger R. száz. 
36. lm. Jago, Gr. Stubenberg József 36. sm. Tantót, 
Gr. Sztáray János név. gr. Károlyi Gyula Hé. pm. 
Calico, Br. Üchtritz Zsigmond 36. sk. Lieb. — VI. 
Megyeri-díj. Akadályverseny. 1500 frt a nyerőnek 
és 300 frt a másodiknak. Minden ló számára. Táv. 
4800 mtr. Borotvás Endre id. sk. Bimbó, Gr. Ester­
házy Miklós 56. ph. Alibi, Lov. Slreeruwitz Ottó flul. 
46. sm. Phönix, Gr. Teleki Géza 46. stpm. Rohanj.
— VII. Lótenyésztő mezei- gazdák dija-. Dij : az 
elsőnek 300 frt, a másodiknak 150 fi t, a harmadiknak 
80 frt. Táv. 2400 mtr.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A lrözépitési bizcítaág mai ülésén, mely Gcr- 

lóczy alpolgármester elnöklete alatt folyt le, a köz­
munkatanács amaz indítványára, hogy Kőbányán az 
Orloy- és Drasche-féle téglagyárhoz vivő utat, az álta­
lános szabályozási tervből hagyják el, határozatho­
zatal elüti helyszíni szemlelartását mondották ki. Az­
után az Apáthy-Stolcz-féle lipótmezei tclckcsere-aján- 
latot elutasították. A kerepesi-uti régi vámház telké­
nek — melyet a várostól Welisch Alfréd vett meg — 
két részre osztását megengedték, de oly kikötés 
mellett, hogy a két ház udvara egymás mellé 
essék. A magyar államvasutak igazgatósága be­
mutatta a külső kerepes! ut áthidalása tervét. Ezen 
24 méter széles és 5 m. magas áthidalási tervhez a 
bizottság hozzájárult. A körvasút építési vállalata kéri, 
hogy a kószállitásoklioz a Dunánál egy kis vasutat 
építhessen. Ezt 1889. november 1-ig — az építés tar­
tamára — megengedik. A vállalat 500 frt biztosítékot 
köteles letenni. Protár Antal folyamodott, hogy a 
Szernlöhogyon levő 52 négyszögöles telkét, me­
lyen egy kis háza van, de telekkünyvileg a 
Rohrer-féle telekből kihasítva nincsen, annak ide­
jén ajándékba kapta , de nevére nem Íratta : 
most külön 1 elckküny véltél hesse és nevére irat­
hassa. A bizottság már 10 éve elutasította kérelmével, 
most elhatározták, hogy e szegény ember részére idő­
vel ki fogják sajátítani e telekrészt. — A hajcsár-utra 
tervezett katonai kórház építése alkalmából szükséges 
szabályozásokhoz a vegyes bizottság javaslata alapján 
hozzájárultak. Több körvasúti műtárgy bemutatott ter­
véhez szintén hozzájárultak. — A.józsefvárosi kálvária 
rendezése, illetőleg elhelyezése tárgyában a középitési 
igazgató alternativ terveket mulatott be. Némi vita 
uián, melyben Prcuszner és Scheich a melleit 
szóltak, hogy a kálvária 8000 frt költséggel mostani 
helyén állíttassak helyre, no pedig 38,000 frt költség­
gel helyeztezsék át az Orczy-utra; Cscpreghy és 
Eofhauscr pedig a kihelyezése mellett voltak, mert 
megbotránkozik az olt el menő művelt közönség azon, 
a mik a kálváriadombon történnek, — s a domb 
helyén egy kis park igen tetszetős volna, de meg a 
kálvária nem is szokott a városban benn lenni sehol ; 
végül Gerlóczy a kihelyezés mellett, azt hozta fül, 
hogy a kőbányai ut óriási közlekedése ezt aktuális 
kérdéssé teszi, de a kegyelet szempontjából is a kál­
vária csöndes helyei igényel, — elhatározta a bizott­
ság, hogy a kálvária közlekedési és városfejlődési ér­
dekeikből a mostani helyéről eltúlessék s a város a 
nem messze levő Orczy-ulon 38,000 frt költséggel uj 
kálváriát rendezzen be a Ilivel; számára. Ilogv a 
kálvária-térrel jövőre mi történjék, a bizottság 
egyelőre függő kérdésül kívánja hagyni. Kán Gyula 
tanácsos előadta ezután az általános csatornázás 
részletterveinek első csoportját. E csoport költsé­
gei 1.290,000 írttal van előirányozva. A bizott­
ság Kun Gyula beható ismertetésének meghall­
gatása után egyhangúlag csatlakozott az albizott­
ság nézeteihez s konstatálta, hogy az általános 
csatornázás tényleges megkezdésének műszaki tckintel- 
ban akadálya már nincsen s a munka még a folyó évben 
megkezdhető lesz. Azután elfogadták nehány kisebb uteza 
csatornázásának terveit, miknek költségeire a budget- 
bon fedezésről már történt gondoskodás. Elfogadták a 
várbeli bástyasétánynak a második sorban vadgeszte­
nyefákkal való beültetését s az V. kér. katona-utezai 
teherkocsi-állomás kikövezi élését s a VIII. kér. Kun- 
utcza álkövezését. Végül bemutatták a városligeti uj 
izraelita kórházát környékező utczák burkolási terveit. 
Ezen utczák kapcsolatosan jobb köolajvilágitással is 
láttatnak el. A bizottság a terveket pártolólag terjeszti 
a tanács elé.

— A belvárosi föplébánia-templom újjáalakítá­
sára még a múlt évben nagyobb összeget szavazott 
meg a főváros közgyűlése, melynek egy részét tavaly 
folyósították. Az idén esedékes összegen a templom 
belső restaurácziója kerül sorra. Az ujjáalakitási mun­
kálatokat a jövő héten kezdik meg s a mig azok foly­
nak, addig a templom zárva lesz. Az utolsó istenitisz­
teletet május 5-én tartják meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Akadémiai bajok. Azok a vajúdások, melye­

ken az akadémia az elnök-választás dolgában át­
megy, a legorthodoxabb akadémikust is meg­
győzhetné végre arról, a mit a sajtó régóta hir­
detett, ‘ hogy bajok vannak első tudományos in­
tézetünkben ; bajok, melyek élete gyökerén rágódnak. 
Ha csupán arról volna szó, hogy tekintélyét, széles 
látókörét, a közélet avagy a tudományosság terén ki­
vívott sikereit adja oda kezességül bármelyik czeleb- 
ritásunk az akadémia féltett ügyének fellendítésére 
nem kételkedünk, hogy az elnökséggel megkínáltak 
mindegyike kötelességének tartotta vala elfogadni a 
számára kijelölt helyet. Azonban többről van szó, va­
lami olyanról, melyhez az ember rögtön odagon­
dolja Baross erős kezét Egy ilyen hivatásra aztán 
tudva, hogy nem fegyelmezett vagy fegyelmezhető hi­
vatalnoki karral, hanem egy oly testülettel volna dolga, 
melynek a quot capita lot sensus képezi dicséretét, 
nem minden ember természete való. Bárhova dűljön is 
a dolog, akadémikusainknak módjában lesz a napok­
ban komoly fontolóra venni ügyüket, mely egyúttal a 
nemzet féltett ügye. Ezúttal mi csupán egy visszás­
ságra hívjuk föl figyelmüket, mely visszásság messzebb 
veti árnyékát, mint első tekintetre vélni lehet. Az aka­
démia tavalyi kiadásai közt 38,221 forintot talá­
lunk feljegyezve, melyet csupán nyomtatásra 
költött, ügy van, az a dolga az akadémiának, hogy

nyomtasson, hogy tisztítsa s magas eszmék felé irá­
nyozza a nemzet törekvéseit s karoljon fel minden 
valóban hivatott munkaerőt. Tudjuk, teszi is, noha 
nem oly mértékben, mint tehetné. Ha csak a pénz- 
erőn múlik, hogy többet tegyen, nem kötelessége volna-e 
az akadémiának épen oly téreken megtakarítást esz­
közölni, melyet az intézet nyilvánossága egyenesen 
meg is követel. Mi csak azt tudjuk, hogy a főn- 
tebb említett jelentékeny összeget az aka­
démia minden verseny kizárásával, juttatja 
kiválasztottjainak kasszájába, holott ha az egy. 
mással versenyző- nyomdák közt árlejtés utján ál­
líttatná elő nyomtatványait, a nevezett összeg 25— 
30"/0-át meggazdálkodhatná, például a tudományos bu- 
váriatok és utazások segélyezésére, mely czimen tavaly 
az akadémia összesen csak 4150 frtot tudott kiadni. 
Több nem jutott e czélra. Ám mi nem szabjuk ki, 
mire fordítsa a megtakarított összeget. Azt tudjuk 
azonban, s ezt akartuk ezúttal elmondani, hogy az 
akadémiának nem dolga egyes tetszésszerinti .materiá­
lis vállalatok dédelgntése, s hogy a kézére bizótt-nem* 
zeli missziót akkor ápolja leghivebben, ha magasra tö­
rekvése közben leoldja azokat a béklyókat, melyek 
szárnyalását akadályozzák.

— A magy. mérnök- és épltósz-ogylet ut-, hid­
es vasul-épilési szakosztálya hétfőn május G-án kirán­
dulást rendez a magy. kir. államvasutak józsefvárosi 
pályaudvarán folyó munkálatok megtekintésére. A 
szakosztály tagjai e hó G-án d. u. 3 órakor gyülekez­
nek a m. kir. államvasutak központi személy-pályaud­
varának érkező oldalán, a hol Kádár Gusztáv mér­
nök ismertetni fogja a megtekintendő munkákra vonat­
kozó különféle tervezeteket.

— A magyarorsz. tanitó-képzö intézeti taná­
rok egyesületének választmánya e hó 4-én d. u. 5 
órakor gyűlést tart a Il-ik kerületi állami tanítónő- 
képző intézetben.

— A budapesti ág. hltv. evang. magyar egy­
házgyülekezet május 6-án d. u. 5 órakor a főgimná­
zium dísztermében tartja meg közgyűlését. Tárgyak; 
1888. évi számadás, 1889. évi költségelőirányzat. Tiszt- 
újítási előkészület.

— A budapesti Józsefvárosi Jótékony noegylet
május hó 7-én kedden délután 44 órakor józsefvárosi 
kör-helyiségében tartja meg évi közgyűlését.

— A házépítő tisztviselők egylete kaszinó kert­
jében épített két tekepálya (egyik férfiak, másik höl­
gyek számára) vasárnap, e hó 5-én, délután 4 órakor 
fog egy kis ünnepséggel megnyittatni, melyre vendégek 
is, egyleti tagok kíséretében meghivatnak. Lesz ver­
senytekézés, dijakkal. Egy-egy diját (emléktárgy) az el­
nök és neje ajánlottak föl.

— A legrégibb magyar asztaltársaság rendes
helyisége holnaptól kezdve a bodzafa-uteza 25. sz. a, 
Sverteczky István vendéglőjében lesz.

A magy. tud. akadémia nagygyűlése.
(Harmadik nap.)

— máj. 3.
Habomus pápám I Az akadémia ma választotta el­

nökeit. Báró Eötvös Lóránt az elnök, Fraknói Vilmol 
a másodelnök. Fraknói jelöltségét, ki tizennyolc! ér 
óta főtitkára az akadémiának, csak az este hozták 
szóba az akadémikusok. Eötvös Lóránt jelöltsége is 
pár napos volt mindössze. A választásnál b. Eötvös 
szép többséggel lett utódja nagynevű atyjának az aka­
démia elnöki székén. A fizika és mathematika tudós 
profoszora, egyetemi tanár és még fiatal ember. Frak* 
nóinak a másodelnökségre történt megválasztásával 
ismét fontos akadémiai poziczió üresedett meg. A fő­
titkárságot azonnal betöltik, mihelyt az elnökök meg» 
választását a király is megerősítette. A főtitkári helyre 
Szily Kálmán és Beöthy Zsolt nevét emlegették máris.

A mai nagygyűlés elegyes üléssel kezdődött, ezen 
választották az elnököket. A tiszteleti tagok exellen- 
cziásai közül is többen megjelentek. Ott volt gróf 
Andrássy Gyula, Tisza Kálmán, gr. Széqsen Antal, 
Szlávy József, báró Vay Miklós, gróf Károlyi Sándor 
stb. Báró Vay Miklós elnökölt az elegyes ülésen, mely­
nek egyetlen tárgyát az elnökválasztás tette.

A beadott szavazatok közül br. Eötvös Lóránt 27, 
Zichy Antal 18 szavazatot kapott; ezenkívül gr. Szé­
chenyi Bélára 2, Holtán Ernőre egy szavazat esett. — 
A másodelnökségre beadott szavazatok közül Frak­
nói Vilmos nagy többséget nyert. ; 36 szavazat szólt 
mellette. Szavazatot kaptak még: Kautz Gyula 8, 
Szász Károly 3, Keleti Károly 2, Zichy Antal 1.

A szavazatok eredményét megéljenezték s a megvá­
lasztó! lakat, kik a szavazás alatt a mellékteremben 
voltak, br. Vay Miklós meleg szavakkal üdvözölte. 

Eötvös Lóránt az üdvözletre igy válaszolt:
T. akadémia! Nehéz dolog hálánkat szóval kifejezni, 

különösen nehéz nekem most, mikor érdemeimet mész* 
sze túlhaladó kitüntetésben részesülök. Mert tudom, 
hogy a t. akadémiát jelen választásában nem annyira 
érdemem fölismerése vezérelte, mint inkább a múltnak 
emléke és talán a jövőnek reménye.. A múltnak em­
léke, mely személyemet eg)- férfival hozza kapcsolatba, 
a ki éveken át ez akadémiának valóban'érdemes el­
nöke volt; a jövőnek reménye, melyet csak azon.kö­
vetkezetesség látása kelthetett, melyet eddigi JcezdÖ 
törekvésemben tanúsítottam, a mely törekvésem nem 
volt soha más és nem lesz soha más, mint a .-tudo­
mány művelése és a tudománynak magyarok között 
és magyarul teijesztése. T. akadémia! En elfogadom 
és pedig kimondhatlan örömmel és lelkesedéssel foga­
dom el a felajánlott elnöki tisztet és ez elhatározáso­
mat a múlt emlékeinél és a jövő reményénél megbízha­
tóbb alapra, a jelen bizonyosságára alapíthatom. Ha kö­
rültekintek, hazánk legkitűnőbb és leghatalmasabb 
férfiait a tudománynak és irodalomnak legszorgalma­
sabb és legönzetlenebb munkásait látom magam kö­
rül, a kik mindannyian jóakaratukkal támogattak mái 
eddig is minden jobb törekvésemben s a kik bizo­
nyára nem fogják megvonni a tanácsot és támogatást 
a fiatal embertől, kit oly magas és nehéz állásra 
emeltek. Ismételve köszönetét mondok megválasztá­
somért.

Az uj elnök beszédét rokonszenvesen fogadták és 
erősen éljenezték. Utána Fraknói Vilmos nyilvání­
totta köszönönetét, s kijelentette, hogy a főtitkári teen­
dőket elcseréli az alelnökséggel.

Ezzel vége lett az elegyes ülésnek. Az igazgatóság 
tagjai, a tiszteleti tagok eltávoztak, s az osztályok 
Fulszky Ferencz elnöklete alatt folytatták a nagy­
gyűlés*. Semmi más tárgy nem volt, mint tagválasz­
tás. A ki csak ajánlva volt, mindenkit megválasztott 
az akadémia.

Az első osztályban levelező tagök~Tettek f "Mik­
száth Kálmán 34 szóval 4 ellenében és Vajkay Ká­
roly 30—11 szóval, Külső tagok; Misteli Ferenci 
(29—10), Suchard Hugó (33—1) és Mahésachandro 
Nyayaratna hindu tudós (23—9).

A második osztályban tiszteleti tag: báró Nyárt/ 
Jenő (38—9.) Rendes tagok : Vécsey Tamás (43—4)i 
Jakab Elek (33—10), Károlyi Árpád (38—6) és 
Pauer Imre (41—5.) Levelező tagul senki sem 
ajánlva. Külső tag: René de Maulde franczia törté- 
netbuvár.

A harmadik osztályban tiszteleti tag b. Podntúe 
niezley Géza (34—3.) Rendes tagok : Hogyes Endrfl 
(35-1) és König Gyula (37—2.) Levelező tagoki 
Schulek Vilmos (31—1), Antal Géza (30—3), ScA* 
ivek István (31—1), Daday Jenő (29—1.) Kühö tagi 
Hoffman Ágost Vilmos (25—2.)

A szavazások esti 8 óra körül értek véget.
Délben az igazgatótanács ülésezett s adminisztrá* 

czionális ügyeket intézett el. Jelen volt gr. Andrássy 
Gyula is. Fraknói Vilmos főtitkár beterjesztette a nagy* 
gyűlési jelentést, melyet az igazgatótanács tudomása 
vett. A gazdasági ügyek között szerepelt a széphalmi 
birtokhoz tartozó erdő eladása, a széphalmi birtok bé>
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Jetének ügye; a Hertelendy-alapitványra nézve hozott 
határozat megerősítése. A tanácskozás legutolsó tárgya 
a beérkezett kérvények voltak, a melyekre nézve a fő­
titkár eltiteqesztései jóváhagyattak

Vasárnap délelőtt 10 órakbr lesz az ünnepélyes köz* 
ülés az akadémia dísztermében.

Báró Eötvös Lóránt, a magvar tudományos akadé­
mia most megválasztott elnöke, 1848. julius 27-dikén 
Budapesten született. Atyja, báró Eötvös József, Ma­
gyarország első vallás- és közoktatásügyi minisztere s 
az akadémia nagynevű elnöke volt. Tanulmányait a 
kcgyesrendiek budapesti gimnáziumában kezdte, "majd 
otthon folytatta, az egyetemi tanfolyam egvrészét Buda­
pesten, másrészét Heidelbergben " végezte, hol Bun- 
<en mellett dolgozott. A königsbergi egyete­
me0 vetette meg természettudományi és mathéma- 
tikai tanulmányainak széles alapját. 1870-ben tért 
vissza a hazába s itt felolvasásaival s a természettudo­
mányok korebe vágó értekezéseivel vonta magára a 
figyelmet. 18/1-ben a tud. egyetemen magántanári ké­
pesítést szerzett rá egy évre kineveztetett a felsőbb 
termeszettan nyilvános rendes tanárává s e minőségé­
ben igazgatója lön a természettan! intézetnek A tu­
dományos akadémia 1873. május 21-kén válasz­
totta meg levelező tagjai sorába, 1883 május 17-én 
pedig a rendes tagok közé iktatták. Nagyobb müvei:
A rezgések mtensitása, tekintettel a rezgési forrásnak 
és észlelőnek mozgására. 1874. Jendrassik Jenövei 
lefordította Helmholtz Népszerű tudományos előadá­
sok ozirnü müvét. Az akadémia felolvasó" asztalánál 
gyakran szokott megjelenni, legutóbbi előadása a ne­
héz kedésre vonatkozó újabb kísérleteiről, a külföldi 
tudományos világ előtt is feltűnést keltett. Neje Hor­
váth Gizella, Horváth Boldizsár leánva. Báró Eötvös 
Lóránt a főrendiháznak életfogytiglan "választott tagja.

A magyar tudományos akadémia tegnap elha­
tározta, hogy Rudolf trónörökös és Trefort Ágoston 
arczképeit megszerzi az akadémia képes-termer szá­
mára s az igazgató-választmány egy-egy arczkép árát 
300 forintban állapította meg. Á‘B. C. erre a szűk­
keblű megállapodásra a következő találó megjegyzést 
:eszi: Hogy az akadémia igazgató-választmánva ° "e"y- 
?gv arczképnek árát 300 forintban állapította "meg, bi­
zonyára igen jellemző. Mily igényeket támasztanak az 
akadémia igazgatóságának előkelő tagjai a művészet 
iránt, ha azt hiszik, hogy egv művészt, a ki hivatva 
van az akadémia számára ily arczképeket festeni, 300 
frtnvi díjjal illően megjutalmaznak munkájáért.

EGYETÉETÉS, SZOMBAT. MÁJUS 4.

%

I

_ _ _  „Tempelforrás _
A 1 ohicsl savanynvie a legnépszerűbb és legkereset- 

tebb savanyuvizek egyike, és mint gyógya.er tapasztalat 
szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy- 
hiány gyomor- és bélhurut eseteiben, az ivarszervek hű­
in wüf!'»,aÍ-ín/J'«iíp' bajainál, aranyérnél,
túlságos hájképzódésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb ízű ital, s váltóláza«» vidéken a legjobb óvszere 
betegség ellen. w gg72

Főrolrtür:
HOFFMANN JÓZSEF-nél

^fdapi-st, Aknclémln-ut.pyn. I

8y, yee.eéaeket a mamr törvény szerint 
osztrák privut sorsjegyekre, szerb 10 frkos Ón olasz 
vöröskereszt sorsjegyek PROVIZIOMENTESEN el­
fogad Wohl lgn.haakttzlete Budapest, Diana fürdőépület.
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________ A Szt.-Lukácsfürdö igazgatósága.

Hadnagyokká.: Rizzi Frigyes, Kreschel Tamás, 
Eckel Antal, Meissner Vilmos, Kolar Ágoston, Bozdech 
Károly, Hankenstein Alfréd, Scazigino Gyula, Guckler 
Ottó, Sebesta Ernő, Plank József.

A lovasságnál I. oszt. századosokká: Ryeh- 
novszkv Károly, Sckeuer Alajos, Manger Frigyes, Diót! 
Antal, Arnold Péter, lovag Dondorf Nándor, Kopal 
Vilmos, lovag Wilczynszki Wladimir, Wukellics Tó­
dor, Rauscher Márton, lovag Manaslerszki Antal, Hol- 
bach Emil, Kubinyi Tódor, Morgenstern Román, Pa- 
riczek Ernő, Ambros Alfréd,. Pachner Oszkár, lovag 
Urban Ferencz, Szalay Ödön, lovag Brzozowszki 
Hippolit.

II. oszt. századosokká : Sulkowszki Sándor her­
ceg- báró Bazelli Vilmos, Belnay Artúr, Pisulinszki 
János, lovag Peteani Artur, Simandi János, Veith Jó­
zsef, Thomann Gyula, Maschke Rezső, Hegeler Gusz­
táv, Hatz Sándor, Barisch József, báró Apor Samu, 
báró Hohenbühel János, Konecsny János, Petschig 
Sándor, Frey János, Zaleszki László, Komarnicki 
Bolezláv, lovag Hrzischye Miksa, Grosz Gvözö, Schlauch 
Kurt Ruiz de Roxas Jenő, lovag Arenstorff Bruno, 
Mendelein Vilmos, .Elek Lajos ;

főhadnagyokká: Stubenberg Kamilló gróf, lovag 
Ritschl Gottliárd, Dolezal Emil, Kundl László, Joano- 
vich Ede, Knejfl János, lovag Pcrényi Gábriel, Abra- 
hámffy Zsigmond, lovag Feilitzsch Alfréd, lovag Po- 
lansky Bromzláv, Kralovánszky Gyula, gróf Droho- 
jowslu Szeverin, Baross László, Lunieniecki

István, Röthi Ferencz, Pietraazkiewicz Ádám, lova» 
Dunin István, lovag Mannsberg Arthur, Malatinszky 
István, Schmidt Sándor, Kloth Alajos, Lindenmayer 
h erenez, Habernek Ödön, lovag ^ ".................... •

A lovasságnál: főhadnagyokká : báró Apfaltrern 
Rezső, báró Diller Erich ; hadnagyokká: Ncuwirlh 
Arthur, Kaweczki Román, gróf Salm-Reiffcrschcid 
Rezső.

_ A 'tüzérségnél: főhadnagyokká,: Werner Ede, 
Barton Emil; hadnagygyá : Fleisch Károly.

T A vasúti és távirda-ezredben : hadnagyokká : 
'''dl Ferencz, Krarnar Ferencz, Bélohlawek Antal.
Az egészségügyi csapatoknál hadnagyaiul Sá­

rnál Premysl.
A szekerészeknél hadnagygyá : Dóimba 

Hanák Gusztáv.
János,

TÁVIRATOK.
Béos, máj. 3. A képviselőház mai ülésén a kor­

mány javaslatot nyújtott be, 50,000 frtnyi póthitel 
engedélyezése iránt a földmiveiési minisztériumnak az 
1890-ben^Becsben rendezendő általános mezőgaz­
dasági és erdészeti kiállításban való részvételére. 
A mnriahilfi járásbíróság megkeresést intézeti a ház­
hoz Fern erst orfér mentelmi jogának felfüggesztése 
iránt egy küzhivatalnok megsértése miatt, a lainopoli 
járásbíróság pedig Rozwadowski kiadatása iránt, 
sajtó utján elkövetett becsületsértés miatt. Sehtinhorn 
gróf igazságügyi miniszter Fuchs és társai interpellá­
ciójára válaszolva a bielitzi kerületi biró elleni fe­
gyelmi eljárás ügyében, kijelenté, hogy az eljárást

likas lapok konfiskálása és a kalholikus egyháznak 
sajtó támadásai ellen való megvédése tárgyában. A 
miniszter erélyesen visszautasította azt a vádat, hogy 
az államügyészségek a liberális álláspont által befolyá-

A hivatalos lap májas 3-iki számából.
Rendjelviselési engedély. A király megengedte, 

hogy merkenfeldi báró Genotte Vilmos és dr. Fuchs 
Adalbert cs. és kir. közös külügyminiszteri osztályta­
nácsosok, a porosz királyi koronarend II. osztályát; 
gróf Férgén Antal szolgálaton kívüli cs. és kir. követ- 
ségi titkár, a pápai «pro Ecclesia et Pontiflcen-rend 
diszkeresztjét ; Fislco Gyula cs. és kir. konzuli növen­
dék, a pápai Gemelv-rerid lovagkeresztjét ; végül IVa- 
berer Antal ideigl. irodatitkár, a szerb királyi Takowo-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A tüntetések utójátéka. Auber Vilmos gyó«v- 

szerészettani hallgatónak és társainak bűnügyében dr. 
Györffy Gyula védő több mentő tanút jelentett be, 
mint a kik védenczei ártatlanságát igazolhatják.

— A kir. kúria ügyforgalma. A kir. kúriához ez 
év január 1-töl ápr. 30-ig, tehát négy hónap alatt be­
érkezett összesen 8608 fölebbezett ügy. Hozzáadva eh­
hez a múlt évről maradt 7399 drb hátralékot, össze­
sen elintézendő volt 16,007 ügy. Elintéztetett ebből 
87SO ügy, és igy a jelenlegi hátralék 7227 ügydarab. 
Összehasonlítva ezt a múlt év hasonló időszakával, a 
hátralék 294 darabbal kisebbnek mutatkozik.

A guillotine Algírban. Tuniszból írják e hó 
27-ről, hogy ott az nap működött először a guillotine. 
Három benszülöttet fejeztek le, kik két kereskedőt 
megöltek és kiraboltak. A halálra ítéltek még a guil­
lotine előtt is ártatlanságukat emlegették. Egyik közü­
lük ellenszegült a hóhérnak, de vele is hamar vé­
geztek.

— Érdekes jogeset foglalkoztatja jelenleg a német 
jogászvilágot. Tudvalevő dolog, hogy a Missouri, nevű 
gőzös rakományának jó részét bedobta a tengerbe, 
hogy a hajótörött Danmark utasait megmentse? a mi 
sikerült is. Ebből az alkalomból tehát felmerül az a 
kérdés, vajon ki lesz köteles az ezáltal okozott kárt 
megtéríteni. Az a társulat-e, a melyhez a Missouri 
tartozik, a mely az utasokat megmentette, vagy az-e, 
melynek a Danmark hajója volt, még pcdigP"a kapi? 
Jány, a ki tekintet nélkül arra, volt-e joga a reá bízott 
idegen árukat a tengerbe dobni vagy sem, megtette, s 
ezzel több száz embernek az életét "megmentette. Álta­
lános az a vélemény, hogy a nemeslelkü kapitányt tel­
jes elismerés illeti meg tettéért, s hogy a két gőzhajó 
társaság békés utón fogja a dolgot elintézni. A jogi 
kérdés azonban igy megoldatlan marad, s azért sokan 
azt várják, hogy a" hírnevesebb jogtanárok ki fogják 
fejteni véleményüket az érdekes jogesetre vonatko­
zólag.

GYASZROVAT.
Xollmann Frigyes cs. és kir. nyugalmazott őr­

nagy Debreczenben május 1-én élete 75-dik évében 
meghalt.

Mennyey József kir. 
mázolt
boldog házassága 41-ik évében Szombathelyen meghalt. 
Gyászolják az elhunytat özvegye szül. Nékárn Malvina 
gyermekei Mennyey László kir. aljárásbiró, Mennyey 
István főispán! titkár és Mennyey Gizella férjezett 
hány Sámuelné.

Madedl János Budapest főváros nyug. tanáesnoka 
május 2-án, élete 86-ik évében elhunyt. A boldogult 
földi maradványai szombaton, folyó évi május hó 4-én 
délutáni jő órakor fognak a kerepesi-ut melletti sir- 
kert .halottas házában, a róm. kath. egyház, szej-tartá- 
sai" szerint be.szonteltelni, Hatvanra elszállíttatni és az 
ottani róm. kath. sirkertben újabbi beszentelés után 
örök nyugalomra tétetni.

Ozv. Steinbaoh Alajosné szül. Maár Mária • asz- 
szonynak, Steinbach István főv. kir. közjegyző édes 
anyja, május 2-án esti 49 órákor, élete 84-ik" évében 
végelgyengülés következtében elhunyt. A boldogult földi 
maradványai szombaton, május hó' 4-én, délután jő 
órakor fognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint 
á gyászházban : IX. kér., üllüi- 
tetni és a kerepesi-ut melletti 
lomra kisértetni. Az engesztelő 
főn, folyó hó G-án délelőtt 10 
atyák templomában az urnák

rend IV. osztályát elfogadhassák és viselhessék.
UJ kamarások. A király a honvéd lovassági fel­

ügyelő teendőinek vezetésével ideiglenesen megbízott 
csepei Zoltán Elek ezredesnek a kamarási méltóságot 
adományozta : gróf Riienbnvg Vilmos tart. hadnagy­
nak a liroli vadászezredben és fogalmazógvakornoknak 
a salzburgi országos kormánynál, valamint "gróf Fiínf- 
kirchen Ottó fogalmazógyakornoknak a felsöausztriai 
helytartóságnál — a kamarási méltóságot díjmentesen 
adományozta.

Királyi adomány. A királv, a lasztóezi gör. kath. 
egyházközségnek iskolaépitkezesi czélokra 1Ö0 frtot : 
Mijir-Csaholy gör. katli. hitközségnek lemplomépi- 
tésre 200 forint, iskolaépítésre 100 forint segélyt; a 
saári gör. kath. hitközségnek temploma helyreálliiá- 
sára 150 forintot ; a somályi gör. katli. templom 
építésére 150 forintot adományozott.

Májusi előléptetések a közös had­
seregben. (Folytatás.)

Kineveztetek továbbá május 1-ére a gyalogságnál 
főhadnagyokká: Puky Géza, Ptáesnik Gottlieb, Wa- 
lentinyi József, Sehimitzek Zeslaw, Jäger Károly, Se- 
naulka Miksa lovag.

Hadnagyokká: Winkler Rudolf, Fiala Antal, 
Wolf József, Fontana Adolf, Bach foils Adolf, Breu 
Béla, Schütte Otlimar. Wenzl Károly, Christin Gusz­
táv, Lang József, Vidic János, Niedergefütz Ernő, Ge- 
öcze István, Fitz Ferencz, Böllmann Johann, PickI 
Vilmos, Halbsch Alajos, Fáik Ede, Bilek Ferencz, 
Greger János, Fiedler Rezső, Nadler József, Plesni- 
csar Benedek, Dorfinger Ede, Neubauer Rezső, Ferner 
Ferencz, Pour Lajos, Rakács Márton, Prnmschitz 
Raimond, Renberger József, Breuer Alfréd, Lőtt.speich 
Lipót, Meisel Viktor, Jarosch Károly, Doppler Lajos, 
Frantzl Ede, Rupnik Frigyes, Böhm Viktor, Túrna 
József, Görmershausen Herman. Markgraff György, 
lovag Mitis Frigyes, Bloeh Jenő, Erslan József, " Ort- 
mann Vilmos, Guber József, Gugler Mór, Gillhuber 
Szilveszter, Horzinek Albert, Triiml Emil, Striszka 
János, Mirth Károly, Erbstein Ambrus, Szavits Miklós, 
Holly Ferenez, Kaurics Tamás Danzinger Károly, 
Stanischits Sándor, Rendi Alfréd, Tomanek Alajos, 
Mut hsam József, _ Polli Viktor, Althoff Miksa, Boj- 
kowszky János, \V ngner Ferencz, Gáli Rezső, Wagner 
Adolf, Fuchs Albert, Schwach Gyula, Busz József,

_ n I , gróf Batthyány Gábor, Schmidt Rezső, 
gróf Bylandt-Rheidt Jenő, gróf Los Witold, lovag Beau? 
lieu-Mareonnay Laios, Florianschütz Lörincz, lova" 
Langner-Sedlacek Arthur, gróf Herberstein Miksa, Jül- 
lek Gyula, lovag Bischoffshausen Vincze, lovag Korvin- 
Bagicnsky Slaniszláv, Makay Izidor, Schivicz Róbert, 
gróf Paar Károly, Jóny Nándor, Ruiz László, 
Pokomy László, Adamovics Károly, Ilanus László 
Kráczig Pál, Till János, Ilammer-Purgstall Ottokár! 
Rodakowszki Pál, Véesey István, Salis-Soglio Pál, Ran- 
dis Károly, Kulczyc-Visztocki Braniszló, Enis Vilmos 
Reisz János, Rühler Gyula, Horváth Péter, Móricz Sán? 
dór, Riener Károly, Miklós Aladár. Trader Antal, Pila- 
szánovies József, Horváth Lajos, Kölher Eleutheriusz 
lovag Strzelecki Zsigmond, Chavanne Antal, Bauer 
Ernő, br. Wolf Frigyes, Czelenv Ede, lovag Goldege 
Antal, br. Rhemcn Vilmos, br. Senk Ernő.

Hadnagyokká: lovag Umlauff János, Tronkvald 
Róbert, Gun ka Viktor, br. Jovits Antal, br. Wiedersoere
Hrnrit I fim» TnnR I .. n..« « • **

dúl elő, ez mindig " csak a törvénynek téves 
magyarázatára, nem pedig tudatos pártoskodásra 
vezethető vissza. A sajtó utján elkövetett vétsé­
gek _ mindenkor törvényes utón fognak m eg torol- 
tatni. (Tetszés.) Falkcnhayn• gróf földmiveiési minisz­
ter, Tausche interpellácziójára válaszolva, kijelenté, 
hogy az árvizek ellen való védekezés a kormány foly­
tonos gondoskodásának tárgyát képezi. Az erdő-törvé­
nyek reformját már a legközelebbi időre kilátásba he­
lyezheti. Fiegl interpellácziójára válaszolva az ameri­
kai szőltivesszükért való folyamodás bélyegkölclezetl- 
sége tárgyában, Falkeiihayn gróf az 1875. ápr. 3-iki 
törvényre hivatkozott, mely azt előírja. Garnen és 
társai interpcllácziót intéztek a miniszterelnökhöz a 
bécsi kalholikus gyűlés tárgyában, mely egész Európa 
figyelmét magára' vonla, mert a legkiválóbb egyház­
fők is resztvettek benne. A pápa üdvözlő táviratára vo­
natkozólag kérdik az interpellálok : mily álláspontot fog­
lal el a kormány a pápa világi uralmának tervezett helyre

pey József kir. tanácsos, Vasmcgve nvugal- I Schlögl Vilmos, Petrovics Péter, Ceeh Vilmos, Toma- 
kir. tanfelügyelője május 1-én élete 66-dik, í1,, . ?l'<lor’ SeV(l1 Artlmr. Braun Antal, Barth Ede,

.. _pYu.., _Gabricl Gusztáv, Verner Gyula,
Márk, Stöekl Ferencz, lovag s'choon Claudius,’ Bock 
Miksa, Weber Károly,'Taurer Ede, Meyer János, Bcrg- 
hammer János, Zacher" Flóris, V\renzel Ferencz, Wachs- 
mann Vilmos, Preinhart János, Freier Miksa, Bayer 
József, Potetsnik Károly, Hemala Miksa, Pototsnik 
Jenő, Lanna Károly, Sluchly Ede. Sehöpflin Hubert, 
Weisz Lipót, lovag Witvieki Valér, Schmidt Henrik, 
Kireh Ferenez, Herrmann Hugó, Bolin Henrik, Bauer 
Nándor, Szepesházy Ferencz, Stowicek Károly. Sesic 
András, Schätzer György, Schwarz Rezső, Kratina Ig- 
nácz, Münster Adolf, Húg Rezső, Rudel Viktor. Mi- 
chalsskv György, Hassinger Rezső, Máyer Károly, Ze- 
nari Oszkár, Nanuschkowetz Norbert', Passy 'Rezső, 
Prazák Hugo, Stärk Marinu«, Wagner Arzén, Pos-’ 
tel Ferencz, Sabljar Miksa, Kisvárday Herman, 
Schicker József, Paszkiéwiez Sándor, Deminnu 
Otto, Foy Gusztáv, Markowski Ferenez, Csa­
csim ülés, Tomasek Ferencz, Fiala Sándor. Ber-

tüzérségnél. I oszt, századosokká: Süsz Miksa, 
Let őseitek Emil, Krzepela Lipót, Czerveny Emil, Pfaff- 
sletter György, Mottawa Rudolf, Simeneez József, Mar- 
szalkoncz Szaniszló, Pill Ferencz, br. Wuesthoff Fri­
gyes, Sobotka István, Roknicz János, Zöllner Venczel. 
Lang Vilmos Widmar Alajos, Stangl Ede, Wilms Jó­
zsef. Struad Emil.

II. oszt. századosokká: Platzer Ferencz, Sima Já­
nos, Ilalkowich Alfonz, Rambausek Adolf, Kalteis 
Alajos, faimann Venczel, Wallenta Antal, Lühe Günter, 
Moys Dezső Ackermann Károly, Smetanka Antal, 
Krotkowsky Márton, Dworak Ignácz,Oth Antal, Reiter­
mann Alajos, Sartori Henrik, Vojnovie Gábor, Mae.alik 
József.

Főhadnagyokká: Lóid! János, Zoffal Sándor, Ro­
senheim Henrik, Trauschke József, Stetkiewicz József, 
Berg Henrik, Koch Henrik, Stowack Ágost, Stráner 
Jenő, Riemann Henrik, Proksch Adolf, Viktorin Fe­
rencz, Artaria Ferencz, Kislik János, Wolf Róbert, 
Blaha Ágost, Schaffer Frigyes, Weidenhoffer József, 
Heidenreich Gyula, Koch János, Koch Emil, Fux Fe­
rencz, Kleinschnitz Róbert, Smrcek János, Müller Hen­
rik, Stanoilovie Vladiszláv, Camminada Lipót, Czapp 
Mór, Hueber Adolf, lovag Zech Kolbert, Ribarz József, 
Goriupp Ferdinánd, Capp Husztár, Kaufmann Ede, Ro- 
senzweig János, Ullrich Ferencz, Sgustav Leó, lovag 
Lies Hildebrand, Hinek Miksa, Kaempf Manó, Holberg 
József Krausz Vilmos, Vaniczek József, Polák Imre, 
Ziffer Ignáez, Hauska Károly, Galletta Emil, lovag Sen- 
kovski Julian, Stepanesen József, lovag Juristovski Vik- 
tor, lovag 1 lausch ka Károly, Gaczesza Pál, Haimbuch- 
ner Albin, Windakiewioz Micziszláv.
n ^dnugyokká: Ziak Hugó, XVoszniakovszki Manó, 
Bosch ebn Ferencz, Mayerhofer Lipót, Rudas Rudolf, 
hemdl János, Valentim Ottó, Ganika Gottfrid, Buchner 
r erenez, Lang Móricz, Frauenfeld Ottó, Stock Károly 
Englisch Károly, Poddany János, Ehrlich János, Kain? 
merer István, Kropf Károly, Gatterbauer Károly, Fuchs 
Rudolf, Edelbauer Rajmund, Gellért Kelemen, Reukom 
Gyula, Lauter Alfréd, Deutelmoser Ede, Bauer József 
Onigler Antal, Klanor Herman, Moosbrugger Henrik’ 
Rambousek János, Matzner Sámuel, Wolf Jakab, Hirsch?

Krausz Miksa, liorák Jáno

A közönség köréből.
Irodavezető

. . Pretlner Henrik, Altmnnn 
József, Böhm József, Slurmbergor József, Schwarz Ká­
roly, Szabó Károly, Pfent István, Kubieza Miklós, 
Bergmayer Rezső, Stastny Wenzel, Miinek Antal, Schu­
bert Zsigmond, Seliubert Vilmos, Kellner Emil, Wanke 
Ferencz, Rosinus Henrik, Theodorovics Ferenez, Nor- 
gauer Lajos, Weiszmann Oszkár, Ivkovics Imre, Mor­

éd- genstern Antal, Sabratzkv Ferencz, Papliázv Iván, Con- 
és radi Ottó, Sclmsehnigg Viktor, Pribik Károív, Wintvrs-

kercutetik vidékre egy gyárba a főváros tőszomszéd­
ságában azonnali belépésre. Évi fizetés 1200 forint

........................................... 1
mond, Kornhcrr Ferencz, Lang Henrik, lovag Ellison 
Harald, Tippelt Ferencz, Serda Alajos, Saxl Fe­
rencz, Argmann Henrik, Mészöly Gyula, Tar- 
buk Radovan, Dekb-va József, Ponialovskv Emil, 
Zsivanovits Svetozár, Rápoltv Károly, Stazskiewics 
Ferencz, Schmidt. Péter, Boros András, llöpler Ká­
roly, Bandat József, Göpferth Adalbert, Thierry Fe- 
reuez, Simel György, Pomezanskv Mladen, Rabi Plezsö, 
Hauser Sándor, Webel János, Kleinwächter Tivadar, 
Truhelka Károly, Zangrando Miksa," Souhrada Ferencz, 
Paskovits Jenő, Lützenburger Ágost, Beneseh József, 
Laue Boguslav, Lasck József, Marx Miksa, “ 
Ferencz, Huber József, Mussköller Ágost, Schade 
ván, Castro Alajos, Gärtner Ferenez, Rigger Lajos, 
Hirschhofer Ottó, Möckesch János, Brich József, gróf 
Meraviglia-Crivelli, Bankhäuser Ferencz, Jechl Ede.

A vadászosapatoknal I oszt. századosokká: 
Pasternak János, Lipka Károly, Popletsan János, Feld­
webel Károly, Zerbs Alfréd, Georgi Ferenez, Röster 
Albin, Kunzl György, Kogutowicz Károly, Bihaly Ja­
kab, Neumann Mór, Bamberg Fedor.

II oszt. századosokká: Miehlgr Bódog, Wretscher 
Konrád, lovag iManz Lajos.

Főhadnagyokká : Susz Mihály, Laskovics Manó, 
Spiesz János, Wollner P’erencz, Reiner Ernő, Angeli 
Miksa, Berg Károly, Bemard Adolf, Nezbeda József, 
Horzetzky Ernő, Schuschnigg Arthur, Kratochwil Ká­
roly, Pfeffer Rezső, Schleinitz Győző, Pichler Cletus, 
Dáni Balázs, Le Beau Aurél, Krepl Ferenez, Lamatsoh 
József, Gärtner József, Bonani József.

a magyar és német nyelvet szó- és írásban 
s lehetőleg francziául és angolul is tudjon, a könyvvitel 
minden ágához s a levelezéshez tökéletesen értsen, szép 
és folyékony Írása legyen. Kereskedelmi akadémiát végzet­
tek. valamint bistositékkal bírók előnyben részesittetnek. 
Ajánlatok csakis másolt bizonyítványokkal s az eddigi fog­
lalkozás megjelölésével magyar és német nyelven szerkesztve 
fogadtatnak el. Czim a kiaüónivatalban megtudható. 10165

Az ifjúság szépségét,
a legkésőbb korig megóvni minden hölgy főtörekvése! Ez 
kiválóan feltételezi az arnz és testbőr leggondosabb ápolását. 
A bőrt tisztán tartani, finomítani és fölfrisiteni legjobban 
lehet a kitűnő hatásában meglepő, hivatalosan megvíza- 
eált, teljesen ártalmatlan, Párisban dr Lejosse által 
feltalált RAVTSSAXTE név alatt 18 év óta előnyösen ösmert 
legjobb bőrápoló készítmény által, mely a bőrnek egy perez 
alatt (nem pedig hosszabb idei használat után) bársony- 
finom, viruló, természetes üde szint kölcsönöz. Páris, London, 
Berlin. Bécs, Budapest elegáns hölgyvilágának a Ravissante 
megbecsülhetetlen pipere-szere, melyet a leghirnevesebb or­
vosok is mint egyetlen ártalmatlan szert ajánlanak. A 
BAVISSANTE ezerszeresen jónak bizonyult és mindazon höl­
gyek, a kik 18 év óta használják, meggyőződtek, hogy e 
pompás konzervált készítménynek köszönhetik gyönyörű 
"*ép, gyöngéd, finom aroahörtiket. Valódi minőségben 
kapható nagyban és kicsinyben 2 frt 50 kr. és 1 frt 50 kros 
eredeti üvegekben a központi főraktárban; Schvarez F. U. 
íllatszertárában Budapest, Városház-tér 9. sz. és Török 
József ur gyógyszertárában. Aradon Rozsnyay R. es Éliás A., 
öebrecsenben dr Rothsenek V. E. és Göltl N., Pozaony- 
biÄi Erdy István gyógyszerészeknél. 10180

Skrabanek József, Wind Alajos, Klemen! József, Gärt­
ner Herman, Furlán Viktor, Mitter Miksa, Krausz Alfréd.

A műszaki csapatoknál I. oszt, századosokká : 
báró Weber József, Kuso Viktor, Nowak Adolf, Wrellen- 
reiter Gyula, lovag Medium Ferencz, Ziembiczki Sán­
dor lovag Lariseh Ottó, Acham Pál, Nawratil Frigyes. 
a , ,, *X(*zadosokká.: Zelinga Hugó, Bonczak 
Adoif EJbogen Ágost, Kalliwoda Hugó, Waller János,

Steinhart Ferencz, lovag Müller 
Feliezinn, Jesovits Ferencz, Pacher 
Henrik, Breindl János, Weber Samu. 

_ , , 41 ál oszt, századosokká: Német
Gyula, Rauch Péter, Leitenberger Wilibald, Golems 
Egmond :

'főhadnagyokká: Probst Ferencz, Loretti Henrik, 
Korbei ferencz, Habermann Károly, Hattinger András, 
Eiscnbach Albert ; ’

hadnagyokká : Sdiaible Ernő, Schnell Antal, Gug- 
genberger Károly, Calta Antal.

A vasúti és távirda-ezredben II. oszt, száza­
dossá: Hrdhcska Gusztáv;

főhadnagygyá: Diem Rudolf.
Az egészségügyi csapatoknál I. oszt, száza­

dossá, : Korasiez Péter :
II oszt. századosokká: Horsky Ede, Steyrer Otto. 
A szekerészeknél I. oszt, századosokig: Fischer 

1-erencz, Heilmann József, lovag Dobrzanslri Kasimir, 
ÍJ. oszt. századosokká: Peters Antal, Balianu Illés 
Sturm János, Weichberger József, Feltinger Antal. 
főhadnagyokká: Rótt János, Vutti Gvözö. Had- 
nagyokká: Hrastl Emil, Pablasek Ferencz, WTthalm 
Miksa, Schauer János.

A hadsereg állományában I. oszt. százado-
.. _____, soktca: Sperl János, Pavkovies József, Brandt Fe-
Prilezsky ren,cz* pablenz József, Mirilovics Konstantin, II. oszt, 
hade. 1st- századosokká: Fercntzy Sándor, Gall Vilmos. Fő- 

hadnagygya: Neumann Adolf.
A méntelepeknél I oszt, századosokká: Tichv 

Károly, Kaszaniczky Albert, Ollétejed Gvömv. II. oszt, 
századosa,: Visegrády Albert. Főhadnagyokká: 
Elsholz Gyula, Tisch Károly.

A tartalékban:
A gyalogságnál I. oszt. századossá: Sedlakowits 

Lesar; Jöhadnagyokká : lovag Speil Rezső, Ulier 
Ödön ; hAuhmgyokká : lovag Peyerl Alfons, Jonasch 
Albert, Herlitze Ferencz, Leichtfried Ferencz, Kulin 
János, Hannomann Gyula, Pellegrini Achill, Buttula Jó- 
zsef, Kratz! József, Bogner Róbert, Kardhordó László, 
tiisehitzky Gyula, W’aisbecker Jenő, Dienes Károlv, 
Kovacsevics Stankó, Freudenreich Henrik, Ullrich Já­
nos, Hász Kálmán, Wagner Róbert. Alscher Emil, 
W iesmeyer Emil, Blaschczik János, Neumann Ágost.

tént idejekorán beavatkozás s hajlandó-e a kormány 
a jövőben gátat vetni az állampolgárok bizonyos osz­
tálya ellen való rendszeres hajtogatásnak és gondos­
kodni arról, hogy a fünálló törvények mindenki­
vel szemben egyformán foganatosíttassanak. Ez- 
11 lén a ház a földművelési táreza költségve­
tésének «Központi igazgatás» czimúl tárgyalta. Fal­
kenhayn gróf földmiveiési miniszter beható czá- 
folat alá vei le több szónok vadjait és megígérte az 
esetleges bajok orvoslását. A kormány teljes erővel 
fáradozik a mezőgazdaság érdekeinek előmozdításán, 
valamint az erdőgazdaság emelésén. Erre a tárgyalást 
megszakították s Vergani és társai a lóvasúti kocsi­
sok strikeja ügyében interpellállak, kérdve a kormányi, 
miként szándékozik gátat vetni a munkaerők kizsák­
mányolásának és gondoskodni arról, hogy erélyesen 
eleje vétessék a denuncziáczióknak, melyek bizonyos 
oldalról egyes társadalmi osztályok ellen emeltetnek". A 
ház holnap ülést tart.

Berlin, máj. 3. Bismarck gróf államtitkárnál 
a szamoai értekezlet alkalmából ma este ebéd lesz. 
melyen a német, angol és amerikai meghatalma­
zottak, továbbá az angol nagykövei ség és az ame­
rikai nagykövetség, valamint á német külügyi hiva­
tal több tagja részt vett.

Berlin, máj. 3. (Az Ec/i/etértés turlúsiló- 
júnak távirata.) A Kölnische Zeitung sze­
rint a pélervári nihilisták újból szervez­
kednek és kétségtelenül szövetségben van­
nak a zürichiek kel. Nemrég rendkívül 
veszedelmes bombákat csempésztek be 
Oroszországba. A hatóságok már neszéi 
vették a nihilista, készülődéseknek, és a 
czárt a legnagyobb elövigyázatra intették. 
Különösen attól tartanak, hogy ki kocsi zás­
nál a nihilisták merényletet köveinek cl 
Sándor czár élete ellen.

Berlin, máj. 3. (Az Ju/t/dcrlés tudósító­
jának távirata.) A Post szerint mindazok a 
hírek, melyek a német császár és az orosz 
czár találkozásáról szóltak, alaptalanok.

Berlin, máj. 3. (Az Egyetértés tudósitájának 
távirata.) A Norddeutsche Alig. Zlg. a román trón­
örökös bukaresti fényes fogadtatását rendkívül fon­
tos politikai eseménynek mondta. A román nép 
elismeri, hogy a Hohenzollern dinasztia mily rend­
kívüli érdemeket szerzett Romániában.

Bern, máj. 3. A szüretséytanács Lutz Boldizsár, 
bajorországi születésű és ez időszerint Haselben 
lakó szabót is kiutasította, mert összeköttetésben 
állott Wohlgemuth német rendőrbiztossal.

Páris, máj. 3. A France szerint a kormány a 
költségvetést csak szeptemberben akarja megszavaz­
tatni és az átalanos választásokat el akarja halasz­
tani a jövő évig.

Brüsszel, máj. 3. Guennstban a munkások egy része 
újra abbahagyta a munkát. A helyszínére nagyszámú 
csendörséget rendeltek.

Róma, máj. 3. (Az Egyetértés távirata.) Hire 
érkezik, hogy Debeb, és Ras Alulah és Manyasa 
között közvetlenül az afrikai olasz birtok közelében 
háború tört ki, a mi itt nagy aggodalmat okoz. 
Most kívánatos lenne, ha a fensikok megszállása 
már megtörtént volna. Menelik király holléte isme­
retlen, mintha nyoma veszett volna.

Róma, máj. 3. A Slefani-ügynükségnek jelentik 
Asszabból mai kelettel: Antonclli gróf hírnöke meg­
erősíti, hogy a negus serege márczius 12-én Me- 
temmeh mellett vereséget szenvedett. A negns s 
Area és Aihi vezérek elestek ; Mik hál vezér Mag­
dalába, Alula vezér Tigrébe menekült. A slioai ki­
rály negusnak proklamálta magát és Vallogallán át 
Adua felé nyomul előre. Antonclli gróf a shoai ki­
rálynál tartózkodik.

Róma, máj. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.
A pápai államtitkár április 20-ikán levélben értesítette 
Lorenzellit, a Collegium bohemicum rektorát, hogy a 
pápa üt bízza meg azzal, hogy Schönborn gróf érsek­
nek Prágában a bibornoki kalapot ■ átnyújtsa. Loren- 
zellit prágai útjában Moroni, Mihály gróf fogja kísérni, 
a ki nem régen vette nőül a pápának egyik unoka? 
húgát.

Róma, máj. 3. A képviselőház mai ülésén 
Crispi miniszterelnök válaszolt Ferrari és Pantano

interpelláczióira és kijelenté, hogy Menni,reá gróf 
nagykövet nem köteles oly ünnepélyességeken részt 
venni, melyekhez a franczia kormány a diplomá- 
cziai testületet meg nem Imin, Monabrca egyéb­
iránt szabadságot kért. Crispi nem érti a huz- 
gúságot, melylyel idegen államok emlékezetes nap­
jait megülni akarják, a mikor Olaszország története 
oly dicső napokat mutat fel, mint az 1870 ki év 
szeptember 20-át. (Tetszés.) Az interpellálok nin­
csenek ugyan megelégedve a válaszszal, de indít­
ványt. nem adtak be.

Belgrad, máj. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Forr. Most. hogy Szerbiában a politikai élet ismét 
visszatéri a rendes mederbe, a politikai pártok 
küzdelmei ismét, teljes erűvel megkezdődtek. A li­
berálisok ezt a küzdelmet különös szén vedéi vl vei 
<s nem a legválogaloltabb eszközökkel folytatják a 
radikálisok ellen. Ezt részben legalább megmagya­
rázza az a visszás helyzet, a melyben a liberáli­
sok az utóbbi idők mozgalmai következtében jutot­
tak. Hisztiesnek regenssé történt kinevezése a libe­
rálisok győzelmét jelentette ugyan, de egyúttal 
meglősz tolta a pártot megbecsülhetetlen vezérétől, 
miből a liberális pártban nagy zavarok keletkeztek. 
Ezen kívül a két párt elvei közt felmerüli dilléren- 
cziak meg soha oly élesen nem nyilatkoztak, mint 
most, a mikor a kormányon levő radikálisok de­
mokrata programmjuk liberális elveiket a kormány­
zat minden ágában lehetőleg érvén vési leni iparkod­
nak. A radikális kormány ezzel csak számba veszi 
a szerb nép demokratikus szellemét, mely csak na­
gyon kevéssé vonzódik a konzervatív hajlamú libe­
rálisok hiirokrala rendszeréhez. A liberális eszmék­
nek a kormányzat terén való diadala ezek kövei- 
kéziében minden elfogulatlan ember szemeiben 
ahhoz a reakeziónárius áramlalhoz való visszaté­
résnek lálszhalók. melynek tarthalailanságáról már 
Milán király is meggyőződött.

Belgrad, máj. (Az í.gyetértés ludósitójának 
távirata.) Garasnnm Fogled ezimü folyóiratában 
<-‘sr a Vi(,eln legutóbbi számában Milán királyival és 
Natáliára! a válóper folyama alatt folytatóit" leve­
lezését közli. A leveleknek ál (alános és nagy a ha­
tások, mert sok eddig ismerődén dolgot megvilágí­
tanak. Harasanin szeplőtlen becsületének megvédé­
sere hozta nyilvánosságra a levelezési, hogy a 
Milán király és Natália állal ellene fölhozod váda­
kat mcgezálölja. A levelek leljesen igazolják, hogy 
a szomorn hírre vergődölI válóper idejében tiara 
samn magát korrektül és nemesen viselte.

Belgrad, máj. 3. (Az Egyel,'été, tudósítójának 
távirata.) Milán csak e hónap közepe táján érkezik 
Belgradba s innen Sándor királyival Parisba utazik, 
a világkiállítás megtekintésére. Parisból Milán exki- 
rály valamelyik fürdőbe utazik. — Belgrádi hölgyek 
Sándor király trónralépését ugv akarják megünne­
pelni. hogy Natália exkiiálynünek üdvözlő feliratot 
nyújtanak át. A leiiratot pompásan fogják kiállít­
tatni s vele együtt az iljn király ezüst-keretes arcz- 
képét adják át Natáliának. Eddig kétszáz hölgy je­
lentkezett és már kétezer frankot gyűjtöttek. — A 
kormány a szlmpstina elé terjesztendő törvényja­
vaslatok kidolgozására bizottságot küldöd ki. A bi­
zottság első feladata lesz a törvénykezés újjászer­
vezéséről szóló törvényjavaslatot kidolgozni (N 
Fr. Pr.)

Bukarest, máj. 3. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itten tudomással bírnak arról, hogy 
jászvásári-i konzul Jlilrowo utasításainak alapján 
újabb időben Moldvában isméi buzgón, ha ered­
ménytelenül is. folytatja antidinaszlikus propagandá­
ját- Áz «Ej,nenn szerint a trónörökös, a kinek tar­
tózkodási helyéül eredetileg Jászvásár volt kisze­
melve, a király külön kivánaláia egyelőre Buka­
restben marad, hogy a szenátus munkálataiban részt 
vegyen és a nyilvános ügyekbe bevezet tessék. Buka­
resti tartózkodása alatt fokozatosan tábornokká fog 
előléptettél ni s ekkor (körülbelül 2 év múlva) Jász­
vásárra teszi át székhelyét és átveszi a IV. had­
test fölölti parancsnokságot.

Bukarest, máj. 3. (Az Egyetértés lávirala.) 
Pol. Corr. herdinnnd trónörökös a román főváros 
felé útközben csak néhány órát töltött Becsben.
1 (teareseu bocsi román követ épen aznap notitikálta 
I-erenez Júzsol király elölt Ferdinand lierezegnek 
trónörökössé lurtent kikiáltálását, mikor a herczeg 
Pécsbe érkezeit. Ennek következtében a herezeg 
nem mutathat la be magát ebben a minőségben a 
királynál. így a lierezegot alkalmasint a nyár to.
1 várnán maga Károly király lógja bemutatni a bé­
csi udvarnál. Júliusban a lierezeg különben is kc- 
resztiilutazik Becsen. Sigmaringenbe. a hol akkor 
lesz Vilmos hohenzollern herczeg és Mária Terézia 
bourboni herczegnő esküvője.

Bukarest, május 3. Mint az «Ejtően» jelenti, 
Erzsébet királyné és a trónörökös május végén 
Düsseldorfba mennek, hogy a trónörökös fivérének, 
Vilmos herezeg esküvőjén jelen lehessenek. Az ot? 
tani tartózkodás körülbelül egy hónapra van kilá­
tásba véve. Visszaérkezésük után a király fürdőre 
megy (Iraefenbergbe.

Szófia, máj. 3. Konstnnlinájiolybé,/ jelentik : Ü!- 
szá7. Muciiból való örmény, kik részben csak nem­
rég érkeztek ide, demons!rácziót rendezett a portán 
s Kiami 1 pasának kérvényt nyújtottak ál, melyben 
előadják, bogy Much mellett a kurdok egv fiatal 
örmény leányt, szülei szemeiül tára, erőszakkal meg­
becstelenítőitek és azután a szerencsétlent meg­
égették. A tüntetők kiabálva követeltek elégtétel! 
és azzal a fenyegetéssel távoztak el. hogy ha 
elégtételt nem kapnak, fülkérik Oroszországot as 
annexióra.

Konstantinápoly, máj. 3. (Az Eíjíjci- 
Aodés tudósítójának távirata.) A porta nyug­
talanítva az angol lapoknak ama hírei 
állal, hogy az orosz hadi tengerészeiben 
nagy készülődések folynak, fők ép a sze- 
baszlopoli hadi kikötőben, a hol nincsenek 
konzulok, s igy nem ellenőrizhetik ezeket 
a készülődéseket, többféle rendelkezést tett. 
hogy a Boszporusban és a Dardanellákon 
gyorsan összpontosíthassa a flottákat.

Potervár, máj. 3. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr.- A perzsa sahhal körülbelül ogykiöben 
érkezik az orosz fővárosba Arissuheina japán her­
czeg is.

Pétervár, máj. 3. A ezur ukáza szerint a 
sorgyalogság gránátosai u, fölszereléssel és hút- 
zsúkkal láttáinak el: a gárda-gyalogság, a gvalog- 
Uizérség és a műszaki csapatok pedig zsákbőrön- 
dol kapnak a hét év elöli elejtett 1874. évi minta 
szcnnl. 1 öl tény táska, ásóes/köz és rézedények 
ugyanazok maradnak mint most.
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Flume, máj. v. «Newyork»,rriítj. o.
izt-zöse ideérkezett; atiueentaum.

oAdriao-társpoég 
társaság Mrelt

hajója, liszttel és fával megterhelve Glasgowbo ha­
józott.

Becs, máj. Az osztrák-magyar hank állása 
április li-áról : Míinkjegvforgalnni :19"i.390.000 forint

(>.080.000 IH). érézéi lék L'.!lö.89f>.000 fi t (— 93,000 
h l), I arcra 1 Í4.U4Ö,000 fi t (-f -H.«77,000 Irt), lomhard- 
iizlet 25.8.‘>8,000 fi t (-)- 2i;l.000 frl), jelzálogköhsön 
108.7:10,000 forint (-4- (12.000 frl), ZHloslevélforgalom 
j00.637,000 fi t (4- 227,000 fit).

Bécs. máj. :•$. A liizégtanárs mai ülésén Vmun- 
hrryer kérdési intézeti a polgármesterhez az iránt, 
igaz-e, hogy néhány magyar város kezdeményezé­
sére az idei gabnnvásárt Budapesten lopják metr- 
lartani és nem szándékozik-e a polgármester ez el­
len lépéseket tenni V A polgánnest/r kijelenté, hopv 
ez ügyben már beszélt :t miniszterelnökkel és a 
lerménytőzsde elnökével. — Wllert, ki sértöleg 
nyilatkozott ti zsidó sajtóról, a polgármester rendre 
utasítóit a.

Havre, máj. 3. Az «Adria» «Kemény» nevű fajaja 
elindult Bordeaux!)«.

Forvey, máj. 3. Az «Adria» g<V/!uijir/.ási társaság 
vStcfániii» nevű hajója ma ideérkezett.

Stockholm, máj. 3. Az első és a második kamara 
elfogadta azt az indítványt, hogy a kormány felhívandó, 
nyújtson lie törvényjavaslatot a miivaj készítésének és 
behozatalának eltiltása iránt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Az aldunai Vaskapu-szabályozás munkálatai­

nak vezetésére Harass Gábor közmunka- és közleke­
désiig vi miniszter e bei 1-én keit rendeletével megala- , . . „ .
kitolta a müvezetőséget. Főnökévé a magyar v.zépi«*- ^ "ur" a PoL <-orr.-nek Budapestről jelentik, 
szék egyik kitűnősége Wallandt Ernő osztálylanáesns ■ Jj— i— *> •"-« r-*-*
lett kinevezve, a ki már 1873-ban részivel! a Vaskapu 
szabályozás nemzetközi előmunkálataiban s később a 
szabályozás alapjául szolgáló nagyszabású terveket 
I- ö dolgozta ki. Wallandt kiváló képzettsége,
tág lát köre. tapintata és éréivé teljes garan- 
<•■/.iát nyújtanak e vdágraszóló fontosságú mii he­
lves és sikeres megoldásához. A minisztériumban 
köztiszteletnek és szereidnek örvendő osztálytanácsos 
•na vett szívélyes bm-sut kollegáitól s már liólnapulán 
'Zékhelyére Orsóvára utazik. A müvezetőség többi tag- 
tai szintén leulaznak a napokban, és pedig Hoszpotszky 
Alajos min. főmérnök. Izsáky Ernő miniszteri mérnök, 
timber .lenö és Kherndl mérnökök és Furmann szám- 

■nácsos. A mint a miivezelöség szervezkedett és el­
helyezkedett. azonnal megkezdik a részletes tervei; ki­
dolgozását biztosan remélhető, hogy szeptemberben 
már a munka is meg lesz kezdhető.

% A 'balatoni gözhajózást-társasigr uj gőzhajója, 
a gyárral kötött szerződés értelmében, csak június 
.•■go felé lesz teljesen fölszerelve; a próbájára1 okra, a 
gépvizsgálatra több nap lévén szükséges, július 1-sejti 
előtt az igazgatóság nem kezdheti me« a rendes köz­
lekedést. E naptól kezdve a hajó, a közzé teendő me­
netrend szerint, rendesen közlekedni fog.

IPARÜGYEK.
A budapesti Ir a,d Ar-, eazterg-ályos-, kosárké- 

zitü-, kaptafakésziiö és kefekölö-iparlestület köteléké­
hez tallózói ipatossegédek e hó 1íí-ilv-n, vasárnap dél­
előtt 1U órakor évi rendes választó közgyűlést tartanak 
az uj városházán.

— Elvi határozatok iparügyekben. A földmiv»- 
lés-. ipar- és kereskedelemügyi miniszter <• napokban 
a következő **Ki határozatokat hozta: 1. .1-. orszn- 
//os vásárokon. ral 6 áru! tatáshoz ipari gazol vány 
nem kell, mert a királyi kiváltság-levél vagv konná- 
nvi engedély alapján tartott országos vásárukon az 
aóá'-vevést bárki, iparjognsilvánv nélkül is, szabadon 
•: akorolhatja. 2. Egyle.fi kórok si!>. által rendezett 
tar.-as étkezéseknél felhasznált juhok, kecskék és .«őr­
lések a vágaté A biztos jelenléte nélkül is leszúr­
ható!;.

A m. kir. technológiát lparmuzeum és az
állami közép-ipariskola május tí-án költöznek át régi 
helyiségeikből a népszínház mögött levő uj palotába.
A különféle gópek átszállítása a jövő hónapban törté- 
tok. A gépek lel és leszerelését a gépész, fa és fém­
ipari növendékek 
Indium is lesz.

keresendő, mely egész Európában n befektetési értékek 
árait felforgatta. — Az e heti üzletben főleg n magyar 
papiijáradék emelkedett egy egész százaléknál többel, 
és most már nagyon közel áll a névleges árfolyamhoz; 
az aranyjáradék ellenben majdnem egy százalékkal 
csökkent. Bankrészvények jobbára emelkedtek, különö­
sen a magyar hitelbank és a magyar leszámítoló bank 
részvényei emelkedtek igen jelentékenyen. Közleke­
dési vállalatok részvényei szintén majd mind 
emelkedtek, különösen az Adria-részvényekben ala­
kult haus-io-knnzovnzium már igen előre ha­
ladt, mert nz Adria-részvénvek a múlt hét óla 
ujabbi 13 frllal emelkedtek. Iparvállalati értékekben 
csekély volt a forgalom és az árfolyamingadozások is 
jelentéktelenek. Záloglevelek és elsőbbségek közül n 
papírban kamatozók emelkedtek, mig az aranyértékek 
gyengüllek, de nem estek. A sorsjegyek már valami­
vel csökkentek. Valuták és váltók jelentékenyen csök­
kenlek.

** A magyar földtohermentesttésl-kötvények 
konverziójának véglegesítésére vonatkozó felhívás 
holnap lesz közzétéve. E szerint nemcsak nz fi°/o-os 
f">ldtehevmenIesitési-kötvények 4°/0-ossaI való kicseré­
lése lesz felajánlva kedvező feltételek mellett, hanem 
ezenkívül az uj kötvények készpénz fizetés mellett. A 
magyar általános hitelbank jövő hét elején fogja, há­
rom millió forint erejéig, a magyar földhitel-intézet 
kisorsolt magasabb kamatlábú záloglevelei tulajdono­
séinak a cserét kisebb kamatlábú ily földhitel-intézeti 
záloglevelekre felajánlani.

** xonoiére pesti biztosító-intézet igazgató-
oly

módon akarja jelenleg 3 millió frtot tevő részvénytö- 
kéjó't leszállítani, hogy 10,000 dl) saját részvényét sza­
bad kézből visszavásárol, miáltal jövőre a részvény- 
töke 2 millió frtot. tenne. Valószínű, hogy már az idei 
közgyűlésnek tesznek ebben az értelemben jelentést.

** Fiumei közraktárak. Baross Gábor közmunká­
én közlekedésügyi miniszter közraktárakat s elevátort 
szándékozik építtetni Fiúméban s e végett tárgyaláso­
kat folytat a magyar leszámítoló ér pénzváltó bankkal. 
A kormány, mely a fiumei raktározási mizériákat ily 
módon egyszerre meg akarja szüntetni, tudatta a le­
számítoló bankkal, hogy esetleg a magyar államvasut 
idiliglen.es közraktárait is átengedi neki, s az által,hogy 
a magyar államvasutak az uj közraktárakat használni 
fogják, közvetve 400,000 forintot biztosit számára. A 
tárgyalások annyira haladtak, hogy az építést nem so­
kára megkezdhetik. Egy fiumei konzorczium is pályá­
zott e közraktárakért, de olyan időben, midőn a le­
számítoló bankkal folytatott tárgyalások mái nagyon 
előre voltak haladva.

** Assicurazloni Generali. >880. évi április hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 510 ajánlat 1.726,839 
Irt 30 kr biztosítási összeg erejéig nvujtatott be és 
435 kötvény 1.260,897 írt 70 kr biztosítási összegre 
állíttatott ki. — Ez évi január 1-seje óla 2133 ajánlat 
6.578,148 írt 60 krnyi biztosítási összeg erejéig nyit­
tatott be és 1820 kötvény 6.382,741 frl 70 kr biztosí­
tási összegre Aliit látott ki. Az 1889. január 1-seje 
óta bejelentett károk összege (>91,590 Irt 92 krra rúg. 
Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1888. 
évi deezember hó 31-dikén 110.813,920 fit 80 kr tökét 
és 199,752 frl 62 ki járadékot lelt ki 45,345 köt­
vényre, a mire készpénz-tartalékban 24.588,068 frl 59 
kr volt tartva. — Az 1888. évben kifizetett károk az 
életbiztosítási oszt ál v részéről 1.502,511 frl 40 krt 
tetti'k ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása 
óta (1831), az évvnkinti kimutatások szerint űzetett 
károk 217.257,394 írt 75 krt tesznek ki. — Az Assi- 
«•iirazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek a 
következő előnyös kedvezményeket nyújtja : A biztosí­
tás minden pót díj nélkül érvényben marad és pedig 
az egy és ugyanazon biztosított életére 15,000 forintig 
szóló biztosításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb 
összegre szóló biztosításuknál 15,000 Irt erejéig, ha a 
biztosított népfelkelés! kötelezettségénél fogva hivatott 
hí- és ha a behívás idejében a biztosítás már legalább 
egy évig érvényben volt.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10,000mm. 
6.89, 6.88 és 6.87 frton.

Szokványhoz* őszre mintegy 10000 mm. 7.26, 7.25, 
7.24 és 7.23 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 4.78. 
4 77 és 4.76 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5.000 mm. 
4.95 és 4.94 forinton.

Szokványzab Őszre 1000 mm. 5.38 fr'-m.

Délután 5 óraikor záródnak:
Szokványhuza május—júniusra ................ frt 6.86—6.88
Rzokvúnylmza őszre ................... ..... ..... ..... » 7.23—7.25
Tengeri május—júniusra............................... » 4.76—4 78
Tengeri julius—augusztusra____ _ ... » 4.94—4.96
Szokványzab őszre........................ ............ ..... » 5.86—5.38
Káposztareprze míg.—szept.-re____ _____ » 11.}—12

Terménytőzsde.

(egyesület részvényei 111.80 
5.75. Alpina 71.80. Nyomott.

Török

Terményekben gyenge forgalom volt.
Disznózsír pesti áru bordóval együtt ,63 forintonegyütt

darabos 0n/s forinton köt-

fogják végezni, kiknek ez gyakorlati

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A virágkiállításnak a városligetben minden- 

ap, kivált a délutáni órákban, sok látogatója van. A 
f város előkelő közönsége ismét a városligeti nagy 
iparosainokban találkozik, szívesen töltve olt. néhány

.;t a katonazene mellett, gyönyörködve a szebbnél 
szebb virágokban. A kiállítási bizottság gondoskodott 
arról, hogy a virágok s különösen a kötött munkák 
egy része újakkal cseréltessék fel. A kiállítás hétfőig 
marad nyitva. Gillemot Vilmos rozsakerlész tudatta a 
kiállítási bizottsággal, hogy holnap, szombaton, bemu- 
ir'ja a két legújabb s tavaly a fiancziaoiszági kiálli- 
u'okon általános feltűnési keltett rózsát, az ecvil; 

Álad. Géerre Guillot. a másik Ernest Metz, a melyek 
nálunk még n-m voltak kiállítva,

A szombathelyi gazdasági kiállítás 
hajtóbizollsága ma délután a Köztelken iilésl 
Az ülés f'ítáigyál annak megbeszélése képezte, 
volna elérhető, hogy a kiálluásban résztvevők 
minél nagyobb legyen. Határozni ba ment, 
most már elkészült kiállihisi piogiamumkat 
a végrehaj tóbizol l sá«, részint az előadók
a kiállnám szándékozókhoz luilatni. Elhatá rozla 
a bizottság azt is, hogy a fökhmvelési miniszter i'ölké- 
ressék, utasítaná a gazdasági tanintézeteket és vinczel- 
ü'tképezdékel, hogy a közönséget tájékoztató kisérle- 

• :k eredményét a szombathelyi kiállításon annál i< in­
tőbb mutassák be, muH taneszközök tekintetében okiálli-

- az 1890-ben Becsben tartandó nagy gazdasági ki­
állítás elökészitésére is szolgálhatna. Végül elökészüle- 
i-k tétettek a május hó közepe táján tartandó össz- 
bi zott sági ülés megtartására.

— A párisi kiállítás különlegességeiről is kezde­
nek már beszélni. Ujabbban a kővetkezőket emlegetik: 
!. Egy arany láncz, mely egy kis gyüszübe tehető, 
noha hat méter hosszú, apró kis egymásba fűződő 
gyürücskékböl van összerakva. 2. Egy kéjesolnak, rnely 
tetszés szerint díszkocsivá változtatható át. E kocsi kc- 
r-k*4 74 alkatrészből vannak összeállítva. Ugyancsak e 
• ■»ólnak a legnagyobb könnyűséggel 500 kilugramnyi 
teherrel felszállni képes léggömbé alakítható át.

vegre- 
t ártott, 
miként 
száma 

hogy a 
szint 

fogják

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 3. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet szilárd irányt követett. A kínálat gyenge, 

a vélelkedv Iq'dve/.ö volt, úgy liogv mintegy 15,00(4 
mm. búza kelt el 5 krajczárral javult árakon. — Más 
gabonnneuiekben változatlan árak és irány mellett 
gyenge üzlet voll. - Eladatotl:

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 80 k. 7.50 frl, 100 
mm. 79.8 k. 7.45 frt, 100 mm. 79 k. 7.30 irt. 100 
mm. 79 k. 7.10 fit, mind három hónapra.

Pestvidéki 1300 mm. 78.2 k. 7.20 frl, 600 mm. 
79.5 k. 7.55 torint, mindkettő három hónapra.

Danavidéki 300 77 k. 6.90 forint; három hó­
napra.

.Miklósi 5500 mm. 78.7 k. 7.25 forint, három hó­
napra.

Kanizsai 4300 mm. 79 k. 7.45 lit, három hó­
napra.

Bánsági 500 mm. 78.5 I;. 7 frt; három hó­
napra.

ilozs 400 min. 6.15 frt. 100 mm. .6.05 frt, 200 mm. 
6.10 lit, mind készpcnzlizelés mellett.

Zab 100 mm. 5.47$ frl, 200 mm. 6.70 
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos ejfektiv árak.

irt,

írttól

mind-

írtig
o bánsági ... ... _ 78-81 ft. —.— —.—

—■ -1 tiszavidéki ... 78—81 „ 7.20 7.40
— » pestvidéki ........ 78-81 u 7.15 7.35
— » íahérmegyei... 78-81 ,) 7.20 7.-Í0
— - bácskai 78—81 ), 7.20 7.40
— <> északulagvarorsz. 78-81 )) 7.05 7.25Kozm >■ 70—72 ,) 5.90 6.10Árpa » takarmány ... ... 60—62 u 5.90 6 80

« égetni való ......... 62—frt u (1.50 7.10
— >> söiíuzdei 64-66 „ 7.85 8.50Zab » .. 39—41 U 5.35 5.80Tengeri uj bánsági.............. 75 )» 4.75 4.80
— » máhiiomü ... ... 73 » 4.55 4.70

Köles ó ........ — » 5.30 5.65Repeső « káposzta .........
» bánsági ..............

— “

hí

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az értékpapirpiaczon most 

igen fontos és érdekes mozgalom észlelhető. A valuták 
ára rohamosan esik és a papirjúradékok árfolyamai 
*-pugy emelkednek. E jelenség oka jobbára annak tu­
lajdonítható, hogy azok az óriási konverziók, melyek 
1 trnszországban, Németországban, Ausztria-.Magyaror- 
.-zágon és Angliában most történtek, nagy tőkéket 
mozgósítottak, melyek jobban jövedelmező papírokat 
kerestek fel. Ez az oka annak, hogy a mostani jára­
dékmozgalom oly kiváló módon külföldi vásárlások 
állal idéztetett elő. Ehhez még egy nagyon fon­
tos mozzanat járult. A kedvezőbb kereskedelmi 
viszonyok következtében a pénzünk értéke emel­
kedett és a valutának már hónapok óta csök­
kenő iránya volt és az értékpapírok nagyobb kivi­
tele még jobban lenyomta a valuta árfolyamát. így a 
valuta csökkenése a papírban kamatozó értékpapírok 
arlolyamemelkedését idézi elő és ez meg viszont a 
valuta csökkenését hozza létre. E kölcsönös ok követ­
keztében a papírban kamatozó értékek jelentékenyen 
emelkedtek, de az aranyban kamatozóknak megfelelően 
csökkenni kellett, mert minél olcsóbb a valuta an­
nál kisebb az aranyérték jövedelmezősége, és vi­
szont. A pénzpiacz e jelentékeny mozgalmának 
utolsó és legfontosabb oka mindenesetre a kamatlábban

Határldöüzlot igen szilárd volt, mert a vetések 
állásáról rossz, tudósi tások s a vidékről nagyobb meg­
rendelések érkeztek. — Köttetett;

Délelőtt.
Szokvány búza május—júniusra mintegy 20,000 

mm. 6.83, 6.85, 6.86, 6.87, 6.88, 6.90 és 6.89 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.20 

7.21, 7.22, 7.24, 7.23, 7.24, 7.25, 7.27 és 7.26 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 4.76, 

4.78, 4.77 és 4.76 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 

4.94, 4.95 és 4.94 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 8-ikara 1000 

mm. szokványbuza és 12,000 mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyereség-realizálások miatt nyugod- 
tabb irány mellett gyenge üzlet volt. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
6.89 és 6.88 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.26, 
7.25, 7.24 és 7.23 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
6.87-6.89

_ ... . .---------------------------- 7.23-7.24
tengeri május—júniusra ...____________ » 4.76___ 4.78
Tengeri iulius—augusztusra

Szokványbuza május—júniusra_______ _
Szokványbuza őszre

Tengeri julius—augusztusra___ _________» 4.93- 4.95
Szokványzni) őszre ... ____ _____ __ __ » 6.38—6 41
Káposzta repeze aug.—szept.-re" „ ” !_ » 11.'/,—lä!

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén, noha Berlinből magasabb árfo­

lyamokat küldtek, a ború» idő miatt lanyhább irány 
uralkodott s a forgalom gyenge volt. — Köttetett.

Disznózsír pest 
köttetett.

Szilva, szerbiai 100 
letelt 5G kilónkint

Értéktőzsde.
A mai érfék tőzsdei forgalom főtárgyát az államosi- 

tolt vasutak képezték, a melyek emelkedő árfolyamok 
mellcll élénken vásároltattak. Járadékok Kevés figye­
lemben részesültek. Üzérkedés! értékek szilárd irányt 
követlek. Helyi értékekben gvengo forgalom volt. Vas­
utak és váltók estek.

Elötözifle.
Az elötözsdén élénk hangulat uralkodott, de a ma­

gyar arnnyjáradék a valuta hanyatlása miatt lanyha 
volt. Osztrák hitelrészvény 301.30-tól 301.60-ig és 
301.30-on, magyar hitelbank 811-1 öl 311.75-ig, ma­
gyar leszámítoló ós pénzváltóbank 105.75-től 106.50-ig, 
magyar aranyjáradék 102.85-IÜl 102.60-ig köttetett: 
magyar papír járadék 97.82$ -tői 97.77.1-ig árultatott.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 301.30—301.40, magyar arnnyjáradék 102.50 — 
102.55, magyar papirjáradék 97.77 j—97.80.

Dél< tözstia.
A déli tőzsdén a járadékok lanyha, az üzérkedés! 

értékek szilárd irányt követtek. Osztrák iiilelvészvény 
300 20-tól 301.20-ig, magyar hitelbank 311 -tül 311.50-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 788-tól 739-ig, ma­
gyar leszámítoló es pénzváltóbank 106.30-on, magyar 
jelzálog hitelbank 143.75-ün, magyar aranyjáradék 
102.35-töl 102.55-ig, magyar papirjáradék 97.37$-töl 
97.80-ig, Gschwindl-féle szeszgyár 367-en, Drasche-féle 
téglagyár 282-től 283-ig, magyar nyugoti vasul 192.25- 
töl 192.75-ig, magyar északkeleti vasul 188.75-ön, Jó- 
sziv sorsjegy 4.724-töl 4-75-ig, jelzálog hitelbank- 
nvereménykölvény Í44-en köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 300.25—300.50, magyar hitelbank dl0.76—311, 
magyar aranyjáradék 102.45- 102.47$, magyar papir­
járadék 97.65—97.67$.

Praemlumüzltii: Osztrák hit el rész vény holnapra
1.50— 2 frt, nyolez napra 4.50—6.50 frt, egy hónapra
10.50— 11.50 forint.

Utótözede.
Az utótözsde szilárdabb volt. Osztrák hitelrészvény 

300.25-től 300.60-ig, magyar hitelbank 3i0.50-en, ma­
gyar aranyjáradék 102.4<Mói 102.60-ig, magyar pa­
pirjáradék 97.45-tól 97.80-ig arnltatott.

2 óra 30 perczkor záródnak : Ősz'rák hitelrész­
vény 300.40—300.50, magyar aranyjáradék 102.55— 
102.60, magyar papirjáradék 97.76—97.80.

Buti tőzsde.
Az esti tőzsdén igen gyenge üzlet volt. Osztrák hitel- 

részvény 800.30-on, magvar aranvjárndék 102.50-en, 
magyar papirjáradék 97.65-től 97.56-ig köttetett.

5 órakor zárodnak: Osztrák hilelrészvény 300.30 
—300.40, magyar arnnyjáradék 102.50—102.56, ma­
gyar papirjáradék 97.60—97.65.

Serteskereslredeimi cs&rnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 3. Az üzlet csendes. — Ma- 
gyar urasági öreg, nehéz 68—64 frt, fiatal ne­
héz 55—56 forint, fiatal közép 64—65 forint, fiatal 
könnyű 52—63 forint, közönséges (szedett) ne­
héz ---------forint, közép 52—53 forint, könnyű
50—62 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép-----------forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz---------frl, közép-----------frt.
Szerbiai nehéz 52$—63$ frl, közép ól$—52 frt, hőny­
im! 60—61 frl. Hízó egy éves--------- forint, hizó
két éves makkos —.— tengerig —.— forint, hizó Öreg 
—forint. Sertéslétszám: május 1-én volt készlet 
155,375 darab, május 2-án felliajtatott 1036 da­
rab, május 2-án elszállittatott 1764 darab, május 
2-áii maradt készletben 154,647 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözade.
Béce, máj. 3. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

elötözsdén, ép úgy mint nehány nap óta, járadékok 
élénken és emelkedő árfolyamokon köttettek, valuták 
pedig gyengüllek. A többi értékekben isinél igen szi­
lárd voll az irány, különösen magyar vasúti értékek­
ben és Károly Lajos-vasul részvényekben, mig ban­
kokban csak igen kevés volt az üzlet. Az elhelye­
zés könnyű volt; pénz azonban szükebben van és 
kevesebb.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301, 
angol-osztrák bank 129.20, Länderhank 238.40, osztrák- 
magyar államvasut 245>/fl, Károly Lajos-vasut 209.50, 
májusi járadék 86.05, magyar uranyjáradék 102.45, 
magyar papirjáradék 97.72, busz frankos arany 9.39.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal és szilárd 

irányban nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 301, magyar hitelbank 310.76, Länderbank 238.30, 
unióbank 230.75, angol-osztrák bank 128.80, bank­
egyesület 112.80, osztrák-magyar államvasut 245.37, 
Károly Lajos-vasut 209.50, déli vasul 105.25, elba- 
völgyi vasút 208.75, törők dohányrészvény 115.76, 
májusi járadék 86.05, magyar aranyjáradék 102.45, 
magyar papirjáradék 97.72, alpesi bányatársaság 72.

Később élénktelen volt az üzlet, de az árfolyamok 
meglehetősen változatlanok, csak coulissa-értékek gyen­
gébbek valamivel. Váltók és valuták lanyhák.

2 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 300.50, 
angol-osztrák bank 128.60, unióbank 230.50, 
bankegyesület 111.90, magyar hitelbank 310.-—, 
Ländernank 237.20, osztrák-magyar államvasut 
244.25, Károly Lajos-vasut 209.50, dunagőzhajózási 
részvény 370.—, Lloyd részvény 396.—, észak-nyugoti 
vasút 190.85, elbavöígyi vasút 208.75, tramway 236.50, 
déli vasút 105.—, májusi járadék 86.05, osztrák 
aranyjáradék 110.40, magyar aranyjáradék 102.80, ma­
gyar papiijáradék 97.50, északi vasút 2580, bécsi köz­
ségi sorsjegy 146.90, 20 frankos arany 9.41$, márka 
57.82. Csendes.

Béos, máj. 3. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
föld teherment. kölv. 105.—. Erdélyi földteherm. kőtv. 
105.—. 5'/20/o-os m. földh. int zálogl. —.—. Erdélyi 
vasut-részvóny 197.75. 1876. m. k. v. áll. els. kütv. 
113.80. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 144.—. Szöltidézsma- 
válts. kötv. —.— Kassa-Oderb. v.-részv. 160.75. 50/o-os 
magy. papirjáradék 97.40. Magyar vasúti kölcsön 
142.50. Magy. hitelb.-részvóny 309.75. Alföldi vasut- 
részvény 200.25. Magy. északkel vasut-részv. 188.—. 
1869. m. k. v. áll. els. kőtv. 100.—. Tiszav. vasut-részv. 
—•—• M- lesz. és váltób.-részv. 105.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130.—. 4%-os aranyjáradék 102.30.

Béoa, máj. 3. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelinL részv. 300.35. Déli vasutrészv. 104.75. 4«/0-os 
osztr. aranyjáradék 110.05. Londoni váltó-ár 118.60. 
Károly Lajos-vasut 209.26. 1864-es sorsjegy 180.50. 
4-2«/o-os ezüstjáradék 86.30. 1860-as sorsjegy 145.—. 
Törők sorsjegy 32.60. Dunagőzhajózási társ. részvényei 
369.—. Angol-osztrák bank részv. 128.60. Osztr. állam- 
vasút részv. 244.50. 20 frankos 9.40$. 4-2%-os papir­
járadék 86.07. Osztrák liitulsorsjegy 188.76. Osztrák- 
magyar bankrészv. 896.—. Csász. kir. arany 6.60. 
Német bankváltók 67.92. Elbavöígyi vasut-rószvóny

208.—. Bécsi banke 
dohányrészvény 115.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után jegyez 
hilelrészvény 300.37, bankegyesület 112.50, 
magyar álloSnvasut 244.75, Károly Lajos-vasut 
magyar aranyjáradék 102.40.

A délutáni magánforgalomban költeleti 
hitelrészvény 300'25 és 299.87 után 300-on, 
magyar államvasul 244.25-ön, Károly Lajos-vasut 209-en, 
magyar papirjáradék 97.55.

Az esti magánforgalomban maradi osztrák hitel­
részvény 299.62.

osztrák
osztrák-
209.75,

osztrák
osztrák-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, máj. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A jobb budapesti jelentések következtében a 
lanyha newyorki árfolyamokat nem vették figyelembe 
és igy az árfolyamok megtarthatták tegnapi jegyzésü­
ket. — Köttetett : Búza május—júniusra 7.23, 7.26 
es 7.25. őszre 7.46—7.51 és 7.49, rozs május—júniusra 
0.14—0.15, őszre 6.14-, zab május—júniusra 6.73— 
5.75, őszre 5.77, tengeri május—júniusra 5.18, julius— 
augusztusra 6.28 fiion. — Félmondatot! 1500 mm. 
búza.

Kész áruban nem volt üzlet és az árfolyamok vál­
tozatlanul tartva vannak.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
A mai tőzs- 

császárolaj 

kész

Lloyd

Bécs, máj. 3. (Az Egyetértés távirata.’ 
dón köttetett :

Petroleum : 180 barrel gácsországi 
őszre Bécsben 21.60 frt.

.ásványolaj: 40 barrel belföldi (0.913/15) 
szállításra Bécsben 16 frl.

fíizskemémjitő: 1 waggon fiumei kész szállításra 
Bécsben 28 frt.

Szesz ára nyomott. Kész kontingentálI szesz íö fo­
rinton adatott el és maradi 14'/6—15 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, máj. 3. (Az Egj/etéiiés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 118.60, olasz bankpiaczokrn 
46.85, Napoleon d’or 9.39. májusi járadék 86, ma­
gyar papirjáradék 97.40, magyar nranyjáradél; 102.40, 
osztráK hilelrészvény 300.30, osztrák-magyar 
402, olasz járadék 95.76, olasz bankjegy 46.90

Berlin, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleintén a Krenzztg czikkére gyengébb volt az 
iránv ; de később fedezésekre és véleményvásárlásokra 
javult. Bankok általában magasabbak, osztrák vasutak 
emelkedők, járadékok inkább gyengébbek. Zárlat álta­
lában gyengébb. Magánkamatláíi 1$ százalék.

Berlin, máj. 3. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén 
contremine nyomására gyengült az irány, de később a 
bankértékei; élénksége következtében ismét megszilár­
dult. Bányáért ékek magasabbak, járadékok szilárdak, 
különösen magyarok és egyiptomiak.

Berlin, máj. 3. (Utótözsde.) Magyar arnnyjáradék
88.25, osztrák hitelrészvény Í61J, osztrák déli vasút 
49.40, osztrák-magyar államvasut 105.26, Károly Lajos- 
vasut 91. Nyugodt.

Pária, máj. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Realizálásokra gyengébb nz irány. 12 óra J/B 
perczkor jegyeznek: 3°/0-os járadék 87.67, olasz já­
radék 97.75 , magyar aranvjüradék 88.43, orosz 
aranykölesün 96.31, uj orosz kölcsön 92.87, egyiptomi
476.25, spanyol 77.50, tövük 17.07, ottomán 557.50, 
Rio Tinto 278, török sorsjegy 66—65.

3- óra J/0 perczkor záródnak : 3°/0 franczia jára­
dék 87.50, 4j°/0-os franczia járadék 105.70, osztrák 
államvasut részvény 528, déli vasut-részvény 243, 
osztrák földhitelrészvény 930, franczia törleszthetö já­
radék 89.65, magyar vasúti kölcsön 307.75, 4°/0-os 
magyar nranyjárndék 88.60, ottoman-bank-részvény 
560. Nyugodt.

London, máj. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
87.50, osztrák arnnyjáradék 93, osztrák ezüstjáradék 
72, angol consolok 98.11, váltó Bécsre 12.04, ezüst 
4-2.01. Szilárd.

London, máj. 3. (Megnyitás.) Angol consolok 98.11.
Newyork, máj. 8. (Knbel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (00 napi látra) 956/10, váltó Londonra 
4.87, négyszázalékos tőkési tett kölcsön 1877-ből 129$, 
Erie- vasút 28~/e, váltó Párisrn 5.18>/«.

Külföldi értéktőzsdék séi-latu.
Ar ürfolvsmok a? illőin helyi szokványok ezerint készpénzkén, médiára 
vngy ultiméra érténdlik, v ezerint a mellékelt paritás Is készpénzre vagy 
me lóra, illetőleg ultiméra órtendé. A készpénz árfolyamok K-vol. a 
médiára M-mel. az ultimóra U-val vannak megjelülve. Magátél írtetédik, 
hogy a fenti atszamiléeoklioz még a iraniakoziá-kOllségek, továbbá a 
randié- és ultimé-árfolyamokho? ezonkivUl még a mindenkori budapesti 
prolvugácziá-tételek is szúmilásLo, veendők. A * zni jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

~ 51 frt VO kr. 100 frank vista == 4T frt — kr.

Ár­
folyam

Bp6rti'
Különbözet ui

Május 3. Utolsó zárlat 
hvt képestegyenleg osztr. értékben

PÁRI8
‘Fionrna 3,J/„-os járadék _ _ _ 67 60 —.— —

• 4'/,%-09 • 106.70
Oezltúk-motyoi államvasut M 628 — 246 88 -4- 0.76
Osztrák déli vasul..................  „ M 248 — 104.21 4- o.iu
•Oszlrík róldhilel-részvénytársasig M 880 —
’Franczia Ivrleazthcló járédi-k 1) 60.65
Osztrák 4n/o-09 nranyjaradék .. -- .---
Magyar vasúti k.Hcsttn .. .. K 307.75 142.04 — 0.46
Magyar jclzálog-hltolbunk _. _
Bécsi unió-bank ........... _. ..

_.M
K

Magyar aranyiáradcl; ................... _.U 88.50 102 CG — 0.17
Magyar 60/o-os uauirjúradék ........... U
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K

BERLIN.
Őszi rák 4n/0-oa papirjáradék ... _ K 74.60 86.94 — 017

• r»',„-oR • _.U 87.50 101 48 - 0.17
. 4'Vn-oB ozüstiáradék .......... K 74 40 85 88 — 0.87
• 4%-os arany járadék... _

Magyar arcnyjáradok .. ................
.K 8.'..— 11*1.09 — 0.23

1! 88.40 102.02 — 0 36
. r.%-us papirjáradék ... _
• keleti vasúti l;iitvények _

„.IJ
K Kik— 99.91

Keleti 6%-os v. elsőbbségi kötv.... . K 100.50 110.70 — 0.00
Osztrák hilelrészvény. ... _ II llV> 20 890.75
Magyar hitelbank ... ... ._ _ ,11 ____
Osztrák-magyar államvasut ... _ 
Osztrák déli vasút ..........

II 105.00 244 27 — 1.34
..ll 49.40 103 03

Kúroly-Lojos vasút _ 11 91.25 210.83 •+ 4.20
Knssa-odeiborgi vasul ... _. _. 
’Román vnsull részvények ... _

Ö9 90 102.34 — 0.58
-- .---

Orosz bankjegy -..................... .. _
Vúlló bécsi piuc/rn ........... _. ._
Keleti kölcsön II. kibocsátás

217.— 125 02
172.80 67.83 — 0.12

Magyar jelzálog-hitelbank...___ K __ ____ ___
« leszámítoló ok pénzváltó-bank K —

FBANKFUBT.
Osztrák 4%-os papirjáradék _ —K 74.00 80.00 — 0.17

• 6%-os . l) 88.20 102.84 + 0.57
• 4%-os ezllstjáradók™ _ _.K 74.70 80 28 — 0.16
» 47,,-os aranyjáradék _ _

Magyar aranyjáradék ... _
K

..IJ
94.90
88.30

109.97
102.60

— 0.84
— 0.6«

• %-os papirjáradék ____ II 84.20 97.92 4- 0.24
Osztrák hito!részvény ...____
Osztrák-magyar bank............... . _

.1) 259.— 800.42 — 0.80
II

Osztrúk-mogynr államvasut__ U 210.87 244 84 — 0.12
Károly-Lajos-vasut ...................
Osztrák déli vasút...........................

IJ 182.37 211 63 + 8.70
II 89— 104.75 — 0.07

I'.mébel osztrák nyugoti vasul _
Magyar-gácsországi vasul ... ._ 
Tiszavidéki v. olsííbbs. kötvények..

K
II 1GG. 192.88 — o.oc
K

Váltó bécsi placzra .. ...................
*4'/-.%-os földbilelíntézeli záloglevél

172.00 67.95
IC

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K __ _ _
Magyar hitelbank ................... II
Magyar jelzálogbank K —•—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, máj. 3. Nyers ezukor Aussigban 17.86 

finomított Prágában 39$—40$ forint. Nyugodt.
Trieszt, máj. 2. A ezukorpiaez szilárd, centrifu- 

gal-pilé kész áru 26$—26$ forint, szilárd. — Kávé 
emelkedő. — Szesz kéaz magyar hordóáru 11$ frt, 
kevés üzlet. /

Hamburg, máj. 3. (Kávé.) Santos good average 
májusra 85$, szeptemberre 87$, deczemberre 88 márka 
50 kilókint.

Hamburg, máj. 2. Petroleum, helyben 6.60, 
augusztus—deczemberre 6.00 márka. Üzlettelen.

Pária, máj. 2. Nyers ezukor 88» kész áru 61 
frank, nyugodt; fehér ezqkor májusra 66.60, júni­
usra 56.80, baisse, májustól négy hónapra 66.60, 
októbertől négy httoapra 41.$, finomított kész áru 
126-127$ frank.

Roraohaoh, máj. 2. Elsőrendű magyar buaa 21 
—21$ frank. Gyenge üzlet mellett változatlan.

Havre, máj. 8. Kávé folyó hónapra 105$, négy 
hónapra 106$ frank.

Bréma, máj. 2. Petroleum helyben 6.26 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, máj. 6. Petróleum, 16 frank. Nyu­
godt.

Newyork, mái. 2. (Kabelsürgöny.) Gyapot New 
Yorkban llVsr Neworleansban lO’/t, augusztusra 11.09. 
szeptemberre í.0.38. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban májusra 6.86, Philadelphiában má­
jusra 6.75. — Nyers petróleum 7.10. — United pipe 
line certificates 85>le- — Liszt 3.16. — Piros őszi búza 
helyben 84Vs cent (= 7.61 frt), májusra 82.50 cent 
(— 7.46 frt), júniusra 83"/8 cent (= 7.53 frt), deczem­
berre 875/8 cent (— 7.96 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 
43Vä- — Czukor (Fair refining Muscovados) 6"/». — 
Rió-kávé 188/4. — Zsir (Wilcox-jeg^m) 7.17, (Fairbank- 
jegy-ti) 7.47. — Gabonafuvardij imperial-quarterkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egv 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 21/, cent 
(— 0.53 frt) 100 kilónkint. — (Napi felhozatal gyapot­
ból 3000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Ät-’tfimIHil árfolyam német plncrokra 100 márka vi«ta 67.90 frt, 106 frt 

47 - frl

Május S. Ár­
folyam

Buda­
pesti

egyenleg

Különbőz; • ti 
utolsó tállal 
hoz képeit 

osztr. trUkka

PABIS
BnZR folyó hórm .. — 28 25 10.98 Olé

júniusra ... 28 50 11.01 0 Ír
— julins-aug -ra — — — —
— utolsó 4 hóra _ — — —

SS 90 11.23 0.1
23 25 10.98 Cin

Liszt folyó hóra — — — — — — 62 76 16.69 01«
— júniusra...____  ~ — — 63 85 1.6 74 010
— julius-our.-ra — — — — 63 GO 16.93 Olt
— uio'só 4 hóra _ — 62 60 15 66 020

Olaj folyó hóra — — — — — — 61 60 8'.20 0 43
— júniusra — — _ _ — — 62- 84.44 OS)
— julius-aug.-ra — — — —
— utolsó 4 hóra — — — —

63 — 21 90 OSc
64.- 95 88 0.4S

Szósz folyó hóra — — — — — 4160 21.25 OBI
— júniusra — — — — — — 42 - 81.61 — 0. 2
— juliavnue-ra ... . _ — 48 60 81.76 081
— utolsó 4 lióra ... _ _ — 41.76 21.88 — 013

BERLIN
Btiza máj.-júniusra — — — — — 180 26 10.78 — 0 01

izepi.-okt re _ _ — —
Rozs máj.-juniusra _ __ _ _ —

135.76 1075 + 0.03
114.75 8 88

— rzepl- okt-re ____ ____ _ 14725 8 62 002
Zab májusra _ __ __ — — 146.60 e is 0 02

— mái.-jun.-ra _ 143 25 829 0 03
Olaj májusra . _ _ _ — 6? 60 80 49 025

— szept.-okt.-re — — — —
Szesz mlj.-juu.-ra ... _. _. _. _.

61.10 29 69 0 94
86.— 2o 86 0.13

— aug.-szept.-re — 8o — 20.64 ■F őse
STETTIN.

Búza máj.-júniusra — 182 — 10 68 — 0.06
— izeút.-okt.-re — — — — 

Rozs máj.-júniusra — — — — —
183 — 10.09 0.2»
144 - 8 83 — 003

— szept.-okt.-re _ ... _  
Olaj mrij.-juninsra

— szept -oki.-re . ... —

146 50 8.42 0.02
63.—
60.75

80 69 
29 88

— 0.10

Szesz lielvben 70 márka fogyatz-
tási adóval .................................. 6« 80 81.73 + 0 07

— ápr.-inájusra 60 márka fogyaif- 
tá-l adóval . _____  — 85- 20.27 + 001

— máj.-jun -ra 70 márka fogyasztási 
adóval-................................ 81 60 19.97 0 0»

— oug.-sztpv-rc 7o márka fogyasztási
odóval... — — — — — — 86.75 20.69 — 0.09

KÖLN.
Búza májusra

... júniusra — — — __
19 80 11.17 — 001
19.80 11.85 — 04»

Rozs májusra — — — — — — 14 40 8.84 0.0b
— júniusra    —     —. 14.00 8 45 008

Olaj májusra — — — — — — 60.10 82 48 0.23
októberre — 6210 80.10 0.06

BOROSZLÓ.
Búza — — — — — — — 1*10 10.47 0.05
Róza — — — _ — —
Zab ... —

15- 8 68 " 0.07

Tengeri — — — — — — —
63.70
14.60

81.10
8.89

0.13

NAPIREND s május 4-én.
Naptár : Szombat. — Róm, katb.: Flórián vt. — Prot.; 

Flórián. — Görög-orosz: (április 22.) Syc. Teodor. — 
Zsidó: (ijár 3 ) Sab. Em. 2. P. - Nap kél 4 6. 41 p., 
nyupsz. 7 ó. 1H p. — Hold kél 7 ó. 21 p, reggel, 
nyugsz. 11 6. flt p. este.

Belügyminiszter fogad d. u. 2—B.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A lrépviseltiház ülése d. e. 11 órakor.
A magyar történelmi társulat ülése d. U. 6 órakor U 

akadémia heti üléstermében. Felolvasók Szilágyi Séuűvr 
és Ováry Lipót.

A magyar jogászegylet illése d. u. 6 órakor az ügyvédi 
kamara helyiségében.

A fővárosi központi választmány ülése d. u. 6 óra­
kor a réei városház tanácstermében.

Virágkiállítás a városligeti iparcsarnokban nyitva reggel 
8 órától esti 8 óráig. Belépti díj 60 kr.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr, a 
«Jószivi> javára.

Kereskedelmi museum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva egész nap. Vasár- és ünnepnapon 20 
kr belépti dij.

Nemzeti mnzenm i képtár d. c. 9 d. U. 1. Többi tárai 60 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Orsi. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 8—6.

Műszaki lparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 
nyitva d. e. 9-től 1,

Vörös-kereszt-egylet Erzsébet-kórliázo (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. u. 2—6 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között. 

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d 
u. 3—6.

Akadémiai könyvtár zárva.
Múzeumi könyvtár d e. 9-töl d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. ú 4—8. 
Svábhegyre logaskerekü vasút indul félóránként ki 

Eötvös nyaralóban czigányzene.
Állatként nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr.

Kivonat a hív. lap máj. 3-iki számából.
Árverések a fővárosban. Ludvig István 1224 

frtra becs. ingús. máj. 4. VH. kér. Izabella-utcza 
8. szám. Csemy Románné 2059 frtra becs. ingós. máj. 
21. 1. kér. vár, Fortuna-utcza 8.

Árverések a vidéken. Cserei Ede 23,299 frt 9ií 
krra becs. ingatl. május 11. Beszterczebánya Húr 
váth István 6900 frtra becs. inga ti. junius 8. Győr. 
Juhász Sándor 1500 frtra becs. ingat!, junius 8. So­
roksár (A pestvidéki kir. törvényszéki. Szennyes János 
3719 frtra becs. ingat 1. augusztus 6. Lajosfalu (Nyitra). 
Gede József 1239 frtra becs. ingatl. auguszt. 6. Sze­
mere (Győr). Stein Sámuel fia ezég 808 frtra becs. 
ingatl. május 17. Kula. Kovács Dezső 3831 frtra becs. 
ingatl. junius 11. Bátorkeszi (Esztergom). Gáspáry Te 
réz 9405 frtra becs. ingatl. máius 16i Epetjes. Mar- 
tonitz Máté 924 frtra becs. ingatl. május 28. Tök (A 
pestvidéki kir. tön'ényszék). Stransz Zsigmond 3195 
frtra becs. ingatl. május 8. Pécs. Traytler Antal 9775 
frtra becs. ingatl. május 13. Arad. Nuazpl Sebestyén 
2700 frtra becs. ingatl. május 11. Szabadka. Huh 
János 1044 frtra becs. ingós. május 8. Kisbér (Nagy- 
Igmánd.

Oeődmegnyltáe. A budapesti kir. törvényszék Ba- 
nbás József budapesti be nem jegyzett kereskedő 

ellen. Csödbizlos Cliira Elek kir. törvényszéki bíró, 
tömeggondnok dr. Sik Sándor ügyvéd, helyettese dr. 
Dömötör Béla budapesti ügyvéd. Bejelentési határidő 
junius 11. A zoproni kir. törvényszék Lerchenfeld 
Móricz kapuvári bejegyzett kereskedő ellen. Geödbíz- 
tos Águstich Antal törvényszéki bíró, tömeggondnok 
Gaál Sándor kapuvári, helyettese dr. Kovács István 
soproni ügyvédek. Bejelentési határidő május 24 A 
kaposvári kir. Jlvszék. Kreisler Albert darányi vegyes- 
kereskedő ellen. Csödbizlos Selcz József törvényszéki 
bird, tömeggondnok dr. Kleiner Mór, helyettesé di 
Berger Samu kaposvári ügyvéd. Bejelentési határidő 
junius 24. A budapesti kir. kereskedelmi és váltótőr* 
vényszék Moser és Suesmann budapesti bejegyzett ke­
reskedők ellen. Csődbiztos Wattay Dezső törvényszéki 
bíró, tömeggondnok Mandl Samu, helyettese dr.Félegy* 
házy Elek budapesti ügyvédek. Bejelentési batáridő 
junius 18.

Pályázat A kassai ra. kir. fővámhivatalnál Iü-ad 
osztályú ellenőri, — a nagykátai kir. járásbíróságnál 
segédtelekkönywezetöi, — a pestvidéki járásbíróságnál 
irnoki, — a nagybeeskereki kir. törvényszéknél irnold 
állásra.

Felelős szerhesztőiCaÁvóluzky Lajos.
Elhaltak névsora 1889. májas 3.

Lipiinezky M. se é. napoz. VIII k. Kemény Zslfnoond-n. 6, 
Halász ez. Kovács M. 88 6. nap*. VII. k. ocázhiz-n. lé.
Téglás F. 19 le szolga IV. k. koronaberczeg-n. t>.
Schön E. 61 é. «U1Ö VI. k. löportÁz dtU6 ifit.
Braunra Oller L. 28 é. I. k. alzoláa-u. 42.
Janik J. 86 é. plnczér VIII. k. vai-u. 18.
Bzepeiiy K. 68 4. Mit W*. Igazf. I. k. omágbáx-u, M.

1889
Kersccek Bb. 
Schiller L. t ■ 
Makacs E- “ L 
Holk H M él 
Herz sz. Ónul 
Bánik I. 15 e| 
Kncrara ez 
Dr. ti'izay K. 
Francioci A L 
Fcb:i,'<-r K 5f| 
Oteo* B te . 
Wohl sz. Xaj 
BeocMk V,

ilarel
az Angoll

Schotter C U
Gr Zéöwltr ll 
Br- Werthciiiil 
Scbábbai her , 
Wauer S. Bo| 
Für-tenterg 
Schuioíf T. E. 
Kalnins* Gr. 
Unter J. B41 
Grüner H.

Két kori
Galambéi A. 
Rák««y A I. 
Magóc» y Já% 
Demeter 0 Bl 
Schobert G. 1] 
Nagy P. Érdél 
Ricz J.-né M.l
Magyar kj
Br. Bai.regar 
DeJannar E. 
Etel J. Tordí— 
EíMir«ir S. S| 
Ijt. Szilvi ty 
-anlns F. A-ii 
Schlote M. ßs 
Friedrichs ß. 
Fiicdticht K. , 
Auwtk N. .'IüJ 
Ko a Zt. Fiúd 
Glücke O. Pali 
Rosenbaum C l 
gluin J. Zwltt|

Aranyét
Gcsztonyi E. 
VIléfhy Gy. Sj 
Lövi;« J. M.-j 
Meyer E.-ué L 
Hanlscb Gy.-nl 
Schreiber V. fl 
Lipter J. M.-5 
Dr. Platty A. 
Pléva F. Észt. 
Mezey P. Mái 
Takács L. Ki

Nemzet
Gr. Keg evich 
Kondor K -né _ 
Vladár T.-nc ül 
HarU E Eger i 
Mészáros A.-r,é| 
Kolozsvéry K. 
Dr. Szentkirál) 
Scbrecker E. 
Knapp F. N •
1-- hretkár J. .. 
Kuhle M. Bécsi 
Fürst A Grászl

Rozs
Árpa

Zab____
Tscgtri.

Köles____
KÁposrts-rS 
Bánsági red

Magy. kir. I

Tiszai<•
187l-iki ma| 
íKi-iki 
M. r.’o sdó 
Magyar fól

Bai

A 1118!

auly njlt
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iguizt. 6. Sze- 
98 írtra becs. 

1331 írtra becs. 
II. Gáspáry Te 

Eperjes. Mar- 
3 28. Tök (A 

I isigmond 3195 
der Antal 9775 

Lizpl Sebestyén 
Idzabadka. Kuss 

Kisbér (Nagy-

Tényszék Ba­
lett kereskedő 
vény széki bíró, 
helyettese dr. 

ntési határidő 
k Lerchenfeid 
Hen. Caődbiz- 
tömeggondnok 
Kovács István 

május 24 A 
arányi vegyes- 

törvényszéki 
leiyettese dr. 
lési határidő 

és váltőtőr- 
ejegyzett ke- 
törvényszéki 
e dr. Féléit* 
isi határidő

livatatoál Ül-ad 
I járásbíróságnál 

lárásbiróságnál 
.-széknél írnok*

Lajos.

táj na 3.

1889
Kersccek Bakot B. 81 i. nap«, ír. v-Chiller L. 8 «. Lk. DSu.DUi-u.48 ^^Yhiz.a. 8.
Makao» E. * i. kádár lia 1L k. medve „Roth H 64 S• aaeánrS \j. k 5 “
H*.rr II. f.runbauro E. 38 é. festő n«ie vif •- iri. .

2 K& '

RÄWdtt W
‘■•-b iicr K 51 é. uoiga vu k úílí« » V-.

idegenek névsora.
Jlarehall-szálluda

az Angol királynéhoz.
$ di oll« C. Váci 
Gr Zldwltr V. .Moravinv 
Br. Werthálm F Ee.a 
S.habba. her A. Pária 
V. auer 5. Bi roazio 
Fúr-tenberg K. Berlin 
;:huloff T. Becs 
Kein:oai Gy. Béce 
Vncey J. Bál 
Grüner H. Becs

Két korona szálloda.
Galambot A. La -iháia
Rblf lciy A Rikócz 
Majjci T Jászberény 
Dmeter 0. Budapest 
rchuí.rt G Tata 
Naiv P. Érdél»
Ri.i J -né M.-Sziget

«agyar király szálloda.
Pr. Baumgarten D Üz.-Fehérvar 
BeJaanay E. Pária 
Etil J. Tordae 
Er.Mirair S Sz. Fehérvár 
tu. S/.ihá-ay J. Bűnük 

anlns F. A daca
- hlose M. Bécs
Friedrich« L. Dazmeiadt
fwrdrichs K. Sol úniiodo 
Auft-ek N. ,'Iiinchea 
Ku o Zs. Fiume 
Cidoka 0. Patino»
Rosenbaum C. Pária 
Sióin J. Zwlttau

Aranrsas szálloda.
Gcstionyi S. H.-M.-Viidihelv 
Vlláehy Gy. Sor r *
Lovat» J. M.-Vásárhely 
Mayer E.-oé Debreczea 
llanlecb Gv.-nó Vértez 
Schreiber V. Kárid 
Liptai J. M.-Sziget 
Dr. Platty A. Pacaid 
Piéta F. Ewtergom 
Mezey P. Miskilca 
Takaca L. Kalocsa

Nemzeti szálloda.
Gr. Keg evich G. Petervi.ar 
Kondor K.-né Vngmegya 
na lár T.-né Ungn.ce ye Hard E Eger ’
Mesriro» A-né N -K .rui 
Kolozsráry K. Zirci 
Br. Szentkirályi S. A Maiutb 
íchrecktr E. .M.-Váajrho1/
Knapp F. N .Várad 
.- hreckár Pozsony 
Kuhle .M. Bécs 
Filral A- űri«

=Xt,!"bdr4er Zi Baja 
Ehrlich A Rokitnifz

Fckcrhattyu szálloda.
Bird K. Moceolya 
Pick >!. Miskolci 
Bánkor Gy. Varaedin 
Eekov.zky P. Csene 
A6il A. AÍrlozevá/

Erzsébet szálloda.
r»tvéno»ira J. E.rtorgom 
ve?-elG. Beregszáar 
yuhinka L. Breznóbanya 
Téglát .1. Budapest
v6?7,eWadlPcsl
\alek N. Parink 
Fohmann F. Ecska 
Ku in M. Keszthely 
Molnár L. Dehreczen 
>z»ecsanyi J Pozsony 
Prokoo 0» Pozsony 
tv eisz D. Póc*
Szaka.-, N Verebei/
Roldy P. Hava

Walter Fehérló szálloda.
Dalrich P. Nyllraszegb 

*uy L K.-Daróci*
Taubincer A. N -Túró 
Hof.ir M. Treucsén 
Dr. Polgár I„ Váci 
gr. Kubolv S. Tolna 
Dr. Rvetics A Becs 
gr- Fay Gy Komárom 
gr. Barta Gy L.-P.,(n„a 
Dr„v«««l J- Szt-Kereszk 
Balia M. Kassa 
Nagy B Jászapáti 
Sjdtzhilol Zs. Médiás 
Minosv A. B-Gyarmai 
Glüsel M. Becs 
Frindl M. Rotterdam 
Kun J. Jáczapili 
Goldslein S. N -Szebon 
Paulin Gy. .Somogy 
Rumpf J. O-Vfrbáji 
Fischer G. Aezód 
Simonfy J. Irsu 
Bauer M. Tass 
Goldmarn R. Mmdszenl 
Plan M. Pozsony 
i. ich ti B. Bécs

flolzwartb Continental 
ezelőtt Frokner szálloda.
Taubier F. Becs 
Tauber .1. Bécs 
Doktor E Bécs 
Degel K. Pozsony 
wildnor R. Vu«lau 
Nagel A. Győr
v?!l!cIibeor?ar V N.-Kiiuada 
Klóin J Bóztahegy 
Streim F. V ukovár

Dr. Welsz 8. Trencsén 
gr- perion G. Hamburg 

h- Krumou 
. aal T Warnsdorf 
Bontnm ,T. Ny-UJfalu 
Fleisiihtuann J. Homonna
RU»mrd"n -E' N-Chatcl 
Riesz L. Becs 
Schubert J Becs
r,'wl,edt,AVN"Ci,at=l 
Dörfler L. Bcc.s
Kun J. K-UjfzáUáa

Schmidt Orient szálloda.
Baar M. Brassó 
Zimányi 6. Ce*ge 
Loffelmunn F. Miskolcs 

G. K-Terenno 
Dr. n appntr L. Bcca 
SoIíaíz A. Miskolci 
Balderivégh B. á\rad 
St-hvabik J. N -Szabón 
Szil? J Szeged 
Freund S. Hódo.i 
Mérő L. Pozsony 
Csóka A. Sándoregybtza 
Kopp E. Illává 
Lów e.T. Csurgó 
Sch^n H. Torontál 
Klein A, Béce 
■fiirek P. Bére 
Turdczy G. Bécs

Pannónia szálloda.
Nadányi N. P-Kovácsi 
Babothy M. Nyílra 
Meczner B. Zemplén 
Tokay L.-né T.-Földvár 
PosTa L. Lőrinci 
Kendő S- Bitdapeul 
Mihályi P. Mármuros 
Míiller .1. SUtiö 
Grauang A Szarajevó 
Bállá Mezőtúr 
Szilágyi G. Veszprém 
D'etz A.-né Nyíregyház 
beck D. Szigetvár 
Felsetibiirg p Szén tea 
Ehrlich II. Bécs 
Luká-.y E. Zii.-Oifalu 
Vegh A. aoniozyvár 
Woi«z A. Pebruczeu 
Molnár A, Bugyi

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. MÁJUS 4.
Bak L. B.-Gyula 
Hutlray B N.-Várad 
Bushy E. Bécs 
Matolay B. Cselnek

Vadászkfirt szálloda.
.lusth Gy. Nerpál 
Varga K.-né Szabadka 
Vojnics M-né Szabadka 
Hoffmann J. Szabadka 
Munkácsy K -né Etzlervom 
Ihász L. Hatlialor.i 
Síucsu B. B.-Csaba 
Wille 0 Béé,
Matton! H Becs 
Lovász» H. Zombor 
Gráaer Gy. Fehértemplom 
Gyelmár G. Szabadka 
Duchoü O. Szigetvar 
Kósa J. Nyitra 
Tarczy B. Pápa

Hungária szálloda.
Wlwdek M Kriké 
gr. Weigel N. Krakó 
Baroee.y K Zám 
Frommer M. Mohács 
Appel A. Bukarest 
Remlihold II. Bévé 
Pierron R. Bécs 
Schmith J. S -Francisco 
RBdifer M. Esztergom 
VVinkier F. Kassa 
Baseli J. D.-Ver«"
Keil A. Roichenberg 
Laxvnix P. Grácz 
Horkol M. Kaunitz 
Teus B. Karlovicz 
Hervzleld J. Raja 
Gerandó A. Pártfalva 
Mirepoix J Bezier?
Marnnrinfi M. Béce 
Roothmann N. London 
Baranovsky T- Krakó 
Dr. Eisler Gy. Gyomu 
Dr. Mihalitscb A. Grácz 
Dr. Messerschmidt Gy. Hamburg 
Bassaraba J. Szerajevo 
Komarniczky .1. Decs 
Dr. VVelles/.k .1. E.-Újvár 
.Sándor L. C-ap 
Elischak A. Szorajevó 
Lcideufrost Gy Léva

Dr. Radó Antal Zénóját szerző 
Verdi József. 
Személyük:

Otelló 
Jagó 
Cassio 
Roderigo 
Lodovico 
Montano 
Egy hírnök 
Desdemona 
Emilia

Provost H. 
Odry 
Kifis R. 
Dalnoki 
Szendrői
‘-vpgpdi
Váradi
Kunfer-B. 61. 
Fleiszig M.

jét szerzettők Szentirmai 
Elemér és Serly Lajos. 

Személyek:
Doross János Németh

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁG OK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b, 10U. Havi b. 5. 

Budapest, május í-én.

Sarah grófné.
Dráma 5 ielv.. irt» Ohnet 

Gy., iorditoUa Fái J. Béia. 
Személyek:

Gr. Canalhedles Beresónyi 
Sévérac Pierre Náday 
Sarait O Dotmor Helvey L. 
Cygne Blanche Alszegi I. 
Merlot Újházi
Madeleine Nagy I.
Frossard L Vízvári 
Pompéran H. Horváth

Smordenné 
La Liviniéro 
Adhémar 
Inas

Kezdete

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május ö-én.

A bábát ü n d é r. 
A hallet után: 

tiianchi Bianca k. a. fellép­
tével :

Villám drugunyosai.

NÉP SZÍNHÁZ.

Budapest, május 4-én. 
Blaha Lujza aaszony mint 

vendég.
Ingyenélők.

Eredeti népszinmü dalokkal 
3 lelv. Irta Vidor Pál. Zené-

Mari 
Luiza 
Weiner V. 
Balog 1. 
Bodi F. 
nangos E. 
Fürge D.-né 
Jani
Kis Sári
Kovács
Wurm
Stark
Varga
Czinke
Hordár
Egy ur
Egy hölgy
Pinezér
Csendőr,’
Tóni
Misi
Szolga
Szolgáló

Pár tény iné
Arányi 1.
Szirmai
Makó
Hunyadi J.
Lukács
Kláruó
Vidor
Blaha L.
Gyöngyi
Újvári
Boréiul
Kósa
V. Kovács 
Horváth V. 
Tirnovai 
Béni 1. 
Imrei 
Izsó
Balog G. 
Agostoni B. 
Szabó 
Erdösi I.

Időjárás
a m Ur. meteoroloyiai közpun,ti intézet távirati 

jelentene 1889 május ó-án, reggel 7 árakor.

Kezdete $8 órakor. 
Holnap, május ö-én. 

UGYANEZ.

Rákosi Sz. 
Császár 
I.atahár 
Sántha J’

7 órakor.

Zoó Szacsvayiij

Holnap, május ö-én. 
Endre és Jo/ianna.

H. KIR. OPERA HÁZ.
Évi b. «2. Havi b. 4.

Budapest, május -í én. 
Kupfer-Berger M. assz. és 
Prévost H. vendégjátékával:
OTELLÓ.

Nagy opera 4 (elv. Szövegét 
irta Arrigo Bői to. Fordította

— árn- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései májú

AZ ÁLLATKERTBEN
Ma ób minden nap egy 40 tagból, férfiak, nők és gyer­

mekekből álló, felette érdekes

Beduin-karaván
kiállítása valódi arablai telivórlovai.Vc-l, hátas- óa 
tehortevökkel, keenkékkel, kutyák, nenmarak sá­
torok, fegyvereikkel stb. — 3 órától kezdve katonai 
veuehangverseny és a karaván bemutatása eredeti szokásaival.

Bemenet mint rendesen 110 kr. 9977

Első fővárosi orpüsum
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Magymező-utcxa 17, 3», alatt.

Ma szonbaton, május 4-én az KIíom albrobat csoport­
nak, úgy, mint a Martens Terzett (Martens Emma igazgató­
sága alatt) első fellépése. ° b

A Vlllions csoport velocipéd és Rieiqulévol »ur. Ilarvuy 
labegyensulylysl miss EM» Briitz. Aloiis. rie.mout 
idomított szamarai és disznóival, továbbá null/.. Clir»rlotto 
Runmo franczia énekesnő, Julién angoi táncz- és ének- 
quartett, Schulman iker-nővérek bécsi énekesnők. Antouiu« 
testvérek bécsi duettisták és ticlma lilancu k. a.
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Államadósság.
Magy. kir. eranyjéraUck adómentes too, faOu, íooo _____4"/,

1 ' , * * mtoou_____ _________  * Vo
püpirjáradék adóroenleu___ _________________ y/
vasúti kölceuu . 12o írt u. e. (300 írunk) . 5" a

• . « 12u frt ejtyci darabokban________ _ S"',
Somon allamvdauti zulo^level« k ......*_______ , &L
trötf. keleti vasút áUamkótv. (cLöbbs.)adóiueutos.- á-Z, 

t f arany v. ezüstb Elsőbbé.) ddóm. b* a
1S76. » I áliamkótveiiy aranytűn________ óV,

I y. .Klótni nt uHamran:! k' l.^ön arauvban id. j. „B , ' 
kir. nyeiemvny-kclcaűn lUu frt___________________

Tlazal és szegedi kük^o   —- ——— ^
i?7I-iki magyar álldm-kvkavakctvény font st.-ben________ ö%
1673-ikl . . , , ,_______
M. Fz, adómentes Magyaron- loMt-h'rm. ketv. ideiglTieVy. I",
Magyar MdUhermenteaitéal kötvények_________________ 5%

’ lati7. zárídékltaL. 5%
• * temem ------- 57«
• * 1867. záradékkal.. 5%
• • horvátországi ____ 67«
• « erdei yi_________ ,5%

_Orazágű» jelaáiog urbtri viltaéjkőtvények fl00l>t)5°/.

I 5.Ü 
■ 1 -í.~
íj Utolsó árkelet f
U™L -

Különféle
termények Irányzat Faj

Pina Ára

frt frt

Heremag

fiepezeolaj____

Lenmagola] . , 
Olajpogácsa __ 
Disznózab—™

Szilvaif”“'

hatdridó—

Szilva-ÜL.

határidó-.

Dió-----

Gnbacs

Borkő term..

csendes

szilárd

csendes

szilárd

csöndes

Ccondea

Franczia
magyar ,

fors azonnali szállít
omitott___________

izi, kétezer finomított

Méz

Viaszk -zilörd

R ftn.r/A
Peati________________ _
Vidéki____________ __
M; la légener. áru m. ez.
Városi légensz._______
Füstölt___________
Olvasztott.... ...... ...........
Boszniai hordóban 1888.

* zsákokban —
Szerbiai bordóban ___

* zsákokban___ _

Boeznialhordóokt.-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai hordó .

. zaákb. »
Szlavóniai uj-------
Bánsági ni.

Szlavóniai izept.-okt— 
Bánsági •
Magyar minőség szerint
Szlavóniai -------------- ---
Magyar la___________
Szerbiai .
Boszniai —
Fehér Ia._

Vörös
Ila

87.—

6.50 
68 - 
58.— 
32.75
54.50 
5950 
29-

H-—
11.60
19.50

7.75 
11.50 
11.40 
13.30 
17 90 
11.20

15.50
14.50 
li.—

Állomások

-"Sopron ~
Mugyar-Óvár ...
Trencsén...............
Selmecz
Korpona...............
Beszterczebúnya
Uuriup'Ht.....................
Szolnok ..._
Eger... ..."
Debreczen _
Késmárk..._
Uj-Tátrafürod ...
Ungvnr ...............
Szatinár _
Nagyvárad 
Múrmaros-Sziget 
Kolozsvár 
Nagy-Szoben 
Orsóvá ...
Temesvár ..........
Arad ...........
Szeged.........................
Piinvsova...............
Kes/.thely 
Csiíktornya 
Zágráb 
Fiume 
Bfxs ...
Prága .................
Krakó ..._
Lemberg...
Bregenz
Salzburg.................
Grácz ...____
Trieszt _ _
Pola .................
Abbázia........... _
Lesina .. ...”
Kopenhága _ _
Stockholm ... _
Szt.-Pétervár.........
Moszkva ...........
Varsó .................
Hamburg ..."... "
Boriin ..................
München ...
Stornoway ...........
Sciily szigetek ...
Páris ..................
Nizza.................
Florencz... _ ...
Róma............... .
Odessza .. ... .
Konstantinápoly...

, I A hó- !
. .mérséklőt . . ^r-ul 

nynmas| r;c|--iu. iranya i 
mm. I I ereje

"ÉNT"
szerint

+ I2.fi
-i- 1-5.1
4-18.4 
4-15.8 
-L 14.3 
4-13 8 
-I- Ili.4 
+ 1Ü.1 
-h 15.0 
+ 15.2 
+ 3.6
+ «-I
+ 15.0 
-+ 15.0 
+ 17.3 
+ 10.9 
+ 9.1 
+ 9.4 
4-11.6 
+ 16.4 E,
+14.111)
+ 15.8 K
+ 20.0 I)
+ 15.6 E 
+ 12.2 
+ 15.2 -
+ 15.2 |D 
+ 14.41 ENY 
+ 14.2 EK 
+ 12.ti 0 
+ 12.0 K 
+ 10.3 -
+ 11.3 EK 
+ 12.7 EK 
+17.0' —

i''"lliö- Csupa- 
zct lilék nini

+ 14.1 
+15.0 
--17.0 
-- 9.0

9.4
2.5 

+ 12.9 
+ 12.3 
+ 12.4 
+ 15.2 
+ 11.3 
+ 9.4 + 10.6 
+ 9.8 
+ 15.0 
+ 17.0 
+ 16.2 
+ 11.4 
+18.01E

E 1

Átszámítva. A szélirány jelölése: E = észak, K == kelet. 
U — dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 -= egészen derült. 1 
= többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 - többnyiro 
borult, 4 = egészen borult; 0 = cső, -+ =* hó, m 
köd. f{ «= zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás majdnem kivétel nélkül 
kissé emelkedett, Parisban 5 mm. A minimum (45—60) a.: 
Atlanti tenger, a maximum (70—75) Közép-Oruszország fö­
lött. terül el. A hőmérséklet kissé emelkedett.

Kilátás : Gyenge keleti szelek, rés/.ben felhős, meleg idő 
h.-lyi zivatarokkal

Vízállás, 1889. május 3-án.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = -+ 24" 
legkisebb — + 10° Cels. A légnyomás a tengerszinre van

A ful yó nuv ! viíiuércr.B állomás

j Ma
1 »777

! Ti-gna,.
r b e 11

o pont 
felett j 0 vont Platt ! 0 pontlelett 0 punt 

alatt
Pozsony H.70 9.57
Komárom_... 4.21 — 4.16
Budapest ..._ •i.uo 4.04

Dilin Mohács 4.93 — 4.83
Újvidék... ... . 4.Hl 1.59
Pancsova......... ti.12 ti.10
Orsovu.......... 5.40 _ 5.40

K.íDa Sárvár ... ... O.bU — 0.83('Vor 3.38Ul Szered _. . O.ihi _ 1.00
fliáía Burrs ... _ 1.16 — 1.18

Eszek 2.59 _ •> ?•>
M.-Szioet J.40 1.-42 ...
V.-Nftinény 4.5.1 4.87lokaj ... _ ti. 4« ti.64 _
Szolnok____ ti. HO 6.95 _
(.song) ád .......... 7.50 _
Szeged _____ 7.88 7.95Török-Bet se.......... ti.07
Tilel................ 5.40 5.10

szdaoä Deés ... _ 1.00 1.02Szatmár .. ... 1.78 — 1.92Büiroz Sáros-Patak „ 4.34 4. H[latorcád Munkács........
tindv.-Tiiiiuiy Hoór 0.40 0 43Re etiyii B.-Szí.-Márton . l.-lfi 1.57Sínes- t Nagyvárad ......... 0.4ti 0.48i'eíRta- 1.3 Tenke O.íti _ 0 47'éhéi- ä Borost enö . . 0.00 0.10Iariiid3-J Gvotna ......... j 5.19 _ 5.29
ItdfOS Déva LBrauyivska) j — __

A rail 1.09 — 1.27
déza Kiszet'i ... .. u.i;:« — 0.78

1 ernes vár 0.14 _ ! 0.38
SzáVíi Sziszek .. ... 4.(19 j — ó.Oti

Mitrovieza .......... _ 6.35femes Kis-Kostély 2.42! — I 2.52 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április

Hiúban.

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsóárkelet
pens 1 áru

H,—
12.—
11.60
13.40 
18.35
11.40

14.511 
18.50

éra ÉRTÉKPAPÍROK

102.45 , 10 3.75

97.65
I

Hu; - 
ii 130.50

|| 90.33 
105.43 

HlOuiO 
1,105.40 
1 IO.i.40 
105.40 
105.10 

'I 9SÓO

97.95
143.—
113.-

iOü.iil

I 90 0 
' 106 —
I 104 -! dob.—
! 106.- 
104.—
io.;.—
09.—

UtoLó árkelet

. SIVI V.-Címvuujoizaiog ioiuvai
pzdlődcz&raaválLági kötrénv (ICH) Irt) 

r. kamatozó kincstáriMagyar kir. utalvány 6 hóra (lŐÖfrt)_

£gyentctt államadcsig papírban raáj.-nov._
* * Mir—aug. 

‘ • ezilat kamut jan.—jul.
Osztrák aranyjáradek adómaute. . apr.—okt..

1860-ki 500 frt o. e. 
1860-ki 100 frt 
186t-ki 100 frt 
1684-ki 50 frt .

A temes-bíga'-olgyi vueiahályo/ó-tireulat 
rest varos köiseóne 1870-bol adómentes- 

1871-ből

ptinr. 1 áru

___ 5°/. 1 —
------5V„ 199.75 100'—

frt)_ ——

- D/,,%
-

1 86- 86.50
j 86. - 36 5u

— *‘/n% 1 86.25 o6.7j
- ttV', 36.2.. 3ti.7ó
-------w. 110 51) ín—
-------5";, 100-51) 101—

138.75 139.75
— 5% Ul.-- Hí. 50

118 60 I í 9 50
180-511 131.50

— 1 180.50 131.50

1 99— too.—

r-

áU—

15-

153—

12—

50—

i'll—

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok
Angol-osztrák bank_____________
Budapesti bankegycfi. r.-társ.___
Budapesti kereskad. és iparn. r.-L
Fiumei hitelbank......... .....................
Morvát leszámitoló liank_______
Magyar általános hitelbank

ti—

t

Magyar jelzálog-hitelbank_________
Magyar iulzálog-liitelh. II. kih. id. o. 
Matryar leszámitoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet______________
Osztrák-magyar bank_______ ______
L magyar ipurhank______________
Poati magyar kereskedelmi bank
Sziszek! hitelbank_________________
•Unio»-bank_____ ____________ __

t) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság___________
Bécsi élőt- éo iiradék-biz.t. társaság 
EIhíi magyar általános bút. társ.
rónaiéra pesti biztositó intézet___
Magyar-frane-.ia biztositó társas.... ar. 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom____________ _
Első budapesti___________________
F.lsö ps ii csóvái lieiiRermnlom...............
Krzsóbot-malom___________________
Hengermalom_______ ______
Lujza-malom

15#

6M

Molnárok es sütök___
Pannónia____________ .
Viktória_____________

- 10

810 75

143 75 
ton.10
300 25 
305 — 
Ilii — 
739 —

d) Közlekedési vállalatok.
‘Adriai m. tengeri haj. r.-L______
AUVld-fiamei_____________ ______
Aradi és Csanádi egyesült vasút . 
ISarcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Butaszék-dombóvári ......_....______
Budapest-péesi vasul r.-t..._______
Bpeat-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t.

Debreczcn-haidunánási v. c. r. .
Déli rasut  ...................... _"
Északkeleti vasút________  J “
Erdélyi vasút............. ................ ...........
Győr-sopron-ebenfurti vasút______
Kassa-odorbergi vasút___________
Magyar-galicziai vasút__________
M. uy. v. (székosfehé.vár-györ-gráczij 
Marmarosi sovasut r.-t. cís. r.
N. -Kikinda-N.-Becskcrel: v.-u. elé. r.
Oszúák-magyar államvasut_____ ar.
Pées-barcsi vasat..

5-

Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentesZ
f-zsrbiai nyercmeny-kölcsőn Juo frank ________
Been varos nyeremény-kölccan 1874-ból .

:8 1102.50 
1:103.— 
i 100.25

I 404.50

101.-

Hzamosviilgyi vasút t. ols. r......... tűi
Szatmúr-nagybányai vaout ele. rkb. "d
Tiezavidéki va.,ut________________  S .
Tanezvölryi vi-iit Is. réizv. 18H8.jul.'í. 
Osztrák dimagiizhajózási társaság..", „,'n
Pesti közúti vaspálya ...................... . v,

• » « élv. jegy--------  2üŰ
e) Takarékpénztárak.

Budapesti 111. kerületi_______
Országos központi__________
Pesti első hazai........... .............. I_
t^nrcsiilt Budapest főváros.........

Í60—
J00-—

615.- 
244 — 
394.— 
740.— 
lóé —

J18. — 
200.—
194.60
197.-
308.50

188.75 
19a. -

160.50 
193 — 
192.25 

97.—

8 1650 
200.—

16

I147-- 1 lia

igyar ált. tákarékpénztár r."___ m

0 KUVlnlölo vállalatok.
Alagút............. .................................... I/-;
Általános waggon-kölcsönzötársasig mi
Erdélyi pincze-egylct (Kolozsvárt;....... mi
Eszakmagyarorszúgi e. kcszénb. r.-L Ilin 
bóvárosi Catsinii-kplllet rószv.-társ. 
Franklin-Társulat könyvnyomda ... Gi)
Könyvnyomda «Athenaeum- _____ i|g|
Pesti könyvnyomda részvény-társ..." 511) 
Pallas irodalmi és nyomdai tr-.. . j{pj

Lmd.Ransomes, bims &L Jefferies
világhírű

gőzmozdonyain és 
gőzcsép3ő»gégseá

kaphatók a íöhépviselösiguél
itprágaigépépitörészvéDytársnlfflilíja

Budapest, luü71 
Iroda: VI. Dalszinház-utezu 2. sz. 
Raktár: V. váczi-körnt 76. szám. 
Ariegyzőkek ingyen és bérmentve.

A magyai* kir. államvasutak gépgyára
1 Ifgujabb szerkezetű és minden tekintetben felülmulhatlan

gyakoi-latilag- legjobbnak; bizonyult ^16« 
6, 8 és 10 lóerejti

BOBSZÉKI VIZ
a/.

ásványvizek királya,
mely a legelső orvosi kapaczitások által Európa legjobb és 
legszénsavdimbb ásvány- és borvizének van elismerve, mely 
indok el g úttörő arra nézve, hogy kitúrja hazánkból a burján 
módra elterjedt „itÍ4utos‘> rosszabb s pláne drágább kül- 
földt vizeket cs elfoglalja ismét a magyar család asztalán az 
ot megillető „első- helyet.

Kizárólagos főraktár s

FÜSPŰK FEÜETCZ
horliereslceaőuól 10164

BUDAPEST, !Nádor-utcza 9. szám.

865.—
348__
130__

108.-
600.—
S875—
t">5.~
53.50

110.50

313.— 
486.— 
1065— 
115.

118-—
55.—

115-60

311 25

144-
lo 0 30 
309..0 
90u.— 
165. I 
7 41.—

175__

3150-
64.—
68—

1000

470—
960-

206— 
620. 
245 - 
396. 
750. 
158. -

120 
201—

195 50 
193.— 
209 —

180 26 
11U-—

101-50
194 - 
192.75

OuU-ik j ÉRTÉKPAPÍROK üimsóárkeiet
, pénz, i ~ «

*>50 j Fiumei I. m. mshánt. és ri/skemeny
V“ &«?, vrí1 éo gépgyár

— Uschwnidt-fclo szeszgyár_________
Uyapiumoso és biz. első niagv. 
Kercskcdolmi lestiilct ónul

SSÄ r:-::
Olagy- fegyver s löszergyarrcazv.-társ. 
nemzetközi waggon-k. rÓ3Z9Plárs._ 
Minnimiruiiy.d.'iigótnrjáni vasmű ...

Eertéshizlntn 1--------------------
- SzáHoda* t'”j.— nzalloda rcazveny-farsasag_______

azogcdi szeszgyár 6» finomító r.-L

írni

32-50
„zeszg>-ár 6» fim

^?l4n|bírxil0i ^ur-agyodárus-----fre
í J-Antoleőlgyi üveggyár r.-t._______ j;g

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar fóldhitelinL popirórték_5 •/,

* * • 41/,%

eliiloguank
... 6

Ma ___ 4'.
ursz. klizp. takarékpénztár 4'V*/! 

törsz, fóldhil............

Osztrák-magyar bank o.

2V‘(f*--- - "..aiunpeiiziur V
Kisbirtokosok orsz. fóldhitelintúzotc 5%

246.—

380.— 
390 — 
200.—

110.-
60".—

8925—
460.—

00.—

143.50

217—
434—

5 %
I. -------- 4'/,°/,

» ‘IC'/jévrc 4 
' 1 , ' • * 60 évre 4 11

Pesli magyar kereskedelmi bank.. 6 % 
. , * * 5V,%

' * • 5 %
Pesti magy. kor. bank községi kötv. 4',Ä 
•Aibma. takarék- éa hitelimézoL. a %

Nagyszebeni fiildhiteliutézot___~ 5 o/°
’ • —ír 5v,%

,. .* *11- takarékp. no fid 5 %
Nszebeniált. takarékp. 40 év v. f. 106C jo/°

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. * y
Oailt. földli.-iut. d>íjCrkölesönJ''kö+ 3 % 

kötv. nyerem, jegy 3 °'° 
kib. kötv. : 5 %

1* v «n oaia. jdk 1
Pesti hazai I takp. 0. kib. kötv._

- *•: . 
elsőbbségek.

Az. 'Adria. magy. tenger hajózási r -tára. 
Altuld-liuiuoi v. u. (v.-cszéki v.) 200 5 %

• « vasút 1874. kib. ___a o/l
Budapesti közúti vaep. társ. róezlot 5V,%
-.................................................. ........*v.%

1133.50 
199 — 
765— 
233.- 
146— 
107—
116.’—

101.90
101.—
96.75

120.—
103.—
101.75
99.50
98.50

102.50 
101.25 
102—

(110025 
! 100.25 
: 1:1.3.— 

íj 1<*8.- 
! 101.26 
I 99.50 
101— 
101—
98.50

100.50
101.50 
103— 
101.50 

101.25

fc H T K K PAPI K (7 K :;Uioihúárkeiet
' r-nz I áré"

llátla-z -k di.mt-i-ic i, zákftnti v
Hűd 1,. - I |j.i /híd ______
Bii-laptst-pceti ... -,i
Deli va,.,t , j j,..,
üuuagözbayuzj -1 iir-.ra; 1
Énulikeleti iaip ,.yu

(aranyb.)

-------  Ilii
Tá 5° u 
VJ *' u

109.40
101.50
97.23

121 —

102.25 
100— 
99 —

102 —
102 69 
100.85 
100.85

101.75
100—
101.50
102—
99.—

101—

l02—
101.75

114— 
18— 

109 — 
16— 

101.50 
99.25

113 —
100__
100—
97—

114__
100.50
100.60

US—

Lloyd en I6,,.lr ,pUk-l 
Allgyur g.ll v.1 .pálya

• • • 11 kib
• • • ezuh

•1 ny v »• Mi gyöl gi iezn. --1 v 
Magyar nyug. v ih.i «il,
M v olsobh,. beruh aranyb •, ,
• • . . . .

■_ erdélyi vaspálya._______ 3« 5y.
liy .. eopMi|..o,..nfurli va.iit arany .1 r , 
lia.-a uderb-Tgi va-iil osOstben '• i' .,

• • 1 inperp s'Ltrn 1 ..1
• • • (oszir. vonalj ' ■" „
• • • (m V ) arany j | 5'1’,

*‘”'•‘1 -''lagysr alljmtasnl arany 3.1 9»
II m a Hamv tnAS kib. *4t>x| marka
" in .ill.niv X kib 124% 5' ff(. v,
Tib/avid>4.i vaznt 1
Viktoria gőzmalom elsőbbe kötv. jvi 5% 
hl A ti A N S O K

Hudaváiosi sorsjegy____________ ______
líoglevich sorsjegy ______________ _
A ..ló szív. egyesület sorsjegye
M. sz. korona orsz - vörös kém ízt ?gyiut
Nyer. kötv. a bpest lipútv. baziL telep.
Az olasz, vörös kereszt egylet_____
Osztrák hitelintézet________________
Osztrák vörös kereszt egylet____ _ __
PáHly suisjegy______ __________

PÉNZNEMEK.
thüiszáii királyi arany ívért)_________
Császári királyi arany (kör.)________ _
Osztrák-magyar 8 formlos arany "2.___
2u frankos arany__________________
on márka___ __________
Török arany lira ..

W le 1 100.85 
101.50

100— iiiOaO

••pia ;
M0 60 , Hl) 50

1 1*10 50

un­
iót 50

JEGYEK.

! tói— 
I 48 — 
! 190.60
110025
i 119 - 

118 — 
I 106.59
j 102- 
I 102—

102.50

190.—
102.50 

130 —

,18;. - 
: 21.30 
' 63 .50

Osztrák és magyar ezüst _______
Nemet birodalmi bankjegy ion márkányi

Vallók árfolyama (látra) kdáb
Néuiot baukpiaczok 106 márka .. 3 »' 
Amsterdam 100 hollaudi forintért gb,«/“ 1
Brüsszel 100 frankért_____ _______ 31/’%
Paris tOU frankért_______________ :i y j
Marseille 100 frankért----------------- ."3 oV
Sváiczi pénzpiuetok Imi frankért. ( 4i/.o/„ 
Zürich 100 frankért____ ______  ’ 41/

58.10
98.75

i.nndou lu font sterlingen_____ vi,"./”
Szentpétervár tuo rubelért_____ r, y.
Olasz. 1 ankp. 10» lira uuuvc ital. 5 w

I; *6.90 
I 46 90
: 116.90

4" 0 aranyiul

-llami vasút 
Déli vasút.

lolbunic___
izém. bank_

Török birodalmi dohány.. 
Rima-Murány.

311—

f , , ■ i’iuiaii) - ....----, . , — - ___
. } Jelzálo" nyeremény........... ........... _ _
XKtnwm. — ----------- - ------------ -----------

A mai déli lüzsdcu 

eladatott
mszííH itásm”.

4% magyar aranyjáradék _____
5% magyar papirjúrudek_____
Magyar hitelbank_____________
Osztrák hitelbank_____________
Oszlrúk-inagyar államvasut___
Déli vasut-rcszvény....................
Leszámitoló-rósr.vény ................
Jolznlogjiitelbank részvény II k

Haláridők
Utolsó urkulcl

pénz áru

Llőloriliilt köt
legmag^legala- 

r k e iTi

ápril 30. 
april 30.

í 192.45 
97 -Í5

1102.55 
97. M

------- ! 1889. máj. 4.'| —— —

102 35 102 55
97.37^ I 97 80

1ÁGYÁR LEXIKON Foroucz-twutorua i-ó»;gvóu.v-triv>>ulut.

s halho- 
irodetiok, 

......... ........o, —.monyok­
ban, nívzatonkint 1, 2, 
3. 1,5 és 6 frttal. Capotlos 
ainerieainoH (rövidek) 3 
frttal, gumini-cz.igaretUk 
2 frttal, párisi szivacskák 
2. H, 4 és 5 frttal. tiuspon-

zék szerint
uj árjegy. 
Titoktarto

,Z EGVEIEMES 1S™E™ ENCYKLOÍAEDIAJA. a Fereucz-esatorna részver„ytársnl.t
jl« kötet *r.öveg, és 1 kötet (160) képmeHéUlet 1,88®' ®vi május hó 31-én délelőtti 10

Ara fttzve 4.8 frt, kötve 04 frt.

Kötetenként fűzve 8 frt. Köteten Jeént. kötve éfrU

Evlizutlekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg- Hiegtarlaili, Iliire a t. C'Z. rvS'ZVÓIWCSok liszlc-
jolenését. mely pótol La volna ;t régen elfogyott ismeretek tárát, j lettel mcghivalnak.

,—oA-cii ueicioiu iu
orakor hivatalos lielyiségéhen r!'lionet-udvar 1. nm

XVII. rendes közgyűlését

Fischer Lajos
Teplitz

(Csehországban).

fa-, szén- és szalma 
fűtésre

«'dlamint a magveszteBÓg teljes mellőzését eredményező szab. meghosszabbított 
rázóasztallal éa szab. sajátazerK törekrostávol ellátott

ij;—1\--------------- i .» ff

, ---------------------------------c----------------- z—a -ar------;
mely újításokkal immár 450-nél több czóplögép működik az országban fényes 

zikerrél, kedvező feltételek mellett ajánlja 10033

MM
eszágban fényes

suierrei, souvetu leueteicn meuett aj any a 10033

FEHÉR MIKLÓS
a magyar államvasutak gépgyárának vezérügynöke 

Budapest, IX., Üllői nt 25, hx. „Köztelek.4*

JE^elülmiilliataitlaji 
a MÜLLER J. L.-féle

•• "< ‘-----w.ogy ........ —,
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversalions- 
í.nxikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő, 
hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkülözhetövé 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi-1 
'■ iszonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi1 

8 életrajzi adatokat tömören magában foglaló mii. egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesté'» 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

kitűnő

+J fenyőirdő-IUat
a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertttztoleniti és tizz- 
titja a levegőt, élénkíti a lélegzési szerveket, tehát nélkülözhet 
te“'en gy°rmek-hoteg vagy bármely lakosztályban.

A MULLER J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva különösen ió ha­
tással van az idegekre és a bőrre, azokat felfrissíti és üdíti, úgyszintén 
mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék. tiy

Ezen fenyő-illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendő- kendíüIaUs^ htünö szobák i,latozására és egyszersmind kedvelt zseb-

EH nagy üveg ári 1 frt 20 kr., kis meg 70 kr„ lozzávaló porlasztó 30 kr.
„ Kapható egyedül

MÜLLER ,1 T , Illatszer- da pipere-^ ** X-í« szappan ß-yHiosudl
Koronaherozey-utoza 2. Gyár i Rottenbillep-u. i

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai í'észvényttirsub.ig kiadó- 

hivatalában kapható:

a
FRANCZIA REGÉNY.

1KTA

R1CHEB0ÜRG EMIL,
Négy kötet ára 3 frt 60 kr.

OROSZ REGÉNY.

Irta: Dr. TOLSTOILEON.
rOKMTOTTA

ETRüXHDGÓ-nó,
Hét kötet ára ram 3 írt 60 ír.

T ;t v «>• ^ ii i:
1. Az ígazgulóság jelentése az 1888. évi üzlelrul 

s a mérleg é.s zárszámadások elöierjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelenivse :tz 1888. évi 

üzletről és z:írszáinadásokról.
.‘J. Key felügyelő bizottsági tag választása.
4. Az igazgatók díjazásának meeszavazása 
Budapestem 1889. május bó U-án.

A t igazgatóság.
(Utániivomat nem dijazlalik.) 1016«

mm
PALLAS irodalmi és nyomdai 
s ugyanott valamint nindeu

fi rész vény társaság kiadásában megjelent 
I hazai leiülvvkere.skené.+en kapható: 4..?

A GYAKORLATI

RÉPATERMESZTŐ
útmutatás a czukomhépa helyes müvkiéskhi:

IRTA

— RODICZKY JENŐS—
a kiesni "nzd. Inninlézel igazgatója.

Számos képpel. Ára 1 fn 20 kr:

A=, országszerte mcgimlul) mozgalom a ezukorgyártás érdekében, a moly- 
c,m-.ÄIÄakuP a/ '"SZHC.,‘öbb vidékén történtek ezukovgvár alapítáeok, 
»ArmSfi5 ÄsST »‘•!il V-iekek gazdái okszerűen foglalkozzanak a ez * ~
termeléssé . A kitűnő szerző munkájával ezt kívánja előrnozdít.-mi. Hogv 
jelen munka fölötte alkalmas, arra elég kezesség szerző neve.

nek
ezukorréjw 

erre a



8 EGYETERTES, SZOMBAT, MÁJUS 4. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri oeiki «tar a* izfnsCKOi nos“ 
betűkből ” Krral, a noriipacr oi-tük- 
böl szedve -t krujczávral fizetendő.

™”W
íaJfcj-

osw^gtw—«vysa
-____ rTTfT..-j.

.■tSsoa m5fik£Í2s«a

"W”
m ,Tr; #

maximum uO&Mmm dBtta

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ln<?veii. Czlmmel ellá­
tott hirdetések r uen közlése után 
még 30 kr. bólyegmeték le fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Bsreti IiUweli> i- W«t. eli-m ÜTY

...."I-pénz szekrényeket
Gé'?, ur kéreti';.

adjon óid jelt miclól 
Sáwlor-ulcxa.

Jt Ha.
[.ővele van a kiadóhivatalban.
essbkeítí raraarjsre aatsg

Eladás.
Iliiszuált és iij

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kanha­
lók a bécsi pt nztizekréuy -ryari 
raktár Budapest, V , fclái- 
vány-uteza S. sz. 9828

Eladó ménes
darab kiiiünbözö korú és 

nagyságú fél vér aralis n lipi- 
rzai ló ciadalik. !• rtek.-zhv ni 
Ugrón Ákos úrral szé&ety- 
Udvarhelyt n. i 0117
Kiadó a Szilágyi Sámlor

szerkesztésében loegjclunii

az udviuban. Használt pénzezokré- 
nyék i gjobban vétvlnok luly- 

, lull r.-i :y • öleién kaplialuk. Ajúu- 
1 in továbbá na-y raktáromat min- 
.lenfoli jég.zekrényoklmn. Árjegyzékek 
k.iánatra iiigyen na bórmontv. 10163

Egy földszintes
elegánsan épült nyári lak 
kerttel a Csömori-ulon eladó. 
Hovübhet a kiadóiiivatalntil.

7:->ő

Több szoba bntor 
és pedig ebédlő , 
háló. szalon beren­
dezések és többféléi 

egyes
.Magyar történelmi életrajzok’ f azonnni oi-
;dd“ megjeleni teljes ép púi- <*>•» eladandok. Koronaher- 

21 füzet 30 forintért!1 czeg-utuza le. sz., 1. ein. 20.

NYAKKENDŐK
ti di) tiszta selyemből 1.—

ttom gallér ....... 1.H0
liliom feltör ing... l.öO 

1 « i< sziiiesing... 1/25 
1 •> « Piquet ing 1.50
I) « nyakkkendii ...... 1.—
li pár úri liarisnva. . .45

. . >,••„,,(•7 ' ucvcleket kérek SCHWA lt"Z A.Bmlapost, Karoly-korút 7. nyakkcndfi. ös fehérnemü-gy.i-

a únl legolcsóbban
24E3K3 BERTßLÄM

]i li,-./ kiuny gyári raktára

rához Budapest.VI., nagy-mező- 
utcza 14. sz. köreinek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér­
mentve 9780
Az AiMlráNwy.ut 2S. »z. alatt levő
BUTORTELEP

május hó l-ltil fogva 
.József - tor lit. szám alti. 
tólelik ál. l.e-ioMi lintornk olcsó lie

vásárlási forrása. 10148

il.tnyai.
Bolti ára 37 Irt 80 kr. Bőveb­
bet kiadóhivatalunk. 10149

10159

6>

ügy 900 holdas

i r t <> lka

ht gazdasái

bérlői t dih
■ tva

•ió vagy

in

rá a S </.- 
s lakép.de- 

folyó évi 
haszon-
l'lállli.

dohány-,
•'S I-

lé. érte- 
■ iii l>. tton. 
mi alatt 

KiUHO
I Mlu Ja ■••• ■ i 
Diihravic.'ky í. ck
Eladó villatelek.

\ Szenl-Gcücrthcgy dél
lejtöjéu két darab 1000—1000 

■ I -s igen szép fekvésű villa- 
i.'lek. mir ti rmőgyümölcsfák- 
fákkal é-s vízvezetékkel s az 
ezekhez hírtől.ó pin ezé vei és 
felszerelelé-sei együtt eladó. !t«$-
vcblt lclvüítcnsilá.1 Itn|i- 
Ituliij 8. Ucr, i- i-iiéi-vúri ut teuitér 5. az udvarban I ső

Eladó Ház, Kert. szőlő.
hgyik nagyobb alföldi varos- j 
ban, vasi.ti illőm.is s a fő- | 
városiul I - uyt diói órányira) 
másfél katas/.l. hold területű, j 
parkszeriileg rendezett udvar I 
< s kéri. árnyas lak. virág- és 
konybakerl liliom fuj szőlő­
hegy gyűrnél« siókkal, •> szohá- 
hol konyha, kamrák, cseléd- 
szadiik sih. álló iirdakk.nl, uj 
niclléképülcltel, két kottái, lú­
gosok, tekepálya sth. minden 1 
a legjobb karban, lováiibá 
urvanolt három hol jód termő 
szőlő, a haz.zal egyiilt vagy 
ku'tm. >zali.ld kézből eladok. 
Czimzct megtudható a kiadó- 
hivatalnál._____ ____40-5

üraságokiól
lövetett nrl, Un és gyor- 
mokruhi.k mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók IV, Egyo-

:i!t j bolt. Ugyanott tisztiló, javító 
I ésruhakölesönző-inlézet 9770

ti villában.
1(11.197

^-.*--- -1“ - - magnana—c
mrmzxiKW&izzszc'SJTi’x:

9
 Mint1 a kőiivvkcreskedésben v> minden nagyobb vasul 

állomáson kajiiiató az

1889. _____ i^iur 1889.

elegáns
| tavaszi vagy nyári öltözethez
ja.In nites végekben, minden vég 
I > riif,

1 frt SO krért linóm, 
ti írtért llnumabb,
7 Irt 7.7 krért igen finom,

10 frt .70 krért legfinomabb

valódi gyapjúból. I
Azonkívül Miiltőszövetekc!. se- I 
lycmmcl átszőtt kamuijarnszövo-1 
leket, nyári nemezt, libéria szőve- [ 
tekét, mosható ezérnaszöveteket, I 
finom és legfinomabb fekete poez-1 
tót szalon tillüiiylikre stb., szállít I 
csak az összeg utánvétele mel­
lett a jó és becsületes hírben álló I 

posztéi ityári-rukltór

Siegel-Imhoíj
I ímíXXIlKX.
I Magyarázat: Minden vég 3.10 mél. I 
bosszú és 136 cm. széles, és így 

j egy egész, mi öltözet ruhának tel­
jesen elegendő. 0227

I Bármely kívánt métcr-mennyl- 
I sóg is szállítható. A minta utáni | 
[ pontos szállításért felelősség vállal- 
I tátik. II in iák ingyen s hérmentve.

Megl: pü olcsó áron
elailatnak sálon-, ebédlő-, 
héiló- és uri-ezoba-butorok, 
szőnyegek, függönyök, olaj-
festmények, majolikadíszek és 
zongora. Andrássy-ut 105. sz. 
1. em. napata 9—12 és 3—5-ig.

10157

Í5 H '

'áíimi&n
livililllpis kőbányai

palaczk-sörök
elismert legjobb minőség­
ben ládákban úti üvegen­
ként csomagolva minden 
irányban következő árak 
mellett küldetnek szét. 

Száz üveg a :lit. »/M 
Aszok sör. . . írt 20-14 
Márcziusi sör • 21—Iá 
Dupla márexiusi* 23—16 
Udvari stir . . • 23-16 
Bakk-sör .... 26-18 

Nagyban ismoteladók- 
nak kiUönös kedvezmény. 
Megrendelések kizárólago­
san s egyedül «lieber 
Antaliról Budapest, 
keropesi-nt C. intezendők. 
Az üres 7/,„ lit. üveg 8 kr. 
az 5/m literes ö krjával 
Budapesten visszatérilte- 
tik. Arjegysikek ingyen 

és bermentvo.

RANTAL

Kávé-

szétküldés
■P, kilós postazacskókban minden­
hová Vérmentesen minden további 
költség nélkül a következő árakon

netto kgr. kául :
Ceylon, nugys-emes Iin. . . . 2.20 
Ceylon, gyöngy 1. rendű . . . 2.10 
Cnbn, igen Iin. különlog .... 2— 
Nneva. valódi aránial ..... 2.10 
V.irlorlco, erős zamatu . . • 1.05
.tleniulo. kül. finom....................2.10
Ar.iuy Java, igen finom . . . 2.— 

Megrendelések IHKBKK ANTAL 
tea-kereskedéséhez, Budapest, Kere- 
ptsüul 6. sz. intózondök. Jó hírnevű 
ezégem 12 évi fennállása a vidéki 

lelkiismeretes 
9910

VZ.CqVI'I I i Otl iciiliuiltua
megtendrlések pontos ói lelki 

kivitelét biztosítja

Valódi tiszta

(Saponnrla gyökér)
legfinomabb gépolaj, ás­
ványolaj, Carbololeam stb. 
gazdasági szükségleti czikke- 

ket ajánl

SZÁVOSZT ALPHONS
az országos magyar gazdasági 
egyesület pártfogása alatt álló 
termény - mag és bizományi 

üzlete
BUDAPEST, V., Arany 

JAnos-utcztt 11. Nsátu.

Háztelek
a főváros legegészségesebb ré- 

1 szén, Krisztinaváros, Mészáros- 
! utcza 8. sz. a hitt, kiváló szép 
I és jó fekvósMŰ. olcsó áron el­
adó Czim megtudható a ki- 
adóhivatalban. 3857
Naponta friss

I ■ kitűnő zainnlu

spárga
kilója 60 kr. Vidékre 5 kilós 
posta - rsompg csomagolásai 
együtt 2 Irt 80 kr. Soló- 
spárga 1 postacsomag 3 forint 
50 krajezár 10170
PINTÉR GYULA

Budnpeüt,
Kecskeméti - utcza.

Közel a fővároshoz,
vasúti állomás mellett, egy igen 
élénk forgalommal biró épülct- 
fa-kereskedés lakóházzal és 
anyaggal együtt eladó. A felté­
telek felül magam értekeznék 
a vevővel. Czim a kiadóhiva­
talban. _________ 4044

Éladó birtok.
Jászmonostoron 64 cat. bold 
486 Q öl lerületü nemesi 
birtok, beltelekkel (vasúti állo­
más helyben) eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 4047

Mar ha mérlegeket
és 9049

hid. mérleg eket 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
FUCHS G.
első magyar tizedes és százada« hid- 
mérlog-gyára Budapest, Károly- 
körnt 1. Telefon összeköttetés

300 darab ürü
tengerivel hizlalt, azonnal eladó. 
Bővebbet a tulajonos: Nagy 
Ferenez. Bihar • Nagy - Bajom. 
Vasúti állomás Püspökladány.

4055
Modern stylben épült

■u.ra.ság'i héuz
gyönyörű lépcsőházzal, termek­
kel. kerttel stb. viszonyok miatt 
75,000 írtért, tetszés szerinti 
feltételek mellett eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 4062

Igen díszes jövedelmező
35:1s JZLÁZ

megve
falban 4003
Csömöri - úti telek
eladó vagy házra becserélendő. 
Czim a kiadóhivatalban. 4064

Házeladás.
Egy földszintes, még adómen­
tes ház a VIII. kér. Ndpszinház- 
utczában, családi viszonyok és 
elutazás miati 4—5000 frt elsó’ 
részletfizetés mellett 20,000 írt­
ért eladó, esetleg kisebb házért 
becserélendő. Csakis közvetlen 
vevők kapnak felvilágosítást, 
Váczi-körut 17. sz. II. em. ajtó 
28,, 2—4 óráig. 4060

Alkalmazást keres .Am"nal kl>dí la,kiis'Két utczai szoba, kotiylia, stb. 
egy udvari szoba, konyha. Bő­
vebbet a kiadóhivatal.Egy jobb családból

való hajadon gazdaasszonynak 
ajánlkozik egy magányos úr­
hoz. Levelek e lap kiadóhiva­
talába «Barna 25» czim alatt 
küldendők. 4034

4054

Úri lakás.
Jó házból

való középkorú nő keres vi­
dékre alkalmazást, mint gazda- 
asszony vagy kulcsárnő. Ily 
minőségben már alkalmazva 
volt; kitűnő bizonyítványai 

vannak. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4014

Debreceni
földmiyes-iskolát végzett gaz- 
dász 6 évi gyakorlattal, állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

4053
Gazdatiszt,

intézetet végzett, gyakorlattal 
bir, állást keres. Czime a kiadó- 
hivatalban. 4058

Végzett jogász 
26 éves, magyarul, németül és 
tótul beszél, ügyvédi és köz­
jegyzői irodában 2 évig dolgo­
zott, ügyvédi vagy nagyobb 
közjegyzői irodában alkalma 
zást keres. Szives ajánlatok 
«Jogász» czim alatt Bártfíra 
kéretnek.____ ________ 4056

Ajánlkozik

Egész ház. Stfttló-utoza 
szőni. 1600 lórii, t

évbér. Értesítést ad dr Man­
del Pál ügyvédi irodája, Buda- 

V. kerület, Nádor-utcza 
szám. 10178

23ÖÖ~holdas kitűnő
birtok bérbeadó és októ­
ber hó 1 -én dtvehetű.

Személyesen jelentkezőnek 
részletes adatokkal szolgál 

Ny. jószágigazgató, Üllői - ut 
23. sz., ajtó 37.________4052
Egy külön bejáratú 
bútorozott szoba

a Koronaherczeg-utczában ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7507

Nyaraló
Baldóczi gyógyfürdőben, 

Szepesmegyében, fenyves-park 
közepén, 6 helyiség bútorozva, 
saison-ár 200 frt, egyes szo­
bák ára 24—40 frt. Baldócz 
kitűnő hatású gyomor és bél­
bajoknál, tüdőhurutnál, vér­
szegénységnél, vese, húgy­
szervi bajoknál, köszvénynól, 
csúsznál, hörbájoknál. Mérsé­
kelt vasúti menetjegygyej. A 
legolcsóbb magyar fürdő. Érte 
sitóst ad a fürdő-igazgatóság 
Uj-Tátrafüteden. 10167

BfflAGÁNHIVATALNOKOI#
Minimé
„Gyakorlati Kérőnké- 

U Tudomäuyok" 
havi folyóirat, a pénz-. 
h, közlekedési-, keres- 
-, md- és ipán 

: szakismeretei köréi

lutkwil M kUAis \v 
flíll ZACHAR GYULA tanár 
Aj/Budapest, U.JUbrecht-út b\" 

7 Elífilithttni 2 frits 'lulHitln. X 
Mitltiíiyll. Ii|)ia ii büeuM.

egy intelligens özvegy
fiatal nő gazdaasszonynak vagy 
házvezetőnőnek, ki már ily 

néhány ezer forint elöpénzzel minőségbe több évekig voll, 
rvehető. Czim a kiaaóhiva- melyet igen jó bizonyítványai 

igazolnak, beszél magyarul, 
németül, omszul és horvátul. 
Ajánlatokat kéri az «Egyet­
értés» kiadóhivatalába .1. S. 
7506. czim alatt küldeni.

Oktatás.
Nevelőnőket,
tanítónőket, gyermek- 
kertésznőket, bonne- 
okát, nyelv és zeneleme- 
retben tapasztalt tanerő­

ket lelkiismeretesen 
aj&nl Schwarzné Spiegel 
Lujza intézete tanerők részére 
Budapest, Andrássy-ut 

28. szám. 4030

Különféle.

m szép mm- 
KerettaStóalala- 
Mm faislolá- 

■ lói a lót laóbell 
nczia fallal

u. m.: argenteuili jobbított 
késői, és argenteuili jobbított 
korai fGriffes d’Asperges há- 
tives ameliorées d’Argenteuü 
et tardives ameiorées d’Ar- 
genteuil) még pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr 
100 darab 2 éves 2 frt — kr 
100 darab 3 éves 3 frt — kr 

Szakszerű mivelési utasítás 
a küldeményhez díjmentesen 
mellékeltetik.

Ugyanott kaphatók

gyümölcsfák
ífe

a

ftLakás és bérlet
Négy szobás

ntezal saroklakás, szép
magas földszint, minden I nyitott férfi - USZO-
bozzátartozóval körülmények |dája vasárnap, má- 
változása következtében azon- . “ E , * ..
nal kiadó Zöldfa-utcza 31. sz. jDS 5-6u megnyit- 
alatt. 40491 tátik. 4061

Könyvvezetők, levelezők, pénztárno­
kok, comptoiristák magán nton 
képesíthetik magokat és kik pénzin­
tézetek, bankok, biztositó-táisasapok, 
gyárak és kereskedői ezé éknél ke­
resnek Jobb alkalmazást, min­
den számban átlag 3u—40 pályázatot 
találnak. 0006 és pedig:

------------------------------ 'körte 127fajban, birs6
Budapest- berkenye 1 fajban,mandula

szentendrei vonal pomázi álló- ban,ős/i-baraczk f < fajban, 1 
, .... .. . színaraczkúti)fajban, szilvamásától negyedórái omnibus- fajban_ cseresznye 19 fajban 

összeköttetéssel, a környék leg- megyfa 1« fajban, fügefa 4 
regényesebb helyén fekvő újon- fajban dbja 25 kr, ribizke

nan épült vendéglő a 11 aI-’J'0?'
, , v _ méte lb fajban dbja 20 kr,

«L a e zlovezky ligethez» imálnatö 25 fajban 100 db 5
május 5-én ünnepélyesen meg-' frt, szauióczatő 74 fajban 100 
nvittatik. 4035 dnrab 3 forint, magonezok
--------------------------------------  22 fajban 100 drb 2—5 írtig.
Személyi kölcsönt Az 1 — 2 éves szép Oltványok
6°/o-ra hivatalnokok, tlsz-! dr^a 25 k!> A *~4 igen 
tok, kereskedők, Iparosok Í ^P ,®rOS PädanYok ^ 
és birtokosok disorót és •1Ö~0U kr' .. . „ , ^
gyorsan kaphatnak. Be- A megrendelések Teleki Já- 
táblázás ál»/,. Czim : «Kapl- ««>■ fökertészhM Balaton, 
talist» Budapest, Újvilág- Henyábe, u. p. Ktívos-Kálla 
ntoza 14. naponta 4-6 óráig. mtézer.dők.
Válaszra 15 kr. bélyeg kül- Árjegyzék Ingyen és bér- 
dendő. 40271 mentve küldetik.

Esem
10177

ül' Utirataté

ti az
íj

a magyar és közös közlekedési vállalatok
egyedüli vs hivutalos menetrend - könyve,

“s hazai és külföldi vasutak legujuiib munet- 
rendjeivel, útirányokkal, térképpel stb.

\va 50 kr., postán 60 kr. tu 158

^Hürr^
Grőzmozgonyok,

ci<peUt(é|irk, gflz-, 
kést erGrn, tisztító és

, 10.
választó

métákat, konkoly válasz­
tókat és minden néven neve­
zendő gépek ée| eszközük 
kaphatók: úgyszintén vállalnak 

gőzmalmok berendezéseit.

MISKOLCZT ÉS TARSA-aäl
Budapesten, Viczi-kürat 53. 

Írjigjtlkít litíntlra bíraentn tildiit

. • • 1': •' -ne-ii. in. miszerint r.ia
1 .a./Ai-tiirtl.'.l »• ■Mti'ulől t jlamint j Ilim»

. rí. ..irt tu riml.'it •. 1 1. I- • 1 .1. kv em arr.i iiai.yulaiid, li-
.■ I 11 in.'.-. : . 1.. ■ • : n S ■ s figy’im B k:-/. :■ 

...... 1 . -1 T, \ . -/ K.if ‘y lOm.ill l..i y r ‘ - I zen* kara (.ar
t.uy i'tj’i L'.tmestor Zrll.

1 I.. 1 ly alatt mindennap reggel m»I délelőtti 11 - ralg és
1 ■ 1 ■ • i.i. t.!u f. 1 -a. .itszani. I. «aló tisztelettel

v. RABETZPRIGYES
<■ íulvalósi. 10187

: ■ rj E 5 S S111 'á 
aj1, o r. .Up<■- ,. jEdOMiattasiaiiS&balt

mezőgazdasági gépgyárosok
állandó kiállítás BUDAPESTEN váezi - körnt 63.

ajánlják nagy választékban raktáron lévő. felfllmulhatlan
gőzmozdonyaikat és gőzcsóplőgépeiket,
utóbbi kettős szalmarázókóssülék és meghosszabbított rosta- 

szekrónynyel továbbá
j£iv”íluy - cséplőgépeiket tisztitó és zsákolóval,
széna- és szalma-kazalozóikat, tisztító-rostáikat, 
kukoricza-morzsolóikat, szóna-gereblyóiket, ka­

száló és kévekötő arató-gépeiket, 98J7
i irrjódi ha n,indcn dobozonI Vbi'ir- dk&UA V df -J V.l, a sas és MOLL sok­

szorosított tv.égé látható.
1 S.kvres av-igyhittás makacs gyomor- és altost-hajok-
t mi", gyomorgiircn, nyúlt:, gyomox-égós, székrekedés,
• mú.jl'Gjott. vértolnlno. nrnnyér és a legkülönfélébb
• rtíi őetogsegcknól.

Egy eredeti diiltoz használati utasitással 1 frt. 
B.-ktárck az ország tnin.i"ii jónevii gyógyszertáraiban.

Kőziionti s/úLliiildési hely:
?10LL A., «5 tixys/.vvész é.v c*t. h. uilv. szállítónál 

iír-cti. Minit. Tiiclilaiilieii !).
MŰM napíiaií utauvétlei

Messzi I
.....

akkor valódi,
aláírása látható.

BodiirzsölésUl sikeres használat 
miiKiennemü testfájdalmak és bénulásnál.

Bnrogatáa alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy iiveg pontos utasitással i)0 kv. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedesekban.

Központi szótküldúsi liely:
7IOLL A., gyógyszerész és es. k. u<lv. szállító 

Becs, Minit, Tueblatiben 9. 8ti68

Szétküldés fldponta ütánvéttel Kel iivégnél kevesaliü ne® küldeik.

egyetemes aczél-ekéiket,
Universal -Drill sorvetőgépeiket

úgy mindennemű gazdasági gépeiket a legjutányosabb árak mellett,
Részletes árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve küldetik.

FOGFÁJÁSOK
bármily neműek, egy pillanat alett él biztosén eltávolíttatnak ez 
Indiai Cégkivonat használaté áttét, mely gyors is biztos hatása 
folytán nagy hírnevet vívott ki magának, egyszersmind a legjobb 
fog- és azéjtteztttó ezer. — Egy nagy Üveg I frt, kisebb 50 kr. 

Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 

Budapesten, király-uteza 12. sz. 9538

Pilseni ászoksör.
Van szerencsénk tisztelettel tudatni, hogy

ászoksörünk
szétküldése megkezdődött és ezen előnyösen ismert 
gyártmányra szívesen elfogadunk megrendeléseket.

A polgári sörfőzde Pilsenben
AIa.plttn.tott 1842. 10137

Fogyasztásban 1811 óta.

A legjobb és legdusabb szénsavtartalmu savanyuviz,
mely rendkívüli olcsóságánál fogva minden háitartásnak nemcsak mint 
kellemes isti savanyuviz, hanem mint az egészségnek minden tekintetben 

szolgáló Ivóvíz legjobban ajánlható. — Magyarországi főraktár i

SCHLEINZ KÁROLY ÉS TÁRSAINÁL,
Budapest, Vili. kér., Stáczió-utcza 47. sz. íoon

„ P 
tfF«S9$6

Csak

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank rószv.-társ.Marosvásárhelytt.
Regale megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel­

lett vásárol; azokra előleget nyújt és esetleg a bejelentéseket is eszközli 
9888 az Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részvénytársaság Marosvásárhelytt.

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

köszvény, csúz

Gyár:
Külső váczi-nt 7. szám. 
Lóeonatu rn.iif mtyúllóhclye. BUDAPESTEN. Az osr.tr.-nagy. illamraspilys 

Indóhiiinak megérkezési kapó­
jától 10 permyt tireliágra.

......jXjZgfr

Budapesti léversenyek
1889. május 5., 7., 9., 12., 14., 16. és 19. j 

3227 Kezdetük íuiiieli^r <1- ”. órakor. 'Süti 
Beléptijegyek naponkint:

I. oszt. (Passepartout) uraknak 5 frt: 
3 frt 
3 fi t 
1 frt 

50 kr. I

hölgyeknek ..................
a « ■ katonatiszti...........................

11. oszt. urak vagy hölgyeknek ..........................
Állóhely a. versenypálya közepén 30 kr, oldalt...

Ecjéaz évi (Saison-) jegyek 18 napra: 
(Május 7 nap, aug. 4 nap, október 7 nap.)

1. oszt. (passepartout) araknak ................................. 65 frt
« « « hölgyeknek ................— _ 33 fri
« « “ katonatiszti.................................... 33 frt

A májusi 6 napra:
I. oszt. (passepartout) uraknak . ............................................30 frt
« « hölgyeknek ........................ lő fit

« « katonatiszti................................... 15 frt
A külön elkerített f<»giu!á«ii helyre (a bookmakerek 

körébe) belépti jegy mind a 1 napra 15 frt.
A totaUsateurökhöz azonban mint eddig, úgy ezután is sza­

badod léphetni.
Lóvonatu vasutak és omnibuszok égé.5 a. helyszínig köz­

lekednek. Katón»! *cno és frissítőhelyek minden 
osztálynál.10154

KtrijÖlTLBaBSSÉQ:

Szabadalm. szeges rendszerű gőzcséplőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben.

3i v. 4 és (uj) 6 lóerejü mozgonyokhoz és mozgonyokkal
fogyasztás ... 200—250 300—350 kil° «én (fa^aránylag 14 óra

« ... 5—7 5—7
5-7000 7-10,000

A magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása.
Teljes jótállás. — Legelőnyösebb beruházás. 10183

VerŐléczes gőz cséplőgépek vaskerettel
6, 8 és 10 lóerejü fa, szén és ozalmafütésl moegonyokhos s moegonyokkal.

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH

Kizárólag hazai gyártmányok.

Szén vepy 
faíütr. nel 
Szalma- 
fűtésűéi 
C.;-plói-i

kéve szalma 100 kicaépolt 
kévénél

középnagysiga kéve 14 óra 
alatt.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:
Snójegyzók és nyelvtani megjegyiéeek a 

francai a akad, ás a legjelesebb a ló tárír ó^
után. — 8 kötet, fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

A budapesti és bécsi hatónnktirhátukban, valamint ssámos 
katonaesrednél nyert bOtapasstalat folytán, esen orvostudor Ug- 

mets^ebben^aiMatá,

Titkos betegségeiket,
bugycaöfolyOaokat. sebeket, ayiüillla oíokövetkeimS* 
nyelt elgyengült Mrücról, mogömléeeket, önfertóote. 
Ma atObaJaU, Böknél fehérfolyáet. Beiechkendezés nélkül éa bár­
mely női bajokat,a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kori büntik következtében beállott Ideg. éa ennek utókövetkézményet a 
bdtgerlncsbalokat gyógyít lő évi katonaorvoat tapasztalat 

is legojabb gydarmdd szerint alaposan éa biztos alktután i karral

Elöállitj pontosan szallltj

lojnv reszv.-
ezelött

gyógymód szerint alaposan éa biztos

Dr. KAJDACSY
volt ci. kir. eiredorroo.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körnt 4. sz. I. em 
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelótt V.10-4 óráig, e«te7-8 óráig: nüknek u. ra. férfiaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal

Pályázati hirdetmény.
A szinérváraljai segélyegylet szövetkezetnél könyvvezetői állás 

betöltésére pályázat hirdettetik, a következő feltételek mellett.
Évi fizetés 1200 frt készpénz. 10182
Pályázóktól megkivantatik, hogy kereskedelmi akadémiát 

vágzett legyen és hogy pénzintézetnél 3 évig alkalmazásban 
volt, valamint gyakorlati képességét, életkorát, erkölcsi maga­
viseletét igazoló okmányokkal felszerelt kérvényét alólirott 
igazgatósághoz t. évi májas hó 28-ig küldjék be.

Legfőbb feltétel az intézet ügyeinek önálló vezetése.
A megválasztott könyvvezető 400 frt óvadékot tartozik le­

tenni, s állomását f. évi július 15-ig elfoglalni köteles leend.
Szinérváraljai segélgegylet szövetkezet igazgatósága.

A népszerű útmutató a nemi betegségek ét ezek észszerű kezeléséhez 
czimü könyv már is íMlt kiadásban megjelent. Irts:

Dr. GARAI ANTAL
orv., sebész-, szem- és szülész-tudor, v. cs. k. oszt. főorv.

A könyv volt ára a frt 60 kr.,

most csak 90 kr.
A könyv tartalma:

I. Az ivarezorvok leírása. - II. A nemi élet ébredése. — III. Az ön- 
fertőzés és az éjjeli magömlések- - IV. A hpgyc«6takár (tripper) és 
hugycsöszükülelok. — A V. bujakór (syphilis). — VI. Fehérfolyás. — 
VII. Elgyengítlt férfiére. — Vili. Női magtalanság. — IX. Az ivar- 

szervek megbetegedésének-főtényozoje a prostituczió.
A könyv kapható:

EISLER G. könyvkereskedésében
Andrássy-ut 43. szám,

vagy a szerzőnél Dr. GARAI AJSTTAL-nál Buda­
pest, IV. kerület, Hieyó-utcza 1. szám. .

A könyv Jól becsomagolva lesz elküldve 1 forint beküldése mellett 
bénncnlve, vagy 90 krajezár utánvét mellett.

py A könyvben felsorolt betegségek ellen a szerző Or. GARAI 
ANTAI, rendel naponta d. o. 10 órától egész délután 4 óráig, este 
7—8 óráig lakásán Kigyó-utcza 1. szára. lOtia

Hirdetéséül:
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, Kecskeméti-utcaa 6.
Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV.,• Kecskeméti-utcza 6. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény
a Budapest V. kerületében az u. n. Tömő-téren emelendő állandó 
országház építéséhez a folyó 1889. évben szükséges fal- 
kapocs-vasak, vastartó-kapocs-vasak, hengerelt és 
szögecselt vastartók és alzatlemezek vállalati utón

leendő szállítására.
Az állandó országház építésének vezetésével a m. kir. minis terelnék úr 

által megbízott végrehajtó bizottság az ezen építéshez a f. 1889 évben szükséges 
falkapoesvasak vastartó-kapocsvasak, hengerelt és szögecselt vastartók és öntöttvas 
alzatlemezek szállítására ezennel Írásbeli versenytárgyalást hirdet, a következő 
feltételek mellett.

1- ör. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes ajánlatoknak tekintessenek, 
azoknak — a mellett — hogy a jelen hirdetményben fölsorolt összes föltételek­
nek mindenben meg kell felelniök — a következő alakban kell kiállítva lenni.

a) Az ajánlat az építés vezetőségnél megszerezhető s az ajánlattevő által 
kellőleg kitöltendő ajánlati ivén nyújtandó be.

b) Ehhez csatolandó: a szintén az építésvezetőségnél megszerezhető munka- 
j szükségleti kimutatás, a melyet az ajánlattevő az egyes, ott felsorolt tárgyak 
jszállításáért általa kívánt egységárakkal kitölteni tartozik. A kívánt egységárak 
j alapján kiszámítandó végösszeg a munkaszükségleti kimutatás végén számokkal 
lés hetükkel kiírandó.

c) ügy az ajánlati ív mint egységárakkal kitöltött munkaszükségleti kirau. 
itatás, nemkülönben a szintén csatolandó általános és különleges föltétel-füzetek, 
5 a melyeknek összes határozatait az ajánlattevő magára nézve föltétlenül kőtele- 
jzőknek elismeri, általa sajátkezüleg aláirandók.

d) Csatolnia kell ezeken kívül az ajánlattevőnek szintén sajátkezüleg alá­
irt kimutatását annak, hogy az általa ajánlt hengerelt vastartók, különféle pro­
filok mellett, hosszegységekként mily súlylyal és milyen hordásképességgel bírnak.

2- or. A különleges föltételek 6. §-ában követelt 2°/0, azaz: kétszázaléknyi 
bánatpénz összege minden ajánlattevő által, saját ajánlatának végösszege alap­
ján kiszámitándó és a budapesti (pesti) állampénztárnál előzetesen leteendő. Az 
ajánlathoz csak a letétről szóló pénztári okmány melléklendő. Bánatpénzül sem 
készpénz, sem az általános föltételekben meghatározott értékpapírok, a verseny- 
tárgyalásnál el nem fogadtatnak.

Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az ajánlat elfogadása esetén 
még további 3%-kai lesz biztosítékká kiegészítendő, úgy, hogy a biztosíték az 
elfogadott ajánlati végösszegnek egészben öo/0-át (azaz öt százalékát) teendi, 8 
hogy a biztosíték, a mennyiben a bánatpénz netán készpénzben tétetett volna 
le, érték papírokkal kicserélhető lesz.

3- szor. Ajánlati űrlapok, az előméreti példányok, valamint az általános és 
különleges föltételek példányai is az országházi épitőiroda (Budapest, V., Tömő­
tér) első emeletén levő ellenörségi irodában naponként délelőtt 9—12 óra közt 
— elismervény iránt — megszerezhetők. Ugyanezen időben az irodaépület 11-ik 
emeletén levő müvezetőségi irodában az építési tervrajzok is megtekinthetők fl 
a részletes előméret iránt is felvilágosítás nyerhető.

4- szer. Az 50 kros bélyeggel^ ellátandó ajánlatok bepecsételve 1889 évi 
május 20-án déli 12 óráig az állandó országház építési végrehajtó 
bizottság elnökségéhez (irodaépület I-ső emelet) nyújtandó be s az ajánlatot 
tartalmazó boríték kívülről a következő felírással látandó el: «Az állandó ország­
ház építési végrehajtó bizottsághoz. Ajánlat a falkapocs-vasak, vastartó-kapocs* 
vasak, hengerelt és fűrészelt vastartók és alzatlemezek szállítására. Tartalmaz: 
1 aláirt ajánlatot, egység árakkal kitöltött és alá irt munkaszükségleti kima« 
tatást, az általános és különleges föltételek egy-egyaláirt példányát és egy
......................írtról szóló állampénztárt okmányt. Budapest, V. kér., Tömőtér, építő
iroda-épület.»

5- ör. Távirati ajánlatok, vagy oly ajánlatok, a melyek a jelen hirdetmény­
ben megszabott beadási határidő letelte után érkeznek, még abban az esetbe* 
sem fognak figyelembe vétetni, ha a postabélyeg tanúsága szerint a fölbontás 
határnapja előtt lettek is postára téve.

6- or. Az ajánlatok a beadási határnapon pontban 12 és fél órakor aS 
építő iroda elnöki helyiségében bizottságilag fognak fölbontatni, mely alkalommal 
az ajánlattevők jelen lehetnek.

7- er. Az építési Végrehajtó Bizottság szabad kezet tart fönn magának 
arra, hogy a versenytárgyalás alapjául szolgáló szállítást, saját belátása szerint 

j ítélje oda, eltekintve attól, hogy az illető éppen a legolcsóbb ajánlatot tette-S 
vagy sem.

Budapest, 1889. május hó 2-án._

Tisza Lajost
10181 (Utánnyomás nem djj az tátik.)

SZER
DLDAPCsT. IV.

KLüIKAIOKA r I 
CSAK Di.BME.vrES | 

ELŐ*

Vidékre postán
Ésy fcVctro . ■ V)l 
Kllllölilre: - hil
1 ran .ia-.OIaCM or.;áCtiküa. hiuj .
,a|jminl amar ort.-.craó«lé^hcz tartóz
faj szám ára hc\

Tisza
Mii fog 

a kérdés 1 
Érthető a rl 
két dologra 
í’öje tisztabí 
szától korra 
kát nem le 
hogy Tisza, 
marad, még 
minden nag| 
Az első léi 
éves elmoi 
mat nélküli 
pedig világi 
ma is rendi 
töbséggel 
a nemzet n 
nem ejti. Ti 
tehát majd] 
formok rés 
lésével.

Az optiml 
J maciik megd 
I szolt kizárvj 

megelégedve 
had cselekv] 
iij tagjainak! 
zatának alk 
fényével öv 

Tisza mail 
ben minden 
a kabinet rJ 
len tőségei. íj 
kormány, < s| 
mipiszlere 
szegények 
vissza. A lej 
Díszterek köj 
vagy másik 
sincs olyan,

; zést igényel 
Ti^za leli 

Dia fennálló 
lágyi Dez 
program injai] 
semmi külöi 
Kálmán V 

Igaz. bogi 
igényt euró pl 
névre. A mo| 
jogi, nemző 
pénzügyi ludl 
annyit ludotlj 
történetéből 
oly politiku.-ij 
Zik, sokat haf 
él lehet inon 
Derby lord 
scientific.!, 
való. De int 
azt, hogy vaj 
látna saját 
zali rendszeri 

Hát egv éj 
a kortesál lan 
alatta, midül 
hódításait laj| 
garanczia a.

Filounak mo« 
Telegramm hal 

rét ditő gyá^zhiij 
sasághoz képesti 
terjedt, annak aj 
lajhárszerü másj 
taktusra való L: 
séges állapotába] 
nyomába, bizonj 
a terjedő hírrel 
felé mái az < A< 
helyeit az embe 
lounak megéredl| 
dávok összebúj v; 
az orra vére 
«Piccolo fekete v| 
revei logadlck aj 

S a ki hallotta 
húsra vall a:: ai|
volna meg.

Mert bizonv 
vére folyik, l ilui 
Pidgct, — se 
normális viszon] 
hizható ttliii». Nal 
a feje, széles szf 
és lába hosszú 
Pás a járása, ? 
kel esztendős 1 
^ágos fenom n 
Kom csoda hát, 
nyereség reményi 
s »erű csoda azl 
mikov jött a gyd| 
óira vére!»

Dsak pár cszll 
nem hivatott, vaj 
ton is vesztik p] 
Syözik megvárni 1 
fedhetnék ugyani 
es jóval élvezetei 
Meglehetős rallínl 
úos-kéjes crzéstl 
parmincz mérfóli 

Jó helye julotl-e 
I -esni az órát, ír 
tani, hogy körüli 

I napon és egész


